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Avyanntoil Zuvadeheot,

Me kamoio kaBvoTEPNOT GG OTEAV® SLOUKTIKO DAIKO TOL aVOPEPETAL OTO KEQPAANLO
TV Mryadik®v aplpov, eved otnv dtdpketo tov xpdvov Ba akolovbnoel VAKO Kat
Yo To. AGAA0 Ke@AaAota Tov Madnuatikov katevBouvong I Avkeiov.

EAniCo ota keipeva ovtd, Ta omoia mteplapfdvouyv GUTANPADGELS, TOPATNPTCELS,
EMIONUAVOELS KOl OOKT|OELS GTT GYOAKT] VAT, va Ppeite 10€eC, TPOTACELS KOl OLOGKT|OELG
YPNOLUES YO TO HOONUOTIKO Kol TO SWOAKTIKO o0g £pYo, aAAd Kot va Buunbeite
Kol onpeio and To TAVETICTNUIOKA GOG LOONUATO TOV LTOPOVV VO, ATOVIT|GOVV GE
mhavEC epOTNOELS Kot amopieg O1kEC cag N TV podntov cog. Ot CLUTANPOCELS GTNV
Bempia kot yevikd 0T1 dev vapyel oto oy. PipAio, ivarl d1kn cog ETAOYN AV TIG
010aEete, aALG Bewpd amapaitnto va Tic £xete VIOYN. Agv Bewpd OTL elvon TANPELS
01 ONUELDGELS AVTES, YU QVTO GOG KAAD Vo OTEIAETE OTL GYETIKO VAIKO TIoTEVETE OTL
Ba t1c epmAovticel. Mnv Egyvhte T€A0G OTL 01 GNUELDGELS AVTEG amevbovovtol e cog
Kot Oyt 6ToVG LOONTEG Gag.

Xpfowo eivar n dat)pnon tov apyeiov avtod oT0 OYETIKO @AKEAO (VAKO Kot
NAEKTPOVIKG) «ABOKTIKNG Mabnpuatikdvy Tov oyoAgiov.

KoAn dvvaun
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Yopuninpooceg, Hopatypnoscic, Emonpdvoeig kot AGKN6ElS 6T0 KEQAANL0
TOV Miyadwkov apBpov (§ 2.1, 2.2, 2.3)

A. IIpoamartovpeves I'voroeig

1. Ta 3-4 mpodta podnpoto ival ypnoipo vo aelepmBovv 6e pio eravainym Poctkodv
EVVOLOV Kol aokKNoe®v omd v kAaotk] Alyefpa g A" Avkeiov (tavtdtnteg,
aVIGOTOVTOTNTES, OMOALTN TIUY, TPLOVLHO) Kot amd v B” Avkeiov katevBuvong
(ovvOnkeg mopoaiiniiog kot  KaBerdtnTog OlvucoUdTOV, Oplopol Kol €El0ADGELG
Kovikov topmv). H eravainyn 0o copninpwdei oty elcaymyn tov A’ kepaiaiov g
Avélvong pe vmevOdon yvooceov amd v Alyefpa e BT Avkelov (kvpiwg
ek0eTiKn, AoydpiOpon).

B. Opwopiog kar wpacerg Mryoditkaov
1. Ewoayoyn otovg Miyadikovg aprdpove.

M tpdTn ov{non, yo apdpunocmn (TpdKAnon evolupEPOVTOG). ..

Eivat gavepd ot n e€iomon x + 2 = 0 dev €xet Avom 610 60VoAo N TV QUGIK®OV
aplOudv, £xel OUMS 6TO EVPVLTEPO GVVOAO Z TV axepainv aptBudv. Opowa n e&icmon
3x =1 dev éxel Aomn 610 6HVOAO Z, aALA £YEL GTO EVPVTEPO GVUVOAD Q TOV PNTAOV.
Opow n ekicmon x* = 3 dev éxel ADoT 610 GHVOLO TV pNTdY, alld £xel Abon 6To
GUVOLO TOV apPNT®V, Gpa GTO EVPVUTEPO GVVOLO R TtV mpaypatikedv apfuov. Eniong
elval yvootd 61t kat 1) eélowon y- = - 1 dev £xet AMbon 610 6hvoro R, dniady
OLCLOOTIKA OV £YEL Evvola 6To 6UVOAO R 1 teTpayovikn pila tov apBuov -1.

[evikd, kaOe devtepofaduia eicmon pe apvntikn dtakpivovsa, Onwg yvmpilovpe, dgv
€xel Aoelg oto ovvoro R. H mopeia avtn) pog dnpiovpyel tnv eAnido unmmg Kot ot
eE0MOELS QVTEG £Q0VV ADGELS 6€ éva dAAO gvpLTEPO GHVOAO aplOudV.

[otopikd dpwg n avéykn omuovpyiog vémv apBumv dev TpoEkuye amd TV ADOT TOV
devtepofabpiov eElodoewv, aAld and T Avon tov tprtofabuiov eélodcemv Kot
ovveyilovpe dnmwg oty elcaywyn tov Bipiiov...

Iotopikd otovyeio (ekTdC avtd TOV PLAiov)

Ot yadikol apiBpoi eivar oxetikd Tpds@atn avakdivymn, oyt evog avlpdmTov aArd
moAL®Vv. Oaivetar Tt o1 puyadikoi apiBuol etonydncav ota Mabdnpatikd, and tov John
Wallis (1673). Opwg, moAd mpv amd avtdv, to TpdfANHa TOV VTOAOYIGHLOV
TETPAYOVIKNG pilag apvntikov apBuov elye 1ebel and maid (w.y. Hpov (50 pn.X.),
Aldpavtog (275 p.X.), Mahavira (850 p.X.), Bhaskara (1150 p.X.) kAn.). O Wallis 6to
Algebra (cap. LXVI, Vol. II, p. 286, ékdoon ota Aativikd), Aéet OTL, «1 TETPOYOVIKN
pila evog apyvntikod aptBpod av Kat adHvatog, 0ev eival ®oTdG0 Mo akatavontn and
&vav apvnTiko aptdpd». Ovoudlel TIg TOCOTNTEG OVTEG PAVTOOTIKES KAl PTAVEL LEXPL
T0 onueio va Bewpnoet Evav dEova kKdBeTo TPog Tov AEOoVa TOV TPAYUATIKOV OplOUdV
Kot va el 0TL avTog Ba Empene va AEyeTal AV TOV PAVTOCTIK®OV TOGOoTNTOV. [1€pav
TOV oNUeioV AVTOL dRWGS, dev Tpoywpd. Tnv cuvéyela TG HEAETNG TOV PAVTACTIKOV
nocotntv Vv avérafe o Leibnitz (1676) kot o Jean Bernoulli (1702). T'ewpetpikn
AVOTOPAGTOCT TOV PUIYadK®dV aplBuav dwcav ot Wessel (1797), Argand (1806) kot
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Gaucg (1831). Téhog o W. R. Hamilton (1805-1865) Bepueriioce apydtepa pe arlyefpikod
tpémo ) Bewpio TV pyadikov apBumv. o teprocdtepeg Aentopépeteg PA. History
of Mathematics. Vol II, cel. 261, tov D.E. Smith, ékdoon Dover.

H ewcayoyn avt) sivol anapaitntn ®cte va @ovel 1 avoykodtnto €100yOYNG TOV
pryodtk®v aptudv. 10 onueio ovtd mPEMEL Vo EMONUAVOVUE GTOVG HaONTEC TO
TOAUMUO Kot ouvape To  piocko NG avlpoOmvng (EMOTNUOVIKNG) @avTaciag,
otplopevng ot daicOnon, va dexbei éva avimapkto Yo To KablepoUEVA «oplOpo»
(cvpPorikd Tov i) pe v WwdmMTa  i° = -1 kat vo koAmdosl oe Vvéo Gyvoota
emotnuovikd media. O cvpPoAiiopog J-1=i opeiletar otov Euler. Amogevyovue

OU®G VO YPNCHLOTOLOVLE TOV GUUPOAIGUO J-1 6w Ba eEnynoovpe TopaKAT®.

Koaid elvar téhoc va oavaeépovpe 6Tt KGBe moAvovulikn €£I6MGN 0TOL0VONTOTE
BaBuov, pe ocvvteleotég pryadikovg, £xel mhvto AVon  oto véo chVoAo apliudv
(ovpewva pe 10 Bepeiimdeg Bedpnuo e AlyePpag mov datdmwoe wpdToc o D’
Alembert, aALd amédei&e o Gauss otV SOAKTOPIKN TOV dwatpifr] 10 1799) ko ¢
ouVETELL OVTOL OAeG Ol AVGELS TG, mANBovg 6o o Pabuog e, eivar  pryadikol
apfpol kat £161 dgv VILAPYEL T AVAYKN Yo VEOUS aplOovG.

Edd mpémet va yiver n emonpavon 611 to Bedpnua avtd dev gival oty e€etactéa VAN
Kol 0gv mPEMEL Vo ypnoiponoteitol otig eEETAGELS, OAAL KaAO elval va to yvmpilovv.
‘Eyet mapatnpnOel ta mponyovpeva ypovia, 6t pepukoi pabntég, 1o Bewpovv dedopévo
KOl TO YPNGIUOTOI0UV CE OCKNGELG He €E1I6MGELG TOL avTileTOTIloVTOL PE HEGH TNG
Avdivonc.

2. O tpbémog ewoaymyns tov Miyadikedv aplBumdv amd 10 oyolkd Pifiio dev eivor
avotnpd Mabnuatikdg, alld eival évog emay@yKo-Topoy®yKos TpOTog KOTAAANAOG
Yoo ponTég mov £pYovial Yyl TPAOTN POPE GE EMOPT HE TOVS ULYOOIKOVS aplOpovg.
Xpnowo eivar va emonuaviet 6tt kabe mpayuatikdg apOudg x = x + 10 elvor xon
ULYad1kog evd dgv 1oyvel to avtiotpo@o. H yeopetpikn avarnapdotacn tov C tovilet
aKOuN mePLocOTEPO QLT TNV dtaPopd. Evag un undevikog pyadikdg aptOpdg mov dev
elvan Tpaypoatikog Aéyeton kKa@apd pryadikog apBuoc. To 0 eivon évog mpaypaticdg
aplOpoc, arlid tov Bewpodue (Katoypnotikd) kol eaviactikd. Avtd dikatoloyeiton Kot
and v enomteia, a@ol avNKeEL Kal 6Tov y-dEova mov gival o gavtactikdg daovag,
aALd Bon0d Kol 6TNV ATOPLYN TEPMTOGIOAOYING GE SLAPOPO TPOPANLLATAL.

3. A. Zuyvd eivar to AdBog tov pobntdv va Bewpodv e KOPTECLOVY] HOPOT Eval
OOl MOTE Uyadtkd mov €xel v popon € + oi, my. o =-2 + (3-1)i 1 B = (2+i)+31.
Xpewdletor Aowmov va toviotel, Oyl povo Aektikd (0t1 mpémel (eR ko weR) aArd kot
«Propatikd» m.y.
a=-2+3-1)i1=-2+3i+1 =-1+ 31, onéte Re(a) = -1, Im(a) =3 «Am.

B. H woodvvapioc oo+ Bi=y + 01 < a=vyxkal P =29, diaoroyeitor and 1o oy. Pipiio
AOY®D TG TopadoynNg NG HOVASIKOTNTAG TOL pryadtkov o + Bi, oniadn g
povadkotnTos TV o, B. Mmopovpe dpmc, petd v dwackaiio tov 4 mpacemv, va
dwcovpe 2-3 apOuntikég mopaoctdoelg (1 va movv ot pofntéc Owkég TOvg) UE
TPOAYUATIKOVS aplOovg Kot ToV 1 cuvoedeéVOUS Le TG 4 TPAEELS, TOV TEAIKE HETA TIC
TPAEELS KATAANYOVV VITOXpe®TIKA otV  TeMKn (“avnyuévn™) popon o + Bi, pue a, P
LOVASIKOVG 0GPAADS TPayLOTIKOVS aptBovg. Avtd pmopel vo PNV amodEkvieL TV
povadkotnTo aAAd melbet kot givor apkeTd yio TV OAcT oVTN.

I'. Hwodvvapio o+ Pi=y+31 <& a=yxuP =29, toydelpudvo av 6iot ot apiBuoi
a, B, v, 0 elvon mparypatikot, m.y. etvon
i+ 1)+3i=(1+1)+41 oAb devioyder 2i+1=1+1 1 3=4.
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4. Avogopéc Tov ovvorov R ko C:

a. H yvoot wodvvapic oto R, 22"+ 0?'=0< z=0=0 (k, Ae N*),
ev 1oydeL oTOVG Pryadikove, my. 12+ i =0.

B. Aev pmopovpue va opicovpue d01aTaén 610 GHVOAD TOV UIYUITKOV.

O opiopdg KaTapyNV KATOL0G «PLGIKNG» O1aTtaéng cLVUPIPactnc pe Tig Tpagelg
npdcebeonc kot moAramiaciacpod tov C kot Aappdvovtag vedéyn v ddtaén tov R,
mopovotalel mpoAnuata:

Av m.y. opicovpe g Betikd éva pyadkd pe o+ Pfi > 0 < a> 0 ko B > 0, 101€ evd
T0 afpowcua dvo TéTolwV  OeTikdv  pryadik®dv  eglvor  Betikdg, Onwg  €bkoAn

ATOOEIKVOETAL, OEV 1oYVEL TO 1010 Yo TO ywopevo: eved 1+1 > 0 wor  1+21 > 0 1o
ywoépevé tovug givorn (1+1)(1+21) = -1+31 mov dev givar BeTkdc sOUPOVA e TOV OpLGUO
pog, dpa o moAdamiactacog oev Ba givar copPatodg pe v ddrtaén avt (0nwg Ha
TEPIUEVOLE) KAT.

ITwo yevikd, N wotnra i’ = -1, amayopedet Tov opiopd ddtaéng oo C:
Ag vroBéoovpe Ot vdpyel o ddTadn «<» (evvoeitar olkn) oto C ocouPifacti pe
TIg mphéelg “+7, < Tote (€€ opiopov g —oMKNG- dldtaéng oe copa ) Ba vrdpyet
éval un xkevo vmosHvoro O tov C mote :

* 7y kéBe {eCvaoyer L =01 e® | -L€® kat

* vy kKéOe , ®€® va oydovv {+ we® kol {-med.
Ag ovopdoovpe Oetikd (>0) éva aplOud tov O, omdte apvnrikdg (<0) eivar €vag
pyadikog &, cvpPoikd € < 0, étav -(e® 1 —-C> 0.
O 1 dev elvar unodév, omdte (€&’ opiopov) Ba £yovpe 1> 0 N 1< 0. Oa dei&ovpe 6TL KO
T0, SVO 001 YOVV GE ATOTO.
e Avi >0, t6te 11> 0 n -1>0 (BA. onueiwon). Apa 1<0 (¢&’ opiopov OV

apvnTIKov), aArd tote kot 1 = (-1)(-1) >0, dromo (épa 1>0)) .

Inpeiwon: H oxéon -1>0 dev eivar kat’ apynv wevdng, epodcov n vrotiféuevn ddtoaén
oto C dev opeirel va eivar eméktaomn avtfg tov R. 'Etot mpoywpnoape Kat

ovolacTika detéape Kat (to Bedpnua) Tt  Hovada vOg SUTETAYUEVOL CAOUATOS Eivart
fetikd otoeio (Yvootr mpoTacn amd TNV TOVETIGTNAKY OGAyePpa). Lto ATOTO
umopovpe va 0dnynbov e Kot aAAMG:

-1 >0, onote Aoyw 1> 0, Ba éxovpe - 1= (-1)i > 0, ondte 1< 0, dromo.

e Oupota,avi<0 10t -1>0 (€€ 0plopOV TOL APYNTIKOV), omoTE KAt (-1)(-1) > 0 7
-1>0 kot Adyw -1> 0,1 =(-1)(-1) > 0, dromo.

Apa dev pumopel va oprotet d1dtaén oto C copPifactn pe tig mpaelg tov “+7, 7.
Mmnopet dpmg va oprotel g GAAN «TLTKN SdTaEn» N AeyOuevn «Ae&Koypa@Kny :
Avi=a+ Bi, ® =y + 051, t01e opilovpe (<o < (a<y)M(a=1yxup <J),étor m.y..
0= (0,0) < (0,1)=1.

7

<  Emouévag, av (e C, woyvetl, {> 0 av kot povo ((eR kar { > 0). Opowa av £ < 0.

v. Agv opilovpe TeTpayoviky pile pryadikev. Av 0&lope m.y. va opicovpe
teTpayoviky pila Tov 2i, éva apdpd (ac@ai®c) pe v wiotnta (=21, téte av
C=y+ wvi, Ba égovpe
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(x+tv)?=21 ey’-y’=0km2y=2c =y=1fy=y=-1

Apa {=1+11M (=-1-1. Anhaon o1 &xel dvo tetpaymvikés pilec. To 1810 amodeikvieTal
v kéBe pryadwd apBpo. Iog opwg Bo t1g dtokpivovpe, av BElovpe va kdvovpe
npaéelg pe avtég, aeod oto C  dev éyovpe Otdkpion petald Oetikdv Kol apvnTIKOV
aplOudv N aAAn odkpion; Aev opileton Aowmdv (povooruavta) 1 TeTpaymvikny pila
pryadikov, onwg ovuPaivel otovg (Betikolg) mpaypatikovg kot £€1ct dev opilovpe
TeTpay®vikn pilo yadikod ovte ypnoiponolovpe 1o cvpPoro g pilog (TeTpoy®VIKNG
N GAANG). Xvvémelo ovTov gival var unv opifovpe kot SLVVAUELS UIYOdIKOV pe ekBEN
pNtd, OTmG cvpPaivel GTOVG TPAYUOTIKOVG Kol TEPLOPLONOoTE HOVO GE OSVVAUELS
pyadikov pe exbéteg axépatovg [aviog oe pepikd mavemiompuoaxd Biprio opiletar to
ooupoiro Jz pe OmA onuacio, ONAdYT TAPIGTAVEL KAl TIG OVO TETPUYWOVIKES pileg TOL
pryadikov z. '‘E1ot 6pmg o tomog ¢(z) = Jz Sev opilel ocvvaptnon kotd To YVOGTA
(etvon o TAeldTIROG GLVAPTNGN).

5. Opowdtnteg TV svvormv R ko C.

"Eyovuv T1¢ 101G Tpaelg Kot Tig 00T TES TOV TPAEEMV, LE CUVETELES :

A. Na wyvovv 6to C 06Aeg o1 YVO6TEG TOVLTOTNTES ©TO R Kol €01k o1 (MOAD
APNOHLES)

e 2w =(z+w)(ZP—zw + W),

% o= BP=(a-B)(o’+ of + B)

W 3 1 2 3 _ 2

o z-1=@-)z+z+1),z7+1=Z+1)(z—-z+1)
(IIposoyn otic afoonpeintes tapacthoeg o>+ af + p>, 22+ z+ 1)

B. O aAyeBpukoc Loyiopdg va yivetor 6TmG 6TovG mTparyLoTikovg aplOpovg Aappavovtog
voyn 61t 1 + i* = 0. Emiong kat 1 ADON GUOTHUATOV Hyadikdv yiveTor pe Tig
YVOOTEG HEBOOOVE O TOVG TPAYLATIKOVG 0PLOLOVG

I'. Ot dvvapelg pryadikdv (pe ekBéteg Hdvo akEPOLOVG) VO EXOVV TIC YVMOOTEG ATd TOVG
TPAYLOTIKOVS ap1Opong 1010TNTEG.

6. a. To pyadkod eninedo (M.E.) 1 eninedo Gauss, dev tovtiletal pe 10 KAPTEGLOVO
eninedo. To M.E. &yel emmAéov otoyeia (doun). Eved og mpog 11¢ mpdéeic mpocheon
Kal o@aipeon dev vmapyel dwapopd, oto M.E. opiletoan ywdépevo kot mnAiko
UYOOIK®V, VO O6TO KAPTESLAVO O0ev opilovpe YIVOUEVO SLOVLCUATOV (MG ECMTEPIKN
Tpaln, T0 €0MTEPIKO YWWOUEVO dev €ival ®¢ YvmoTd e€0mTEPIKN TPAEN, EVO TO
eEMTEPKO gival d1dvuopa aAAd Oyl TOV ETTEIOV TOV SLOVLGUATOV).

B. Avz=oa+Pi(a, B €R) kar Zn eikdva tov oto ML.E., 16t¢  Z(a, f) Ko

%

OZ= (a, B) = (Re(2), Im(2)).
Andadn, n Owvoopotiky] aktiva (0. a.) &vog pyadikod eivar  dtdvoopa  pe
GUVTETAYUEVEG TO TPAYUOTIKO KOl TO QOVTOOTIKO HEPOG TOL UIYOOIKOD aLTOV, dNAadn
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€xel T1G 101eg oLVTETAYIEVEG e TNV €1kOva Tov z. H petdfaon and tovg pryadikoig otig
OlLVUOLOTIKEG TOVG OKTiveg glval xpnoiun o€ TOAAL OEpata yadiKav.

v. Kat’ avaloyio pe Tovg mpaypatikovs aptpovg, avti va AEUE 1) KOV TOV HYadtKoD
Z, umopovue vo Aéue amAd to onueio z | o yadkdg z Kol vo EVVOOLUE amd Ta
cvpepalopeva TNV KOV TOV Z.

0. Ecto z, 0eC* , AeR, kot Z, W o1 eicdveg toug avtiotorya. loyvovv
- -
z=A0 ov kot povo av OZ =A0OW kot e101k0TEPQ

- - 7
i. 0ZTTOW o vnbpyet A>0 pe z=io < — >0.
®

- - 7
ii. 0Z Ty OW < vndpyet A< 0 pe, z=ro < — <0.
0

(Mmopet va 60000V oG 0oKNOELS Kol KOAO Vol Vo OTOUVILLOVELTOVV)

7. 10 ToparAAnAOypappo TG Tpdcheong Hiyodtkmv

A(z+w)

- - -
H wopa swydviog OA opiler v d.0. OA= OZ+OW = (Re(z +w), Im(z + w))
TOL Z + W, eV 1 dAAN dtorydviog WZ = OA v 9. a.

- - - -
OA= WZ = 0Z-OW = (Re(z -w), Im(z - w)) NG OPOPaC Z - W.
<+ Apakar [z—w|=(0A) = (ZW)

s Me Baon ta maporinroypappo OZAW, OWZA kot ypnoHLOTOI®VTOS YVAOGELS ATd
v leopetpia pmopodpe va avTHeETOTICOVUE TOAAEC AOKNGELS LUYAOIKADV.

[Ty. av |z +wW| =]z - w| T6T€ 01 9. 0 TOV HYASIKOV Z, W lval KABeTEG KAl avTioTPOPA.
[Mpaypatt, to maparinrdypappo OZAW éxer ioec Owoydvieg av Kol poévo eival
opBoydvio.

% X710 TOAMUTANGLOG IO TOV UIYUSIKDV, YPAOUO EIVOL VO SDGOVLE KOl TO YIVOUEVO
(o + Bi)(a - Bi) = o + P?, emonpaivovtoc 6Tt 0 pyadikoc a + Bi morlomhactalopevog
pe tov (ovluynq tov) a — PBi dlvel mavta yivouevo mpayuatiké (Kot pdAeTo pn
Y + 01

(og

apvnTtiko) apldud. 'Etol 6tav oty cvvéyela Bélovpe va Bpovue to mniiko Bi
o+ i
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KapTEGLOVY] Lope1]) Ba £pBel PLGLOAOYIKA TO TEYVOGLO TOV TOAAATANGIOGLOD KOl TWV
Vo 6pwV pe Tov a-Pi Yo «vo KAVOLUE TOV o + B TPOyLLOTIKOY.

8. Avvdpelg tov i: Iapatnpeitar coyvd ot pabntéc v Wiwotta i’ = i° , v = 4x+v, va
NV YEVIKEDOVY yla KGOe uryadikd &, dnhadni va ypagovv (™ = . Kakd eivor howdv
va toviotel To onpeio avtd kot pdAtota vo 600el éva avtimapadetypa, T.y.

(2i)° #(2i) .

I'. Xvluyeic Mryadwkoi

9. O1oyéoelg z +z =20, Z - z= 2B1 ypNoto gival va ypagpovv Kot 6T Lopen
Z—27

2+7 =2Re(z), z- z =2Im(z)i 1 Re(z)= ”TZ Im(z) = =
1

(¢xppoomn TOV TPAYHATIKOV KOl PAVTOGTIKOV LEPOLS HYAOLKOD)

10. Kprtijpro mpaypotikov Kot @ovtastikov api@pod pe ovluyeic.
Ioyvovv (x)zeR<:>£=z Blzel<= z=-z

No tovicovpe 0Tt Ta KPLITHpLeL avTd YPNoILonotovvtol cuviBwg oe BewpnTikd BEpata
(6mov dev ypdpovpe cuVNOW®S TOVE ULYASIKOVE GE KOPTEGLAVY] LOPPN) Kl TPOKVTTOVV
gvkoAa amd TIC mapanave oxéoels Tov Pipiiov. Mrmopodv va ypnoiponolovvtal ard
TOVG HOONTEC AAAGL TOLAAYIOTOV LE TNV AVAQOPA Tl TPOKVITOVY OO TIC OYEGELS

z+z =20, z-z=2B1 7t0v P1pAiov.

11. A&oonpueioteg ovlvyeic apBuoti : zZw , zw Ue
Re(zw) =Re(zw), Im(zw) = —Im(zw)

ZW+EW=2RG(Z§), ZQ—EW:Mm(ZQ)i, Z;'EW=|Z|2|W|220

12. H wi6mta tov tniikov cvluyov pmopel vo amoderyfel kot pe v Ponbeia g

, . , , , V4
wtrtag ywopévov culuydv, Tapatnpoviog 0t z; = —1-22 KAT.

)
13. AvweC-{0}, zeC, tot1e 1o5y00LV,

_ - -

° zweR & z eR< 0Z//OW 0,72, W ovvevbelokd, Kot
W

_ 7 - -

o zwelo —ele OZ kabet otnv OW.
W

(Na 80800V wg acknoelg. Amodeikvbovtal kot pe v fondeta Tov péTpov)
14. H géicoon az’ +pz+y=10, a, B,y €R, 0 # 0.

A. H Aon mg e€lomwong avtrg dtevkoAivvetal av tponyndei n Adom, o¢ mpog §, g
eéiowon = o’ kot vo TovioTel 61t 1oydet kot 6o C 1 1odvvapio C= 0 < (=0
B. Emonpaivoope 6t v g&lowon avtny v AOVOLUE [LE TOVG GCLVTEAECTEG va givat
povo mpoypatikoi aptBuol ko pe avt v npodmdeon £xer ovlvyeig pileg dtav dev
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éxel mpaypatikéc. Emiong 611 ot yvowotol tomor tov Vieta oybovv Kol Yoo Pyadtkég
pileg ko eivor apketd ypNoLUOl 6€ GYETIKA OEpata .

A. Métpo Mriyadikov

15. To pétpo evédg yadkod givar enéktacn oto C g YvooThg évvolag NG amdAvLTNG
TG mpaypotikov oapdpov. ‘Etol mpokvmtel, €dkotEpO, OTL TO  UETPO  €VOG
TPAYLOTIKOV apldpov eival ico pe v amdivtn T tov. o Tov opiopd Aowmdv Tov
HETPOL UTOPOVUE VO OpYiCOLUE OmO TOV YEMUETPIKO OPOUO TNG OAmMOAVLTING TIUNG
TPOYLOTIKOD Kol VO €MEKTOOOVUE OHOAL GTO HETPO UIYOdIKOD. XTNV GLVEXEWD Vo
eMOoTpEYoLUE alyefpikd otV  amOAVLTN TIUN TPAYUATIKOD 0plBpod o¢ €101k
nepinTwor. AcQoA®OC HEPIKA OATAG TOPAOEYHOTO VTOAOYICHOD HETPOV OEV MPEMEL VO
BempnBel avtovonto 0Tt givar €dkoAn vTOBeon Yo GAOVS TOVG HOONTEGS. ..

16. Io10tnTEg TOV PéTPOUL

A.HwWwomta L =0 < [ =0 pog drevkorbvel pepikéc popéc va dei&ovpe OtL évag
pryodikdg aptfpoc 1 o adyefpikn pryadikn mopdotacn eivat undév.
B. Méoo ¢ (onpavtikic) oxéong |z |* = zz yivetou n «anaMayzﬁ» and To Elé’rpo.

z|

Izl

XpNoleG 08 ACKNGELS ival Kol 01 1IGOOVVOUES GYECELS z ~ Ol omoigg

eKQPAlovv £va amd ToVG Z, Z GLVOPTNGEL TOV GALOV.

I'. Me v Ponbela tov oyéoewv |z| = |-z| = |z | = | -z | «amoAlaccOdpaoTE 1)
peTakvovu e Toug cvluyeic N Ta Tpoonuo» péca oto pétpa. To televtaio ival apketd
YPNOIULO € GYEcELS oYeTIKEC Ue eElomwon KOkAov 1 pecokabétov oto C.

A. H womra tov pétpov mniikov pmopel va amodetydel kar pe v pondeia avtng tov
YIWOUEVOD, TAPUTNPAOVTAS OTL Z; = L Z5 , KAT.

Zy
E. Hwwmra |z¥ [=]z]Y A n aviictoym otovg cvluyeic, kald eivar {ntndei omd Tovg
pantég va v amodeiEovv pe v néEBodo g Mabnuatikig emaywyns Yo vo avel 1
cuvéyela TG Mabnpatikng yvoong, aAld kot Bounbovv ot pobntég v pébodo avt.
Mo Gueomn Kat KaAr epoappoyn avtng g omrog eivae @ vo Bpebdel n andctoon tov

1+ 3 2010
Hyadikon (= (%j amd TV opyn tov M.E.

17. Kprtipro poypotTikov Kol QavtaoTiKoV aplOpov pe pétpa:

P =2 |, zele |zff=-7.

zeRe |z

(ka6 elvar va ta yvopilovv ot pabntés, aAld amatteital omoOdEEN oV TO OVUPEPOVY

otic eethoeic!). Idaitepa va emonpdavoupe 1o cuyvo Adboc Tov padntdv (z) 2= |z
(. 2% i) kv yevikd ot (z) ¥ # |z|' , veN* , ((+ )’ # [(+ o[ .
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18. Tpryoviki Avicotnta.
A. Zmv tpryovikn avicotovtomro, ||zl -|jo || <|z+ o] £ |z + |o|.

Av Z, W ot €klveg TV z, @ avtiotora, 1 160TNTA 0ploTEPA 1GYXVEL OV KOl LOVO

- - - -

0ZTL OW, evd ek av kor povo OZTTOW. Avtd mpokbmtet kot amd TOv
ovAloyopo ott, av ta onueio O, Z, W dgv gival cuvevbetokd tote opilovv tpiymvo
KOl 1oY00VV avotnpd ot avicdtnteg oto tpiyovo OZW, dpa ta onueio O, Z,W  eivar
cvvevbelokd KAT..

YrevOopuilovpe Kot v avtictoyn (TPLy®vikn) ovicoicOHTNTe 6T S10VOGLOTO.

- - - - - -
[|OZ|-|OW | £|OZ+OW |<|OZ |+|OW |.
B. Q¢ dueoeg epaployEg TG TPIYOVIKNG OVICOTNTOG UTOpoLV va 00000V 01 0GKNCELS :
av a, B, y pryadikol apBpoi tote 1oyvovv

D) o-pl<faf+[B] i) fo-B[<[af+[B[, iii)a-p[<]o-y/+]y- B

I Ac onuewwBel axdéun o6t o mpoPAquata péylotov 1 eAdyloTOV  OTOV
YPNOLLOTOOVUE TNV TPLY®VIKY ovicdtnta, mpénet va eEacpoiiletoar amapaitmta M
wotnto Yoo vo €yovpe akpodtato. Ily. av || = 1, |o| = 2 1018 TO HEYIGTO NG
napdotaong € + o], yua v omoia &xovue |C+ o] < [{| + |o| = 3, dev eivar ontwcodqmote
10 3, aAAd lowg givan o 3 (dev EEpovpe dMAad| av vrdpyel Héyloto). Amoatteital vo
eEetdoovpe av ot 0. a. aktiveg Twv , @ pmopovv va gival opdppomeg kot (av {nteiton )
Yoo mowovg pryadtkovs  ovpPaiver avtd. Zvyvd Op®g to OYETIKE TPOPANUATO
avtipetoniCovion mo dueca pe 'eopetpikd tpodmo.

19. AnécTO0N NIy OOLKOV

A. H éxopaon g andctacns Tov (Eikévov) dvo pyadikov §, o pe v daeopd |C-o|
elvan éva witepo onuavtikotepo BERa ot TOPv VAN Tov Miyadikdv Kol Tpénet va
yivel katavonty péoa and amiés Kol TOKIAES AOKNOELG KOTAVONOTG.

B. Extd¢ and tovg dvo y. 1., TOV KOKAO KOt TNV HeGokAOeTn oL vILdpyovv oto PipAio,
UTOPOVLE VO AVOPEPOVLLE KOl VO AAALOVG GE ULYAOIKT LOPPN:

mv EMAEWN |Z - 21| + |z - 22| = 200 Ko TV vIEpPOAn ||z -2zi| -1z -2z =20 og
GUEST EPOPLOYN TOV OPICHOV TOV KAl MG AGKN O TNV TAPAPOAT, TOL EXEL TNV HYAOIKY|

nopon (z—2)* = —4p(z+2).
E. MegBodoroyikéc Xnuermoslg

1. Av { = o t6te *= 0 kat yevikd (' = 0" (veN*) adAd Sev 1o70€t T0 avTicTpoeo
(6mwg kar oto R).  Toyvel opmg Cz =0’ o {==%m, uéovo dpmg pe ekbétn 2. yiati

av v aképatog , v > 1, tote n woétra V= ”’  Sev eivar toodbvaun pe { = +o.

Iy i*=1%

2. Ioyoer, (=0 < Z —o (amoriayn 1 petaxivnon cvlvy®v ce 16oTNTA).

3. loyoer, L= = || =| o] (modd xypioun o€ aoKNGELG e OVVAUELS, WOImG HeYAAEC,
ULYOOIK®V)
(aAra Oev 1oyvel  To avtiotpoo : |i| = [|-1|, Wwaitepn Tpocoyn 6’ avtd. YTOYN Kol
doxnon 50.B nopokdtom).
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4. [ToAlég yvaroelg and ta Mabnpatikd KatebBvovong B” Avkelov elvar yproipneg otnv
avTIHeET®TIoN OepdTov pe pyadikovsg aptBpovs. Idaitepa emonuaivoope tic cuvOnKeg
mopoAnAiog Kol KoBeTOHTNTOG OLVLUGUATOV, TO £0MTEPIKO yvouevo, v e&iocwon
gvbelog Kot TIg KOVIKES TOUEC.

5. Zuyvn eivon n thon TV HoONTOV G AGKNGELS ULYOIIKADV VO YPAPOLV QUECHOS TOVG
ULYad1KoVG GE KapTESLOVY Lopen pe oAEBpla cvvnbwg amoteAéopata. Na toviotel 0Tt
avt M ypoen dev pag Ponbd kaborov ce Bewpntikés acknoelg (6mov cuvniOwg
epYalOUOOTE LE TIG WOIOTNTESG) KOl £V TACT TEPIMTAOGEL Elvon 1 TEAEVTAlN (oG Kivon av
BAEmovLE OTL OEV UTOPOVLE VO TPOYMDPNGOVLE AAALDG.

6. Xe Oépato aKpOTATOV OTOGTACE®V UIYOOIK®V COYETIKA HE KOKAOLG kot gvbeiec,
YPNOLo eivar va Exovpe vtdym Tig Tapokdto tpotdoels ¢ Evkieideiog I'emwpetpiog:

A. Av n apyn tov M.E. Bpioketarl ektdg evog KOKAOV, T0TE 0’ GAOVLG TOVG UIYOOIKOVG
OV OVNKOLV GTO KOKAO OUTO, TNV WKPOTEPN KOl TNV UEYOALTEPN amdoTacn (UETPO)
and v apyn tov M.E. v €yovv ot pyadikol mov avtioTtoryovy 6t (AVTIOLUETPIKA)
onueio Topung TG OlakevIpikng evbeiog mov diépyetatl and v apyn tov M.E. pe tov
KUKAO.

B. Av po evbeia Bpioketar ektdg kOKAOV, TOTE O’ OAOVG TOVG UIYOOIKOVG 7OV
OVIIKOVV GTO KUKAO 0LTO, TNV HIKPOTEPT Kol TNV LEYAADTEPN andcTacT oo TV gvbeial
VTN TNV £Y0VV AVTOL TOL AVTIGTOLXOVV Gt onueio TOUNG TS KaBetng and 1o KEVTPO
TOL KUKAOL oTnV gvbeia avTY, pe TOV KOKAO.

I'. Av dvo pryadikol Kivobvial Tve 6€ dLO UN TEUVOUEVOVS KUKAOVGS, YOPLoTA, TOTE 1
EAAYIOTN Kot 1 HEYLOTN OMOGTACT] TOVG OVTIGTOLXEL G€ HYAdIKOVG He e1KOVEG Ta onpeia
TOUNG TNG O10KEVTPIKNG evOEing e TOVG KOKAOVG AVTOVG.

levika, pe v Ponbela kvpiowg g Tewpetpiag kot devtepevdvimg g AryeBpag
aviipetonilovtor ukoAdTEpa TOAAL Opata pyadikov. 'Etol, dimg oe dOokoreg
00K GELG LYASIKDV 0G PEPVOVLE KATA VOV TPAOTH TOV YEMUETPIKO TPOTO AHONG.

7. 'eopeTpkoi TOTOL — PEPIKES EMMONUAVOELG.

210 TPOPANUOTA YEOUETPIKAOV TOT®V (Y. T.) amorteiTon 1O0UTEPT TPOGOYN:

a) No avaeépovtol Ta 0edopéva Kat ta otafepd Tov TpofAnatoc,

B) Na avaeépetarl pe copnvela 1 1d10TTo Tov £YeL To onpeio Tov omoiov {nrovue Tov
YEOUETPIKO TOTO, Kot

Y) mpémel va amodekvietor 10 ophd kot to avtictpoo. 'voot) eivor n acdeela oe
0éua tov amoivtnpiov egetdcewv tov 2006, aAAd dev Ba 10 oyoAldlcwm £0®. Oa
oYoMacw Opmg éva Bépa tov gwoayoyikov eggtdocnv tékvav EAMvov eEmteptkod
(BeTiKng KaTevBLVONG) oV d6ONKE TPV Alya ¥pdvia, €meldn T0 Oewpd S130KTIKOTEPO.

OEMA
‘Eote 61ty éva pyadikd aptdpd z wydet (5z - 1)°=(z - 5)° :
o) Na dei&ete 6t |5z -1| =] z- 5|.

B) Na deiéete 60T1 |z | = 1.
v) Avw =5z+ 1 va Bpebel o yeopetpuds 100G TV £1kOVOV M(W) 6TO [Hyadtkod
emimedo.
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Koat’ apyn to (o) mpokdmtel and v dedopévn oyxéon maipvovrog ta pétpa, eve to ()
etvan ovvémeta kot cvvéxeta Tov (a). o to (y) «Aovovpe v w =5z + 1 ¢ mpog z ko
avtikaiotovpe oty |z| = 1 , ondte TpoxHATEL 0 KOKAOG [W - 1| = 5».

Acbdeela vtdpyel 6to (Y) EpOTNUA.

Qpaia, va Bpedel 0 yewpetpikdg 16mog TV e1Kdverv M(w) oto pyadikd eminedo,

TPOPAVMG (KATA TOV EEETAGTN) OTAV UETAPAAAETAL O Z (TOV EMPETE VAL AVOQEPETAL),

oAl mov petafdiretal o z; Towg (| Tpoeavdg;) evvoel 0 €E€TACTNG, GTOV LOovVadl0io

KOKAO (amd to epotua (B)), aAld avtd and mod npoxvntet;, To (y) eivar éva

aveEAPTNTO EPAOTNUO KOL ETPETE OTWGINTOTE VO OVAPEPETAL TOV UETAPAAAETAL O Z.

To 6t moAAég popéc ota dbpopa BEpata «emukpatel 1 cuviBeton va Bempeitot

«OVTOVONTO» £Va EMOUEVO EPAOTNUA VO AAUPAVEL VTOYT) TOV TO GVUTEPAGLL TOV

TPONYOLUEVOL, ATTAQ Elvol uia kKaxn kol exikivovvy aovibeia, Tov PUévo cOYYVoN UTOopPEl

Vo ONULoVpYNGEL 6 nabnTég kot Padporoyntéc kKot ¢ e£eTaoTéG TPEMEL VaL TNV

ATOPEVYOVLE YEVIKOG,.

Toti 6pmg 0 z vo pnv petodiretar dote (veddeon) (5z-1)°=(z-5)°;

Ba puropovoe KAAAGTO KATOLOG pLabng va to ekAdPel €101, kot £Tol €ival T0 6OGTO,

AoV TO OPYIKA OEGOUEVA KAADTTOUV OAQ TOL EPOTUATA, OTOTE 1) GLUVETAYWOYN
5z-1Y=(z-5"=|w-1/=5

0o mpoéxvmte, péow TtV  gpotmudtov (a), (B), aceaing dvokoAdtepa. To
avTioTPOPO UM, TOL TPEMEL AGPAADS VL ATOdELYOEL Lo Kol £YOVUE YEOUETPIKS TOTO,
onAadn M ovvemaywyn

w-1=5 = (5z-1)Y=(z-5),
dev umopel va amoderyBet, yrati dev 1oyvet!

To {Amnua eivon 0t ot oxéoec (5z- 1)Y°=(z-5)°, |z|=1,
dev glval 1600VVOUES, OmAG 1 TPDOTN cvvendyetal TV devtepr. Kalvtepa Aomdv Oa
tav 10 (y) epdtnua va glye dobel ¢ e&ng :

(y) Avw =5z + 1 va Bpebel o yeopetrpikdg tOmo¢ TV €1kOVOV M(W) 610 piyadikd

eninedo, otav N ewdva Tov Z petafarreron (67 0AOKANPO) GTOV HOVAOL0H0 KOKAO.

% M GAAN mopatipnon mov umopel va yivel 0@, aAld dev a@opd tovg pobntéc,
elvon 6TL ot pryadikol z pe v Widtta (5z - 1)° = (z - 5)° Sev eivar Gretpot, oA
akpPOg 5, og Adoelg pag molvovopknic e€icmong 5% Pabpod. Apoa kai ot
pryadtkoi w eivar axkpiag 5, emopévmg o {NTovUEVOS YEWUETPIKOG TOTOG deV lvat O
KOKAOG |W - 1| =5, aAdd povo 5 onpeia Tov Kdkiov avtov! Eival oyeddv BEPato otL
Kovelg pontg doev Ba £dmwoe avtn TNV COOTN amavinot, yowpig own tov PBéPaia
vVIOUTIOTNTA, OALG Glyovpa moArol BabpoioynOnkav e AploTa, AQoL Ol EKTTMCELS
otV Pabuoroyia oe avtég Tig mepmTmoelg eival avandpevktes. 'Etor Aowmov to
ocmotoTEPO TEMKA B *Tov  TO epdTNHA (V) Vo glxe dtatumwBel og e&Ng:

(y) Av w = 5z+1 va fpebei n kaumdin Tavw oty omoio. aviKovY 01 EIKOVES TWV
UIYOOIKDV W

8. And T1¢ mapakdte® aokNoelg o d1dAck®mV umopel vo emAEEEL 00EC KPivEL OKOMIUO
o0tav Ba d1OACKEL TOVG UIYOd1KOVS, OALE Kol 6TO TEAOC, OTN YEVIKY emavainyn. Ouwg
TPoToL Yivel avTd Tpémel amapaitnto va AvBovv 66eg aokNoeElg KPlBohv oKOTIHO omd
t0 o). PipAio, cvumeptAapPovopévey TOV OCKNOCE®V KATOVONONG KOl TOV YEVIKOV
acknoewv. Ot acknoelg g oeiidag 122 tov oy. Pipiiov avaeépovior ce evotnta
eKTOG VANG aAAd ol acknoelg 8 (A" opdodog) ko 4, 6, 7, 8 (B” ouddag) pumopovv va
AvBovv Kot KaAd eivar va d00ovv, iowc mpoarpetikéc. To 1010 pumopet va yivel Ko pe Tig
TOPOKATO OCKNOELS LE 0OTEPIGKO.
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AYXKHYEIYX KAI OEMATA EITANAAHYHYX MIT'AAIKQN APIOMQN

A. Oprwopog — Hpacerg Mryadik®v

1. o) Na vroAoyicete TOLg TPAYUATIKOVS aplBpols X, ¥ Yo TOLG 0Toiovg 1oy vEL
(x-21)(4+yi)=x@i+yi-1)
B) No Avoete 1o cvomua (zi + 20 =1 + 31, 2z —oi1 = 1).

2. No yphyete 0 KOPTESLOVY] LOPPY] TOVG ULYAOTKOVGS

B 3
B—i AB+i]

3. A. Av 20 =1-i3 va vroloyioete Tovg apdpong o, m”.

B. Na Abvoete T1c e&lomoetg
0)z+zi=i, P)ZZ=3-4i, y)Z’=-8, &) 2 +2z(z+tl)+1=0.

C=(-3+2i)+(5-1)3+2i), z ® =-2008(cvvo - inuo)

, , , , o
4. Na mpocdlopiceTe TOVG Hyadkovg a, B MOTE va, 1oy vEL -+ B

— = o KaOe
z+1 z—-1 442 Y

eMTPENTO LYadIKO Z. (Am. 1, -1)

5. a) Av A(a), B(B), a, Be C 161e 1 3. 0. TOL PIYASIKOV 0 - B 1GOVTOL LE TO SIUVLG LA

%
AB: A.Xwot6 B. AdBog

B) Av n dwavvopatikf aktiva (8. a.) Tov pryadikov o =27 oynuatifel yovia 60° ue tov
nua&ova Ox, tote N €1kd6VA TOL Z glval onpeio g evbeiog

A.y=(3/3)x, x>0, B.y=2x+/3 T.y=x+3,A.y=-x+3, x>0.
Y) Av z=-3m ko1 8. a. Tov z oynpotiler pe Tov nuaEova Ox yovia 240°, 1ote 1 d. a.
oV ® oynpotifel pe tov nuagova Ox yovia
A.180° B.-80° T.60° A.150°.
8) Av z=x - yi, t6te Im(-z%) = A. 2xyi, B.-2xyi, TI.2xy A.-2xy.
e)Av P+ 0’=016te A.{=0=0 B.{=0Ho=0 I.d\\o
o) Av P +1=(,16te C+= |, A.1, B.-1, I.i, A.-2, E.0.

) Avz,weC, z+iw=0 t6te A.z=w=0 B. z=01w=0 TI.drho.

6. No. Bpebodv ot pyadikoi z, » dote N e&iomon zx + 20x = 0+ 4 va et 2010 Mosic
®¢ TPog X 6T0 cuvoro C.

2 - .
7. Na Bpebel 10 medio opiopod twv cvvaptioewv f(z) = %‘N g(x)= 2X4+ 2 (o10
z7 —1 x —1

ovvoro C) kot 6TtV GuvEyElo v amhomotn0el o THTOC TOLG.

8. a) Ava, b, ¢ uyadwoli deilete Ot
Re(a+ b + ¢) = Re(a) + Re(b) + Re(c), Im(a + b + ¢) =Im(a) + Im(b) + Im(c).
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2V cvvEEL VoL O1EETE OTL AV TPELS UYAOIKOL AVIIKOLV GTO TTPATO TETAPTNLOPLO TOV

M.E., 161¢ Ko 10 40potopd Toug OvViKEL GTO 1010 TETAPTNHOPLO.

B) Av{=a+ (7a-5-1)i, aeR, va Bpedei 0 a ®ote 1 ekdva Tov { va avikel otV

Topoforr| y = X2

9*. No vrooyioete ta abpoiopata S =20 + 2004 4 12005 4+ 2006
2=1+2+31)+ (@4 +51)+(6+7)+...+2v-2 + (2v-1)i), ve N*.

10. A. Na deryBel 6t o1 eikdveg Tov puyadikav § = 3A-1+1(6-131), AeR, avnkovv og
evbBeia g omoiog va Ppebel n e&icwon.
B. Av (+(M*-M+ Do = 0, LeR va Ppedei ) yovia tov 8. a. tov pyodikadv {, o .

11. Na Bpebodv o1 mpaypatucol apBpol x, y av woyvet n wodtta (x - w){ =2y + v - 6,
6mov LeC, ne G+ +2=0.

12. Na Bpebel 0 yeopetpkodg 1Omog TV UIyodIK®V Z e TV 1010TNTA :
-1
A) H 0. a. Tov pryadikov u=Z—1 va, oynuotiCel yovia 30° pe tov x—GEova.
z+

(Am. 16&0 KbKAOV)

B) O wyadikég o = ~o1 v &xet elova otov BeTikd nuacova Tov y.

B. Xvlvyeic Mryaowkoi

13. o) o tov apBpd ao=zw + ©z, woyer A.aeR B.oael T.aeC, A.a>0.
B) o tovaplOud a=zw- oz, woye A.aeR B.ael TI'.aeC, A.a=0.

v) H e&iooon af’ + BC+y =0, a, P, yeR éyet pilec k, AeC pe || £A|. Ioydet
A. «, A pryadwotl apBpoi B.x, A mpaypatwkol apBupoi I'.x, A paviactikol apiBuoi

d) Av ot puyadikoi apiBuot &, , E ,-C, - z oynuatiCovv (kupto) TETPATAELPO, TOTE AVTO
gtvar : A. Tlaparinroypappo B. OpBoyavio TI'. PouPog A. tetpdywvo

€) O ap1Oudg (C+ 6)2 , CeC, elvan :
A. myadikog B. goavtaotikdg T pn Oetikde A, pn apvntikog

ot’) O apOudc (C- C)*, CeC, sivou :
A. pyadweog B. pavtaotikdg T, pn Betikdg A, pn apyntikdg

14.’Ecto {, ® dvo xabapd piyadikoi apBpoi. Na amoderybel 0TL av oyvet pia amd Tig

TopaKaT® cvvOnkeg Tote o1 aptdpol avtol ivarl cvluyeic.

a) To dBpotcpa kot o yvopevd toug eivar mpaypotikoi opifpoi.

B) To aBpotopa Tovg kabmc kot To ABpolcHa TOV TETPUYOVOV TOVG EIVOL TPOYUOTIKOL
aplBpot.

15.'Eocto z, ®e C*. Na amoderydel 611
a)wz e Reow/zekR kot 0z el o/zel.
B) Av o/z € I tote 01 d. a. TV Z, ® elval KAOETEG Kl avTiGTPOPa.
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16. 0) Na Bpebet devtepofabna e&icmon pe GLVIEAEGTES TPOAYLATIKOVS 0plOUOVG TOV
&xet pila Tov apOpo -3+5i.

B) Av x, A o1 pilec tng mponyovuevnc eicwonc va derydei 0t 0 apOpdc { =k’ + LY, eivon
TPOoyLaTiKOg Yio Kabe veN.

17. A.Av 1 ekicoon C+ al+ B =0, a, BeC, éyet pilec ovluyeic va dewybei ot o, PeR.
B.Na Bpeite tov yeopeTptkd 1m0 TV EIKOVOV TOV UIYOIIKOV TOV 1KOVOTOL0VV TNV
eiocowon 3(z+2)+i(z-2)+4(zz-1)+5(zz+1)=0.

18. o)) Av t0 ToAvdvVpo P(E) = al’ + B+ yC + 8, a, B, v, SR, éxet pila Tov pryaducd z,
va deyBel éxet pila kol Tov cvlvyn Tov.
B) Agdopévov 01t kBe ToAv®dVLLO v BaBpoD (e CLVTELEGTES PIYAOTKOVC) €XEL V
myaodtkég pilec, ivor dvvatdv to morvdvopo P(Q) va unv éxet mpaypotiky pia;
v) Av 1 ekicoon x>+ x>+ yx + 8 =0, B, 7, SR, et Loon x = 3-51, o€

arokieletor va éxet Abon v A. 6, B.3+51, I.0, A.2+3i, E.-8.

19.’Ecto a, B, vy kabBapd pryadikoi aptBuoi kot ot apibpoi

o=aB+y)+ B +a)+y(atP), z=a(B-)* B (- o)ty (a- ). Nodeybei ono
ap1udc o eivor mpaypotikds, VO 0 Z PAVTOGTIKOC.

2009
20.'Eotw zeC pe zz =1, z#1,-1. Na amoderybel 611 0 ap1Oudc a :(_ZJ etva

2008
QOVTOOTIKOC, EVO 0 aplouog B :(_le TPOLYLOTIKOG.

I'. Métpo Mryaoikov
. v
21. No vtoroyicete o HETPA TOV HIYOOIKAV © = i +1,0= 681 , 4= Z |y ,
5+1 10 |z|

zeC* veN*,
22. a) Av 7= ]z|2, t0te A.zeR, B.zel, I'zeC, A.z=0,E.z>0.
B) Av 22+|Z|2=0,réra A.zeR, B.zel, I''z=0, A.z<0, E.z eC.
v) Ot eikdveg TV pyadikodv z pe | 1- 3z | = 12 avikovv 6g KOKAO KEVIPOL
A. K@), B.K(-i), T.K(/3), A.K(-i/3), E.K(4)
d) Ot eikdvec tov uyadikov L pe [+ 1| =1+ |z - 1|, avikovv c¢
A. gvbeia, B. x0kho, I'. éAdewyn, A. vmepPoln. E. TTapafoin
€) O v. 10m0¢ TV pyadik®v w pe [w +1| + |1+ w| = 6 givan

A. evbeia, B. xoxhog, T'. éAdewym, A. vmepPorr). E. ITapafoin

XTYAv|io—z|=|Z |+|o]| T0TE010. 0. TOV UIYOOIKOV Z, ® givor
A.opdppomeg  B. avtippomeg ['.kdBeteg A.tepvoueveg

£) O 7.1. TV yadtkov o pe |oi+ 1] = |o+1]| elvan

A.nevbeloy=x B.nevbeloy=-x I.ox0khocK(-1+i) A.Alko
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23. A. Av o lyadkdg z aviKel 6Tov KOKAO kKEVIpoL 1-1 kKo aktivag 2, va derybel 11
8<|z+5-7i <12
B.Av a, B, y pryadwcoi apbpoi tote 1oydovv

i) | a—B|<lof+IBl, ii)lo- Bl <lo-yi+ly- B

24. o) No W0ei 1 eEiowon - 4¢° + ¢ + 26 = 0.
B) Na derybet 411 o1 Moelg g e€lomong avtig elval KOPLEEG 1GOGKEAOVS TPLYDVOV.

25. A. Av woyvel (2i —40)'*°= % va deiéete OTL 0 © aViKEL 68 KOKAO KEVTPOL

K(1/2) kon axtivag 1/4.
B. Avz+2i=4m, 6mov 0 Hyadikodg ® aviKEL GTOV TPOTYOVLEVO KUKAO Kot dgV eivat

1913
. ; 2 . z , .
QOVTOOTIKOC, Vo OgiEeTe OTL 0 apBpdg u = (—j elval pOVTAOTIKOG.
i—z

I'. TTowa woTopid yeyovota £ytvav ta €11 1866, 1913;

26. No Bpebet 0 . 1. T@V pryadikadv § pe v 1010tTa, To Tpiymvo Pe KOPLPES TOVG
pryadkovg £, C kot tnv apyn Tov aEovev vo eivat IsdmAgvpo.
(Am. dvo gvbeieg eKTOC 0pYNG)

27.'Eoto z, @ C*. Na amodetydei 6t

_ ® _ z
a) 011t Zo>0& — >0 ©wz>0, P) |z-o/=|zt o< — <0,
z ®

V) |z-0l=|z - |o| < zs 0, 5) Re(Zw ) = |z||o| < 01 6.0 T®V Z, ® OUOPPOTEC.
®

e)AvV|z-o|=z|t|o| M |z-o| =]z -|o] TOTE 01 e1KOVEG TV Z, ® KoL 1] APY| TOV
aEovav etval onueio cuvevBetakd (Kot avtioTpoa).

28. A.Na Bpeite 10 pétpo tov pryadikod § av woydet |28 - 1| =|C - 2|. (Am. 1)

w , .
OVNKEL 6TO ECMOTEPIKO TOL

B. Av Re(z)-Re(w) > 0, 161€ 1 eikdva tov pryadikon z

povadloiov KHKAOL Kol ovTioTPOPa.

29. A. No Bpedobv ot pryaducot apBpoi &, @ pe mv idmra 28 - of + o + 2i| =0
B.’Ecto a, B yadikoi B #0. Na eEetaotel av ot pryadwoi o + B, o - B, o + i3 B
ATOTELOVV KOPLPEG IGOTAEV POV TPLYDHVOV.

30. Av 0 A0Y0G T®V OTOGTAGE®Y TOV UIYOOKOV Z Ad TIG EIKOVES TOV UIYOOTKAOV
Ci=-16 xkou o =-1 elvan 4, va dei&ete 011 0 Z avnkel og KOKAO KévTpov O.

31.’Ecto |{| = 3 ka1 © =4 + 3i. a)Na Bpebei n péytot kot n eAdyiom Tn e
napactaong |C + o, B) [Towo onueio Tov kKOKAOVL |{| = 3 améyel Mydtepo Kot TO10
TEPLOGOTEPO AT TNV EIKOVA TOV ®; (Am.8, 2, (12/5, 9/5), (-12/5, -9/5))

32. O1 pilec oV eElobhoenv |2 - | = |oi + 21|, (2005 + 3z)*°%® +i(2005 - 32)**® =0
€xouv e1KOVEC GTOV QOVTACTIKO AEoval.
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33. Na Bpebet 0 pryadikog § dote to tpiymvo pe KopueEg Toug pyadtkovg 1, -1 kot § va
glvat 1oomAgLpO. (Am.(1£ V3 )1-1)/2)

34. a) No Bpebel 0 yeopetpikdg TOTOG (V. T.) TOV PYOOIKOV Z TOV IKOVOTOLOVV TNV
eflooon (1 +1)z + (1 -1)z=1.

B) av 1 ewodva evoc pyadikov z Kiveitan mave oty evubeio 2x + 2y = 1, va deryBel 011 0
o = 1/z xwvelton o€ KOKAO, ¥) av o = 1-1 va detyBei 6T1 0 C avikel oe gubeia.

A. Eravainyng

35. A. Na Bpebei o xeC mote 0 apBpdg z=|x(x +2) + 4| + [x]i va eltvan
QOVTOOTIKOC. XTNV cuvéyela va Ppebet o z.
B. Ava. BeC, B#0, va deiybel 411 o1 €1KOVES TOV LUYAIIKDV

a+p, o+ i\/gﬁ, a-p,o- iﬁB, oynuatiCovv poupo.

36. 'Eoto ot puyadikoi z=2 - 31, = 3 + 2i . Na deiéete 011

o) é =i, B) z "*+w " =0, y) ITow 1610p1K6 yeyovdc éyve To 1922;...

37. Aivovtar ot pryadwol apiBuoi z=a + Bi, 6mov a, feR «kaw w=3z—-1Z+ 4.
o) Na anodeiete 011 Re(w) =30 — B + 4, Im(w) =3B —a.

B) Na amodeilete OTL, 0V Ol EIKOVEG TOL W GTO HYOdIKO EMIMESO KIvouvTal oty gvbeia
ue e&iomon y =x — 12, 1d1€ 01 €1Kdveg TOL Z Kivovvton otnv gvbeia pe eElowon

y=x-—2.

v) Na Bpeite molog and T00g pyadikovg aptBpols z, ot €IKOVEG TV OmoimV KivohvTal
otV gvbeia pe eicwon y = x — 2, €&l To eAdy1oTO UETPO. (ITav/eg. 2003)

38. Oswpodpue T ovvaptnon f(z) = IZ;_OL pe ae C, 0<|a| <1, 0<|z| <1.
-0z

Noa amoderydei 6t1, o) oz # 1

B) O z avikel 610 E6MTEPIKO TOV povadtaiov KOKAOVL, av Kot povo o f(z) avikel oto
€0MTEPIKO TOL 1010V KVKAOVL,

Y)|zl=1 avxou povo [f(z) | =1, S)f[ij :L, Z# .
z) f(z)

39. A.’Eocto (eC. Na Bpebel n wcovn kot avaykaio covOnkn (6co agopd tov {) dote

a) otapiBuol 1+ Ci, 1 - Ci va givon pieg pag devtepoPddag eicmong pe
TPAYUOTIKOVS GUVTEAECTEC,.

B) ot aptbpoi 2i + i, -2i + Ci va eivan piCeg pog e&icwong 2% Babuod pe Tpoyuatikong
GUVTELECTEG. (Am. Ce R, Cel)
B. A6 tovg pryadikovg € pe v wwdvmta [ — 3 - 1| = 1 va Bpebdel avtdg mov améyel
Ayo6TEPO KaBMDG KOt 0VTOS TOL OMEYEL TEPLGGHTEPO ATO TNV OPYY| TOV AEOVDV.

40. A. Av 10 dBpotopa dvo Kabapd Uryadikav apldumy eivol Tpaypotikdg Kot 1 otaeopd
TOVG PAVTOOTIKOG va. amodetydel 0Tt eivar suluyeic.
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B. Ecto z, a, B, vy piyadikoi apiBuoil. Na amoderybel o1t

W) |Z+z|+[z- Z| <242z, B) [allB - I <IBlly - of + [vlle - B.

41.Ecto 6t ot pyadikoti apiBuoi a, B, v avikovv ctov povadiaio kokAo. Na dei&ete 0Tt

k=2 P
a) o apBuog K = B+(1

glval Tpaypotikoc, B) wydet o+ B+ | = |af + By + yal.

42. A.Na dei&ete 6t o1 pryaducoi apBpol

£ =ovvd —nub + i(cvvO + nub), ® = - (cvvO + Nuod) + i(cvvo - nuo)
etvar drapopetikol yua kdBe B R kot Gt 01 E1KOVEG TOVG KOl 1] 0Py TOV ULYOOTKOD
eMmESOL eivan KopvPEG ophoymviov Tprydvov.
B.Na Bpeite Tov pryadko apBud tov omoiov 1 wkdva gival 1o KEVTPO TOV
TEPLYEYPOAUUEVOV KUKAOL TOV TPLYMVOL OUTOV.

43.'Eoto © pyadkdg aptOuog pe v 1010tra o o’=1.

o) Na derybet 6t | o] =1,

B) Na derybet 6t e&icmon o’ 0’=1 svar 16080vapn pe v o' =1,
v) Na Avbei n e€iocmon Z/z°=1.

44%*.a) Na Bpebel 0 yeopeTptkdg TOTOG TOV UIYASIKOV Z e TNV 1010TNTA Ol J. 0. TOV
pryadikov z + 1, z - 1 va givan avtipponec. ) No Avbein eélowon |z+1i|+H z-1|=2.

45. A. Na Bpebei 0 . 1. TV pryadikov apBudv § pe v wdmra | 2 + § + 51| = 2.

B. And 6Aovg Tovg Hyadtkog Tov aviiKOLV GTOV TPONYOVUEVO YEWUETPIKO TOTO VAL
Bpebel avtog @ ) Tov omoiov N 6. a. oynuatilel ™ pKkpdTEPN Ywvia pe Tov y—dEova, B)
oL amEYEL MyOTEPO Ol TOV X-A&ova, y*) Tov omoiov M J. o oynuatilel T peyaAvTEP
yovia pe tov x-a&ova.

46. o) Na Bpedei 0 7. 1. TV pryadikov z pe v wwwmta |z +i| <|z-1i|.
B) Av ot pryadikot a, B, Y aviikouv GTOV TPONYOVUEVO Y. T. VO, amodelyBel Tt Kot 10
dBpolopd tovg avinkel oTov 1010 . T.

47*. A. Av a, B, z €C pe |a] #|B| T6te 1oyY0el, az+ Pz=0 av ko pévo av z= 0.
B. Na deiyfel 6t cvuvapon f(z) = | z | +i, zeC*, &yel eMdylom iU 10 6, 6TOV 0 Z

| z|

avnKel o€ éva KOKAO ToV 0moio Kot va opiceTe.

48*. A. Na Bpebet 0 v. 1. TV pryadikov € pe v wdtra ot pyadikot C, , E ,-C,-C
va gltval Kopueég (KupTov) TETPATAELPOV.

B. Av {eC t61e va deifete 6t | =]+ 1| =1 av kow pévo av (*+{+1=0.

49. Ectm p > 0 ka1 Ae(0, 1) otabepoi. Av 1 eikOvo TOL Hyad1ikoD z Staypapel TOV KOKAO
ké€vtpov O kat aktivag p, va dei&ete 6TL 1 €1KOVA TOV UIYOOIKOV O [

20 =z(1 + 1) + Z (1 - &) daypaoet EAAetyn pe NUAEOVES p, Ap.
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1 , . . , 2 ;
50. A) Av |z |=| Z+E| va dgigete 411 1 e1kdvVa TOL pryadkod o = z° avnkel g gubeia

TOPAAANAN GTOV AEOVA TOV QUVTOGTIKOV OPlOU®V.
B) Na Bpeite tov 0etikd axépoato v dote (1 -1)' = 8. (Amt.v=263;;)

51*. A. Na Bpebodv ot kabapd pryadkéc pitec e eklowone z° = 1.
B. Ecto a, B, v pryadwoi, a # B. Ava - f=1i(a-7y) vo arnodeiydel 411 o1 e1KdVEC TOV 0,
B, vy eivatl kopueég opfoymviov Katl 160GKELOVG TPLYDVOU.

52.Eocto z, ® pryoadwkoi apiBpof.

o) Na ypagei n mopdotoon A = 1 + |z |of? +zO+zo ®G TETPAYOVO EVOC 1N 0pvNTIKOD
aplOpov.

B) Na deyBei 61t |z -0 < (1+ |2 (1 + |o]),

v) No anoderydet 61t suvaptnon () =x°+ 2 |z - @ [x +(1 + [z)(1 + |o]*) , eivor un
apvnTikn yu kabe xR .

53*. a) Av @z €R 101€ 01 €1KOVEG TOV Z, ® Kot 1] apyn TV aEdvav eivarl onueia
ouvevbelokd Kal avtioTpopa.

B) Av |®| = 1 vo deryei 611 01 8. 0. TOV HyodikdV 07, o+e’ avikovy ot gvbeio Tov
ePVE amd TV apyn TOV 0EOVOV.

v) 'Eoto z, €C pe |z| = |0, z # io. Na anoderydei 6Tt o1 €1kdvEG TV pryodikdv
a=(z+ i)™, B = (z - i0)* ™™ ko apyf 1OV aE6vav sivar onueic cuvevdelakd. Sty
ovvéyela vo deryBel 0t vapyel B > 0 dote a = 6.

54*. A. Na Moete v eElooon z°ouv?0 - znu20 + 2 = ouv?0, 0e(-1/2, 1/2).

B. Na d¢i&ete 6t1 ) ecova g pilag g e&icwong avtig pe BeTikd pavtaoTikd Hépog,
KaBmG 10 O petafaileTal, avikel o VTEPPOAN.

va dgi&ete O6tL © “o = (Z-2)|of.

, . , 1 1 1
B) No amodeilete 6t e&icmon x—1+x—2+x—3+x—4

55*. a) AvaeR kot o =

=5 &yel 6heg T pileg g

TPOYUOTIKES .

56. 0) Av a, B, y pryadwkoi apBpoi, va amoderydei ot |o - Bl + o -y > B - .
B) Na deryfet 6t n 1ot Ol 1oYDEL OTAV KOl LOVO Ol EIKOVES T®V 0oL A, B, 7 efvor onpeia
cvvevbelokd kot o o Bploketal etvan petad tov P, vy.
v) Na derybet 6Tt o1 Aoeig g e€lowong x| + |x - 1] +|x-2|+|x-3|=4, xeC
glvar 0Aot o1 (mpaypatikot) apBpoi tov dactipatog [1, 2] Kot poévo avtoi.

57. a) No w0ei 1y eéicwon (Z2+ 1) 2+ 2 +z=0.
B) No. BpeBovv ot kowée Moelg tov ekshosmy (22 + 1) 2+ 22 +2=0, 2%+ 22"+ 1 =0.

58*. Avn 0. a. tov pyadwkov ¢ oynuatilel yovio /4 pe tov nuacova Ox, va detybet dtt
N €Kdva ToV pPIyadtkod ® = -% OVIKEL GE TUN O VTEPPOANG.

59*. A.Na Bpebei 0 y. 1. tov pryadwov ¢ pe v wiomta |C - 4| + | — 31 =5. (Am.evb. T.)
B.’Eoto o, BeC* pe o # B kar o’ + B> = af. Tote woyvovv i) |a| = |p|, i) o1 ewdveg tov
a, B kot apyn Tov aEdvov ival KopvEEG IGOTAEHPOL TPIYDOVOV.
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60*. o) Na Bpebei 0 acR dote N eéicomon ox? - 10x* + 5x* = x + 5 va “yet pila éva
kaOopd pryaded § pe = -1. (Am. 4)

B) v v Tponyodpevn T tov o va oyt 0tin eElomon avtn £xel o¢ pilec ™ pileg
me ekiowong x* —x + 1 =0 kou otV cuvéyeLa vo AbEei.

61.0) Na Bpebel 1o medio opiopod AcR g suvdptnong ¢ pe tomo @(t) =4/1—-(2 - t)2 .
B) Av z=3 —t+ip(t), teA, va derydei 611 01 8. . TV pyadikdv o =2z" ko p=z— 1,

z # 0, elvor opOppomES.

62*."Eoto X n ewdva evog mpaypatikod aptfuov 0 kot A, B ot eikdveg TV puyodikdv z
, ® avtiotoyya oto M.E., ®ote 10 tpiywvo AXB va givar opoydvio 610 X Kot 1000KEAEC.
Av Re(w) >0 > Re(z) kol ta ovtooTtikd uépn tov z, o ivor Oetucoi apbpot, va derydet

o0tL ) 0 apBudg (z - 0)( -0 ) eivar pavraoctikog, B) @ =0 - 1(z - 0).

63. A. Av z;, 7, elvar pryadikot apBuol yio Tovg omoiovg 1oyveL
z1+z,=4+41, 2z,- z, =5+ 51, va Bpeite toug zy, Z, .

B.Av y1a tovg pyadikovg aptBpong z, o woyvovv |z — 1 - 31| < V2, o —3-1|< V2
1. va 0ei&ete OTL VLAPYOLVY povadtKol pryadkol aptpol z, ® €161 OOTE Z = ® Kot

ii. vo Bpeite ) péytot) T tov | 2 - © |. (Emavoinmtucéc. 2005)
64**,"Eoto o puyadikdg z = a + Bi, (o, BeR), p #0 ko o = i_f pe (o —z)eR.
+z

No amodeyfel 6Tt a) [z+2|=2, B)o—z=1.

65*.'Ecto a, B, yeC* pe |o|=|B| =]y =1 kara + B + vy = 0. No anodeiybei 411
A. o + By +yo = o’B*+ By + 70’ = 0.
B.i) af + Pa=-1,ii) ot a, B, Y amoteAoOV KOPLPEG IGOTAEHPOV TPLYDVOV TAELPAG V3.

66*.A)Av o1 pyadwoi apiBuot a, B, Y avikovv 610 ecmTEPIKO TOL KUKAOL KEVTpOoL K(0)

ko axtivog 1, tdte woyvet [af| + [By| + [ya| = [apyl.

B) I'a omotovodnmote pyaducove a, B, v woydet [(1- a)(1- B)(1- )| =1 - |af - |B] - |y]-
(Y. Ze o mpopovn mepintmon woyvet ) (B))

67**. No amooeryfei ot o) Av {€C 16te Re(C) < ||, B) Av z, ® pryadikoi apiOuoi,

2F  Jof

> 2|z F+lof+2 Re(E(o). (®aing 20006)
cuov® nuo

0e (0, m/2) toTE 10YVEL



EAAHNIKH AHMOKPATIA

YITOYPI'EIO ITAIAEIAY,
AIA BIOY MAGHEHE
KAI @PHEXKEYMATON

[TEPI®EPEIAKH A/NXH II/OMIAZX &
A/OMIAZ EKII/ZHX KPHTHZ
I'PADEIO ZXOAIKQN XYMBOYAQN
A. E. N. HPAKAEIOY

Kow.: Ilpoictauevo Emotpoviknc &
HMowdaywywng Kabodrynong
A/Ouag Exn/ong Kprne.

OEMA: «<AIAAKTIKO YAIKO I'" AYKEIOY M. K. :
XYNAPTHXEIX - OPIA - XYNEXEIA »

Suvaderpot,

To d10akTIKd aVTO VAIKO glval GLVEYXELDL TOV TPONYOLUEVOV-PBEATIOUEVOL- TOV
Muyadikdv kot amotelel GLUVEVOON TOV TOANLOV opyeimv «ZVVOPTNCELS» Kot
«Opra-Xovéyeton tov 2007.And v paxpdypovn eumelpio Lov €iyo SATIGTOCEL
0Tl T0 oYoAKO PiPAio dev emapkel yio va Bondnoetl mpaypotikd tov kadnyntn mov
dwdokel oty I'" Avkelov kot amarteitor éva counAnpopa. Avtd akpifdg to
COUTANPOUO TPOCTOOD UE TIG CNUEIDGELS OVTEC VO VAOTOU|O®, £XOVTO KATO VOL
kot TV  ovotacn tov G. Polya, o omoiog oto mepiponuo PBiprio tov «Ilwg va t0
AMoo» (1998, oer.161) ypaoet:

«0 mpaToc Kavovog Jidackolias eivor vo yvwpileTe QUTO TOVL TPOKEITAL VA
oroalete. O 0edTEPOC KOVOVOS d1d00KaAlaS elval Vo yvwpilete Alyo TEPIGOOTEPA ATO
OTC TOV TPOKEITOL VO, O1OGLETE Y

Ot avaykaieg avtég cvuvOnkeg dev eivarl OU®G KOt 1KAVES Y10 VO ATOTEAECLATIKO
Kadnynt. I' avtd elvor avaykn vo oTpEQOUE TO €VOLOLPEPOV LG KOl TPOG TNV
AwokTikn TV Madnpatikdv (kot oyt povo).. Ztov topéa ovtdv mpoonabd vo
OCVUPEAA® pe AAAo Kelpevd pov, TO TEPLEYOUEVO TOV OMOIMV OV TMPEMEL VO
ayvoeital, akoun ot ommv " Avkeilov, &v ovopott pag (Kok®g M KOADG
EVVOOVUEVNG) «OPOVTIGTNPLUKNG TPOETOUAGIAC) TOV LOONTOV 1] HAS «OVGTNPNCH
Moabnuatikng ekmoidgvong.

YrevOouilom 611 01 onpeldoelg avtég angvhvvovTal uovo 6TovG S1040KOVTEG TO
padnuao. ‘Eva avtiypa@o tov apyeiov avtov va peivel 610 oyetikd axelo (VAo
KOl NAEKTPOVIKO) TOV GYOAEiOL.
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Mapatypicsic, Emonpavesis, Zopninpdcsig Kar Acknosig 6to 1°
KeQararo TS Avarvong (evotnteg 1.1 - 1.8)

A. XYNAPTHXEIX (evotnreg 1.1-1.3)

1. Emavainyn e Ahyeppog tng A" Avkeiov.

v apyn Tov Keeaioiov, gival amapaitnIn M YEVIKN EMOVAANYN TNG KAOGIKNG
AlyePpag xvuplowg g A" Avkelov pe EQEACT OTIC TAVTOTNTES, OVIGOTAVLTOTNTEG,
amOALTEC TIHEG, TPLOVLHO Kot TNV PBoocwkn Madnuotiky Aoyikn, 7TEPLOCCOTEPO
aVOALTIKT oo OTL TV €xel to oy. Pipiio. H emavainyn avt pumopel va cuvdvaoTtel
Kol pe TV gvpeomn tov mediov opiopod  ovvaptioewv. Ag €govpe vdym OTL M
aAyeBpikn votépnon TOV poONTOV OLGKOAEVEL TN Tapamépa  ekpdOnon g
Avdivonc.

2. Zvppoiopdg pETAPANTAOV KOl GUVAPTIGEMV.

o) XpNollo elval va YpNoILOTOlOVUE KOl GAAOVS GUUPBOAIGHOVE Y10 TOV TOTO HLOG
ouvapTNoNG, €KTO¢ amd Tov cvvnbiopévo y = f(X): n aveEdpntn petafint) Kald
elvar va punv eivor mhvto X kot n e€apmmpévn y, 1diwg atig mopoyayovs my. X(t),
(1), &(y), Q(P) K.

Avto amotpémel TV povotovia Kot TV punyavikn pddnon, pondd otnv xatavonon
TOV OPOpPOV EVVOLDV MOV OVOPEPOVTIOL OTIS GULVOPTNOELS KOl GUVOEEL TIG
GLVOPTNGELS HE TPAYLATIKE aAAnAoeapTapeva neyEn and dALeC EMOTEG.

B) v avtiotpoen e y = f(x), x = £(y), n aveEaptnTn petafint dev vrdpyet
mhvta AOyog va yivetatl X (Kot 1 €£0pTNUEVT Y) KOADTEPA VO LEVEL OTWG TPOKVTTEL.
Av mpoKelTal m.y. Yoo QLOIKE peyédn dev emtpémetor, 0ALE Kol dev €xEL VONUO, M
aliayn petafAnmge. Otav opwmg eetdlovpe kot TG OLO GLVOPTACELS G©TO 1010
GUGTNHO CVVTETAYUEVOV (artd Mabnpatikng - Tumkig TAEVpacs, onA. yopic va pog
evolapépovy ta LeYEON mov mopiotdvouv ot petafAntéc tovg), tote emPAAAETOL I
aveEaptnn peTaPAnT va mapictotol e To 1010 YPALLLaL.

3. TV 160TNTA TOV GUVOEPTIGEMV: O OPIGUOG TNG 16OTNTAC €lvol €vag TLTIKOG
aplOunTikdg oplopdsg, omAadn dev efetdler 1o péyeboc (ko T pHOVASQ) TOL
TaploTdvel N HETAPANT NG cuvdptnons. Na avaeépovpe kot 6Tl SVO GLVOPTAGELG
f, g dev eivar {oeg (cOpP®VA pe TOV OpIopd Tov Y. PiPAlov) av Exovv dLPOPETIKA
nedia opopov N Otav £yovv 1010 medio opopov A Kot vdpyel (€va TOLAGYIGTOV)

ceA pe f(8) # g(5).

4. X11 ovv0eon TOV GUVOPTIGEMY

To medio opiopov g chvleong, onwg dtatvmmvetar oto Pipiio dev yperaleTon va
OTOUVILOVELTEL Kol Vo ypnotpomoleitar punyavikd. Mmopel gdkoAia va Ppioketal
KéBe popd ¢ €ENg: av €govpe TV ovvOeoN, T.Y. TOV GLVUPTHCEOV A(X) Kol ¢(X),
@oA, pe medio optopov Dy, D, , avtictovya, tote ypdpovue katopynv

(poM)(x) = p(Mx))
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KOl TOPATHPAOVTOS TPOCEKTIKG TO OEVTEPO UEALOS THS 100THTOS OVTNG OUMIGTMOVOLLE
0Tl: 10 medio opopov ¢ cvvBeomng mpémetl va givat, TO GUVOAO TOV APOUOV X Yo
TOVLG OTOIOVG KaTAPYNV UTopel va Aettovpyncel n A (ecmtepikn), (dNA. TOV aviKovV
610 medio opiopov ¢ A) yio Tovg omoiovg o apBuog A(X) avikel oto medio oplopov
™e ¢ (Yo va uropei va Asttovpynoet n @), 1

Dgyor. = {xeDj, pe Mx)e Dy}
Av domiotd®oovpe 0Tt dev glval KEVO, TPOYMPOVIE VA BPOVLE TOV TOUTO TNG POA :
(poA)(X) = e(MX))=... , evdd av elvar kevd dev opiletar  cOvOESN POA.
Avtdg glvarl 0 Adyog mov mpEmeL v mponyeital TNG EVPEGNG TOV TLTOV TNG GVVOEDTG
N €vpeomn 1oV wediov optopov te. Térog Kald eival va emainBevovpe av 1o medio
OpIGHOD TNG TEAKNG GLVAPTNONG (QOA)(X) Tov Bprikape copmintel pe 10 Dgoy -

5. Boaowkéc péfBodor yw v (aAyeppikn)) evpeon TG povotoviog pog
GUVVAPTNONG.

a) Kataokevaotikr pébodog (svbeia amddeiln). Xpnowueg eivat €dd ot 1016tnTEG
TOV oVIcoTATOV KabAOE Kot 1 povotovia Tov cuvapticemy €, Inx .
B) MéB0odog g drapopd (6pota pe v maitd pé6odo Tov Adyov HeTaOANG).

6. A. To «6tav» 610 0popd ™S yv. av&ovsag , aAAd Kot GTOVG AALOVS OPLIGHOVG,
€YEL TNV £VVOL0, TOV «OV KOl LOVO OLVH.

B. Megta tov opropéd ¢ yv. avovoag (Yv. @Oivovcac) cuvaptnong anapaitnto
Kol ypRiopo gival vo. amoderyei (otnv 1aén, pe atomo araymyr) 6T

»  Av ¢ yvnoiong avéovoa 1ote, () < o(f) = a <P
» Av ¢ yvnoiog @Oivovoa tote, o(a) < (o) = o>
»  Av ¢ yvnoing povotovn tote ¢o(a) = o(f) = a=p (1-1).

Amo Tov oplopd g povotoviag (oto terevtaio, TG GLVAPTNONG) WoYXVOLV KoL T
avtioctpoga. 'Etctl o1 mpokdntovceg 1codvuvapieg pmopovv va yxpnoiporombovv oy
Avon avicwoewv kor eCiowoewy. (AVT TN GLUTANP®OT, OTWG Kol TOAAEC AAAEC, Ol
paOntég mpémel, pe SKN WG TPOTPOTY|, VO TIG YPAPOLV Tdvw oto Pifiio TOVG).
Eniong 6tav v epapuolovv ot pantég, va Aéve tovdldyiotov 6Tt TpokORTEL AT
TOoV Oplopd TG povotoviag Kot d1d TG €1G ATOTOV ATAYWOYNG.

7. H povotovio piog cuvaptnong avopEpeTol TAVIOTE g GOYKEKPIUEVA OLATTHUOTO,
T0L TESIOV OPICHOV TNG KO OEV KA povouEiTal (TAVTA) 6TV £VMGT] TOLG.

‘Etot, av ¢ yvnoing ¢bivovsa (yvnoing aviovosa) ota dwactquata (o, B, (B, v), tote
dev givar yv. @Bivovca (yv. advéovoca) ommv évoon tovg (a, B] U (B, ), Ty M

cvvaptnon ¢ pue  ¢(x) 1 pe x>0 kot @(x) =-xyue x <0
X

X/

@ loydel Opmg o011 :

Av ¢ yvnoiog ¢bivovoa (yv. avéovoa) ota dtactriuata (a, B, (B, v) kot cuveyng
cto B, t0te M @ seivar yv. @Bivovca (yv. ad&ovoa) otnv £veorn TOVG
(a, Bl (B, v) = (a, v) (amddelén o oel. 11, 1V.1) .
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8. H (aiyefpukn)) evpeon TOV (0MKOV) OKPOTATMOV HLOG GUVAPTIGS NTOPEL VO
yiver

a) Mg 1 yvootéic Paoikéc (ALyePpikég) avicoTaVTOTNTES:

> o+ pr>20B 1 (a+P)i>4ap (lo6TTa Yo o = B)
» Av 0> 0 1tote 6+% >2 (w6otmrta yu 6 = 1).

LY. Yo TNV GLVAPTNON f(x)=—2, gyoope 9 + x> 6)x| f |f(x) <2 pe
9+x

wotTa Yo x =3, -3 KA

B) pe v Pondera ¢ povortoviag og KAEWGTO drdoTpHa.

.. m f(t) = 2—-+t—1pue A =11, 5], anodekvietar yv. pbivovca, ondte
vy kafe 1 <t < 5Swoyver f(5) < f(t) < (1), dpa n f Exer péyroto, erdyioto KAT.
Evd oto dtdotpa (1, 5) woyver f(5) < A{{(t) < f(1) ko dev éxel axpoTata.

o  Tevikd: o yvnoiog HovOTOvn CLUVAPTNGN OE  AVOIKTO OLOGTNUO, OEV €)EL
akpotata. (AmodeEn 61d TG €1¢ ATOTOV ATAYM®YNC)

v) Mg v Po10gra Tov cvvérov TIpOV,
.. ov O(A) = [2, +o0), N ¢ €xel eAdyioto 0 2 (Yoo TV TIUn ToL XEA pE Oo(X) =2 )
aALG Oy péyloTo.

9. Na dtocapnvictobhVv TEPIGGOTEPO KOl VO TOVIGTEL 1] ONUAGIO TOV CNUAVIIKOV
oyoMmv-mpothoewv G oeridag 152 ov omoieg &ivor 1GOGVVOLES TOL OPLGHOV WLOG
1-1 ovvédptnone. Emiong oto oydAo tng oeiidoag 153 10 «mpopoavadsy va
amooeybel (otn T4éN, He ATOMO AmAy®YT) KOL VO TOVIOTEL TO AVTIGTPOPO UE TO
AVTITOPASELY AL

10. IToAAég @opég Yo TV amddeén tov 1-1 pag cvvaptnong sival evkordTEPO va
deibovpe mpdTa 611 elvan yvnoimg povotovn, my. AMX) = e* + 5x.

11. XYvoro TIp@V ZovapTnong
To chvoro TIHAOV (g cuvaptnong tailel omovdaio polo oe ToAAG OEpata TG
Avdlvong. Elvor ypriopo :

v Tty gdpeon tov (OMKOV) aKPOTATOV.
v Q¢ medio optopon g avticTpoeng
v Tty omapén piCoc e&icoonc.
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Tpormor ebpeang ovvolov tiuwv: Alyefpikog - Avaivtixog.

H (alyefpukn) €dpeon Tov GLVOAOL TIUOV MG GLVAPTNONG UTOPEL VO LaG ODGEL
oVYXPOVOS Kal TNV TANpoPopia av 1 cuvdptnon eivarl 1-1 kot oy mepintwon avty
EYove AUEGH KL TNV OVTIGTPOPT| TNC.

[Mapaoderypa
‘Ecto m ovvapmon ¢(x) = 2++/x —1. Iledio opiopod A =[1, +o).

Avalnrodue o y R yio ta omoio vmdpyer xeA pe y = @(x), Onkadn Avvoovpe v
eElomon y = @(x) ®¢ mpog X (e TopAUETPO V).

y=0X) & y=2++vx—-1
Sy-2 =Jx-1
o x-1=(y-2) ka1 y=2
o x=1+(y-2)7,y=>2.
Apa yia kéOe y > 2 vmapyst x = 1 + (y - 2)* > 1 (x€A) pe 'y = o(x).
Apa ¢([1, +©)) =[2, +0) (apod [2, +©) < ¢([1, ) alrd AOY® TOV 160VVOULDY
koL p([1, +o0)) € [2, +o0)).

Eni mAfov, ene1dy yio kGO y > 2 vmapyst povadikd x = 1 + (v - 2)’€A pe y = ¢(x),
n ¢ sivar 1-1, pe avriotpoen mv @' (y) =1 + (y - 2)*, y > 2.

H tpnon tov napandve 16oduvaudy Tpénet va tpeital avatpd. Mnv Egyvoope
0Tt (awotnp1)) dtadikacio Avong e&lomong ayvaceTov £6TM ), ONUOIVEL TOV
16000vopuo petocynuatiopd g oe eéicwon N e&lodoelg -Avpévng -popeng (x=..)...

Inpeioon: Agv vrdpyet mavto Adyog va evaAralovpe Tic HeTaPANTEC X, Y, OTMG
avoeépetat oto oy. PipAio. Eival mo uoikod kat Aoyikd va dtatnpodvtot pe To
oVUPOLA TOVG Ol PETOPANTEG, TPOTAVTOV AV EKQPAlovy PUOIKA peyédn (m.y. S =2t +
3,t ypovog, S dwdotnua (o KatdAAnieg povadeg tat, S, 2, 3). Otav opmg 0€hovpe
vo, 0oyoAN00v e pe BEpATO TOV APOPOVV TNV YPAPIKT TAPACTACT] LAC CLVAPTNONG
KOl TNG OVTIGTPOPNG NG 070 1010 adaTHuo. 0OV Y, GVVRBME TOTOBETOVE GTOV
op1lévtio dEova TNV aveEApTNTN LETAPANTY KOl GTOV KATAKOPLPO TNV e€npTnuévn,
KOl TOV OO GLVOPTHGEMV, OTOTE Y10 SIEVKOAVVGT UTOPOVLE VO TAPLCTAVOVLLE LUE
t0 1010 Ypdpupa tig aveldptnreg petafAntéc Kai pe Eva dAlo Tic e€npnuévec. Avtd
.. Kdvovpe 0tav Béhovpe va Bpodpe Ta KOwd onpeia g y. T. HoG GLVAPTNONG
KoL TNG avTioTpoeNng TG

Hopatipnon

H aAiyeBpikoc tpomog e0peong To0L GLVOAOL TIU®OV UTOPEL VO UnVv eQapuoleTot
YeVIKAG (.. dtav dev pmopei va Abel og mpog x 1 e€icwon y = f(x), m.y. f(x) = xe¥)
, AAAGQ TOAAEG POPEG elval amAoVGTEPOG, ALPOV dEV ATALTEL TNV GLVEYEL, TNV
povotovia Kot Tnv €0pecn opimv TOv OVOAVTIKOV TPOTOV.

12. H avtiotpo@n piog yv. povotovig ovvaptnong givar tng avtic povortoviag.
[Ipayunatt, éoto O(x), XEA, Ty YV. pBivovca kol k, A€ @(A), Kk < A.

Tote vaapyovv a, e A pe k = o(a), A = ¢(B).
‘Etot éyovpe k <A = @(a) <o(B) = a>P= ¢ (k) >9" (V).
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13. Xyéon o, (p'1 KO 01(0TOHOV Yy = X.

EKTO¢ 01 TV yVOOTH Kot aEI0GTUEIDT CUUHETPIO TV §. TT. TOV @ , ¢, £XOVHE Ta
egng:
o) Av ¢(x) = x 1018 ¢(x) = 9" (X) (xeANP(A)=D).
Anhadn, ta Kowd onpeia g Y. T. ™G @(X) HE TV Y = X gival Kot Kowd onpeia Tov
-1
¢, ¢ ,y= X

B) Av ¢ yvnoing avéovoa tote, P(x) = ¢ (X) < @(x) = X (x€ANP(A)).
(To opB06 amodekvietal pe ATomo amaymyn, EVEO TO AVTIGTPOPO TPOKVLITEL EDKOAN)
Apa ta kowva onpeia g (yv. av&ovcag) ¢ pHe TV avticTpoen g eivol Tave otV
oyotépo y = X. Avtd elvor moAy ypnowo iwg otav doev pmopel va PBpebel m
avtiotpoen m.y. ¢(x) = xe*!, x >0,

v) Av 1 ¢ givarl yvnoiog eBivovoa, dev 1oydeL 1| TpONyoOUEVT 1GOdLVAia.

[Mopdostypa 1

1
H ovvaptmon f(x) =—, x > 0, &el anepa kowd onueio (tavtiletor) pe v
X

avtiotpoen e ' (x) = l, x>0.
X

[Mopdderypa 2
H ouvvdpmmon f(x) =+v1-x, x < 1, elvar yvnolog ¢bivovoa kot €yer pe v
avtiotpoef e ' (x) =1 - x%, x > 0, Kowd onpeio (oto cdvodro [0, 1]) o onpeia

(0,1), (1,0), [*/g_l @]

2 72
(mpokvmToLY amd TV Adon ¢ eéicwong fi(x) = f! (x), xe [0, 1] 1} Tov cvoTHTOC
(y = f(x), x = f(y)).

Inpeioon 1

[Tpwv AMya xpovia €vag cuvadeApog «omédel&en 0t og KébBe mepintwon ta Kowvd
onueia tov f, £ eivar mavo oty drxotopo y = x. Opwg, Bewpel 6t1n avtictpoeng
pog cvvaptnong eival dueca, og Kabe onueio, «depévny» e T cuvapTNoN and TV
omoia TPONADE, LE AMOTEAEGA 1) YPAPIKT TOPACTOCN TNG OVTIGTPOPNC VOl
dnuovpyeitat e optopévn eopd dtaypaens, Bedpnon mov Eepevyetl Tedeimg omd v
ave&optnoia TG aviioTpoeng, OTwg TV Bewpovue tapadociakd. Omolog
evolapépetal oyeTikd umopel va avatpégel o dApopa EAANVIKA LodnpoTikd site 1)
Vo LE POTNGEL

Ynpeioon 2

Ye opopéva PipAio kot meplodikd vmapyovv  Be@pNTIKEG OOKNOES OMOV e
dedopévn po svvaptnowaky oyéon yo v £ (my. £(x) + f(x) = 3x) amodekvietat
kot apynv o0tt M £ eivar 1-1. Znv ovvéyewa n avtictpoen Ppioketar Bétoviag y =
f(x) kol xoatoAnyovtog dueca o€ po 6xECN TG LOPONGS X = g(Y), 0mOTE GLVAYETOL
ot £ (y) = g(y). T va givar avtd owotd mpémet va derydei kat T avticTpopo: X =
g(y) = y = f(x) kot va tpoceyfei o1 mopeia kot 10 chvoro Tipndv ¢ f.



A.T.M. - 2. Z. M. - T Avkeiov : Zvvapthoelg - Opla - Zovéyela 7

Aivovpe éva mapadetypo:

"E6to cuvaptnon ¢ pe nedio opiopod to A=R tétown dote ¢ (x) + ¢(X) = X T
Kkd0e xeR.

a) Na deyf¢i 0T n ¢ givan 1-1,

B) Na Bpebei 10 6UVOLO TIHAOV TS @ KL 1] AVTIGTPOPT] TG,

Avon

o) AmAO.

B) INa v ebpeom Tov GLVOAOL TIUAV TNG O, avalnTovue T0. Yy ER Y10 Ta omoia vrdpyer
xeR=A4 ue y = p(x), onhadn Abvovpe og tpoc xeR v e&lowon y = ¢(x). Ao v
dobeioa oyéom pe y = o(x) éxope

y3+y=X Kot pe yeR €goope xeR=A

Ao avtd dev pmopovpe va tovpe Ot Aoape v e&locwon y = ¢(X) ®¢ Tpog x (Kot
&po @7 (y)=y’+y, yeR)

(Abvon e&lomong wg Tpog X, GNUALVEL, OVGLUGTIKA, TOV IGOSVVALO UETAGYNUATIGUS TNG
ot popen X =1 x =..). ['la va o movpe owto mpémet va amodeifovpe Kol 1o
avVTIGTPOPO:

Av X, yeRkux=y +y 1016 y = (X)

‘Eoto X, yeR pey' +y=x, ondte Adym tne vmdeonc éxovpe y° +y = @ (x) + ¢(x).

0. va TpokOYEL 1 ¥ = ¢(X), apkel 1 cuvéptnon g(t) =t +t va givar 1-1 oto R
[Ipdrypatt, ovtd amodEKVOETOL KATA TAL YVOOTE, OTdTE Y = O(X),

Apa y=¢(x)<x=y +ypex,yeR

Enopévog yio kiBe yeR vrapyet (novadikd) x =y’ + yeR pey = @(x).Apa 1 ¢ &xel
cuvoro Tiev to R, (gfvon 1-1) ko avtiotpoen v

¢o'(y)=y +y, yeR

BéBaia 6o pmopovoe mwg fondntikd epdtnua va glxe d00¢el, To va derybel 0t
g(t)=t+t sivar 1-1 (BA. oyeticd kon Tic aokfoelg 17,18).

nueioon

Mo 6AAn mopeion Avong umopovce va otnptydel otnv Ipdtoon:
‘Ecto ¢, g cuvaptioels optopéveg 6to R pe g(@(x)) = x yia kaBe xeR.Avn ¢ €xet
ouvoLo T®V to R t1E

o) ol cuvaptnoelg g, ¢ gtvon 1 -1,

B) H g etvau n avtictpoen g ¢ (Kot avtictpopa)

(apnvetal mg aoknomn)
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AYXYKHXEIX KAI OEMATA EITANAAHYHX: XYNAPTHXEIX

1. Na Bpebei 10 medio opiopod g cvvaptnong x(t) = ln% Katl va deiybel ot

etvan meprrt). Na Bpebovv ta onueion Toung g ypagiknig mapdotaong (y. m.) g
x(t) pe Toug a&oveg.

2. Na BpeBovv ta onpeio TOUNG TV Y. T. TWV GUVOPTHCEDV
g(x) =x’—x + 1, h(x) = 2x + 3.

3. Na e&etaotel o¢ mpog v povotovia 1 cvvaptnon o(y) = %—IHYK(XI va detyOel

ottn eélowon ylny +y =1 €el povadikn tpoeavr) Avon, 1 omoia kot vo Ppedet.

3 o 4 o
4.’Ecto n cuvaptnon ¢ pe tomo ¢o(a) = (7j + (7j - 1.

a) Na aroderyfel 61 n ¢ glvar yvnoiong eBivovca (oto medio opioprov g),
B) No deiydei 611 1 eliowon 3%+ 22 =7 &yet pdvo v Avon x = 1.
v) No ABei 1 eéiomon o(x” + x) = ¢(3 - x).

5. 0) Av ywo pia cvvaptnon ¢ woyvet 2000 < o(A) <2007 yio kdBe AeR, T101E M ©:
A. é&xel eldyoto B. éxel péyoto I €xer ehdyioto kot péyioto A, lowg €xet
aKpPOTATA.
B) Mo cuvaptnon €xet medio opiopov to dStdotnua [0, 1) kot eivor 1-1.
H avtiotpoen tc:
A. éyer péyoto  B. éyet ehdyioto T. dev €xet akpoTota.
Y) Av 1 cuvaptnon g £xel medio opiopov to A kot givan 1-1, t6te 1 106 TR
(gog) (V) =
A. Agv oyver moté  B. woylel yuo ke Ae A T 1oyvet yio kéBe Aeg(A)
d) Av n ovvaptnon f éxel medio opiopod Kot cVVOLO TIHAOV TO A Kou givon 1-1, toOTE
yio. 1i¢ ovvaptioerg fof!, flof 1oyvet
A. givarioec  B. dev eivan ioeg  T'. pepucéc popég eivar ioeg.

6. Ectm ¢ cuvaptnon opiopévn 610 obvoro A. Na amodeiybel otu:

A. Ixavn xou avaykaio cuvOnkn ®ote to onueio X(a, B) va eivar KEvipo coppeTpiog
™G y. m. TG ¢ elvor va woydet (2a - x) = 2B - o(x) v kébe ¢ , (20 - x) €A

B. Ixavi kot avaykaio cuvOfkn oote n evbeia y = § va eivarl dovag coppetpiog g
Y. TG @ elvor va woydel (28 - ) = ¢o(x) Y kabe . , (2§ - ) €A.

I'. ITowx cvppetTpia mapovstdlel n y. T (G APTIOG KOL LIOG TEPLTTNG CLVAPTNONG;

7. Me v Borfeto tov avicotavtothtov o +B° > 2ap, 0+1/0 > 2, (0>0), vo Ppedei

. , . , . _ 4t ,
N MEYIOTN TN Kot 1) EAAyLoTN Tun TG ouvvdptnong x(t) = 5 Eniong
1+t

eMdylom iy g f(x) =1+ X%+ . I ‘Exer péyrom ryun n f(x); (Am.2, 2, -2, 6x1)

+X2
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8 Mg v Ponbeia g avicdTTOg |6-[§|§|&||[§|(1cérnw av Kot pévo &,B

mopaAInAa) va Bpebel n péyiotn Tiun g ovvaptnong h(x) = [x|+v8 — x> . (Am. 4)

9. Na de1y0el 411 | svvaptnon x(t) = t* - 4t +6, t > 2 givan yvnoiog povotovn Kot va
Bpebel n aviictpoen ™c. Ztnv cvvéyewo va Bpebovv Ta kowvd onpeia g y. T TG
x(t) pe v avtioctpoen mg.

y _
e -1 , Kaimn ovtiotpopn
e’ +1

10. No Bpebei to ovvoro TindV TG cvvaptnong x(y) =

™G av VIAPYEL.

11.’Ecto 1 ouvaptnon ¢ pe tomo ¢(y) = In(-y +4/1 + y2 ). No amoodeyfei 0Tt
a) &xel medio opopov 10 R ko givar mepirn,
B) etvar 1-1 kot va Bpebel n avtictpoer| g,
v) va Bpebovv ta akpdToTO TNS @ KO TNG OVTIGTPOPNS TNG.

12.’Eoto f, g cuvaptioelg 1-1 pe kowvd medio optopov A kot Kowd chHVoAo TIHOV A.
Noa amodeybei dt1, o) o1 cuvaptoelg fog, gof eivar 1-1,

B) Ioybver (fog)'=glof™”, (gof)'=f'og™.

t
&

, teR.
el +4/e

o) Na derybel 611 yra kabe xe (0, 1) vapyet povadwkd teR pe x =

13*."Eoto n ocvvaptnon pe tomo x(t) =

t
c

el /e

B) H ocvvaptmon f(a) =x(a) + x(1- a) , aeR eivar otabepn,

v) Na vroloyiotel 10 dBpocpa X = x(%) + x(%) +...+ x(%) . (Am.9/2)

14. Av o1 kopv@ég evog Tprydvov Bpiokovtot otnyv vrepPfoin y = 1/x va deiybet dtt
Kot o 0pBOkeEVTPO TOV BpiokeTal TAVMD G ALTNV

15*.'Eoto f, g cuvaptoeic pe nedio opiopod to R kar g(R) = R dote (fog)(x) = x
yio. k60e x €R.Na omoderydei 611, o) ot f, g eivon 1-1, B) f=g ', g=f"".

16**.’Eocto o1 cuvaptioelg f, g pe medio opiopod 1o R yia tig omoieg 1oyvet

| f(t) - g(t)| < & 7w kéBe teR kat yio kdBe OeTicd apOud €. Na deiybel 6Tt eivan ioec.
Opowa pe v wromrto (1) + g° (1) < £ + 2f(t)g(t).

17*/Ecto ovvaptnon f pe medio opiopod to R kot f(x) > 0 yu kaBe xeR, mov

KavoTolel TNV oyéon L—ln f(x) =x vy k4Be xeR, kabdS Kot 1 cLVApTHON

f(x)
o(t) =% —Int. a) Na deiybel 6t ot f, ¢ eivar yvnoiog povotoveg,

B) Na Bpebei n avtictpoen g f av vdpyet, v) Na Bpebet n tiun f(1). (Am. 1)

18**, a)) Na detydei 611 1 suvaptnon o(t) = e'/t, t > 1 sivar yv. advéovoa (pe Tapdywyo).
B) Eotw ocvvdaptnon f(x), x > e, yia tnv onoia ioydouvv ™ =x f(x) xou f(x) > 1 y1a

Kk@Oe X > e . Na derybei 6t f eivon 1-1 ko va Bpebel n avtiotpoen tg.
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B. OPIA XYNAPTHXEQN (evotnregl.4-1.7)

1. A. Xpnowo givat va yivel 14Kpiom T@V EVVOILmV:

= «oev gyet évvoia 1o 0plo g f oto EeRU{+mw, - 0}»: dtav n cvvdptnon f dev

opiletar «xovtd oto &y, .y lim Jx2- x|, lim egpw.
x—0 ®—>+0

" «oev vmapyel To 6plo ™G f oto EeRU{+o0, - co}»: 6TV TO Oplo €xel Evvola Kat
to. TAgvpikd Opra (Otav m f opiletar exatépwbev tov &) eivar dlopopeTiKd
(memepacpéva N anepa), w.y. lim X Avtn| gival n TAéov cuvnBiopév, ylo 1o

x90| X |
oy. PpAlo, mepintwon, aArd eivar dvvatdy va unv vdpyel (GOUP®VO TAEOV pE
TOV 0pIG TOV 0piov) OVTE Eva OO TO TAEVPIKEA OP1OL.

B. Zopoova pe 1o oy PipAio n éxkppaon «vumdpyel To Oplo...» onuaiver ot givon
TPAyUATIKOG aplOuog I amelpo. e oplopéva tavemotuakd Pipiia avtd onuaivet
o1t glvat PoOvVo TpayuoTikog aptipudg .

I'. ZovnBiletar dtav {nteiton va PBpebel Eva Oplo avtd va £xet évvola, aveEaptnTa oV
vrdpyel 1 Oxt. 'Etot, av toyxdv o epotdv Bélel vo eEETAGEL O EPOTAOUEVOC AV EXEL M|
oyt évvola éva Oplo, Tpénel va 1o (Mot cuyKekpiluéva (Kot HeTd i6mc av vapyet
va {nmoet kot va Ppebetl).

A. Otav (nteiton va e€etaotel av €xel Evvola To OPLO P0G CLVAPTNONG GTO GTNUELD
EeRU{+o0, -0}, dev yperdleton va Bpebdel 10 medio opiopov g (0nwg PERata kKo
otav {nteitar va Ppebel éva 0pro). Apxel va eivor opiopévn ce po meployn tov
onueiov avtov (dAro BEPata OTL TOAAES POpES efvan O EVKOAO Vo BpoViE TPMOTA TO
ed10 OPIGUOV TNG KOL LETA VO, SATIGTMOCOVIE AVTO).

AMwoTE VIApYEL TEPITT®OT Vo unv givat evkoro va Bpedel to medio opiopov (Kot
va 1e0el oe popeN SACTNUAT®V), OTOTE HOG opKel va eEacPaAicOVLE TEPLOY TOV
onueiov (ektdg icwg tov onueiov) otnv omoia opiletar n cvvdptnon. ILy.

s . . A+2
Noa g&etaotel av €xel évvola ta 6pto lim

0L A+ 1
H eVpeon tov mediov opiopod dev eivor gukoAn (efvoar to R, aAld wor dev pog
evolapépet). Eivan ling(k6 ~A+1)=1>0, onéte L**'° — L +12 (>) 0 kovté 610 0 KAT.

2. 210 1° Bedpnpo g dratoéng (oer.165).
Noa onueiwbet 6t dgv 1oyvEL TO AVTIGTPOPO: T.Y. x?> 0 kovtd 610 0 (m.x. otO

(-1, 0)u(0, 1)), aArd (0mwg Ba.  dovue mapoakdtw) lim x? =0,

x—0
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3. 210 2° Osdpnpo g S1ataéng (oeh.166).
Av f(x) < g(x) xovtd c10 &, dev cvvemdyetar 0Tt lim f(x) < lima g(x),
x—& X—>

(to avtiotpo@o amodeikvieTal HKoAa)
Ioyvel dpwg mdvra 61t lim f(x) < lim g(x) (epdcov tote eivan ko f(x) < g(x)).
x—E x—&

Y- x> < 2x? ,X#0, 0AAd lim x% = lim 2x% =0.
x—0 x—0

4. To Osopnua (dpra kot Tpa&elg) g oeiidag 166, petd 1o «1d1e» VO mpootebel
« VTLAPYOVV T TOPOUKATM OPLOL KAl LGYVOVVY. ..
To 1010 kot oto kprnpro mapepPoing (oer.169) «omdpyet 1o 6po g f 610 Xo
Kot...». AvT glvol 11 oot STHTOOT TOV Be@pNUATOV Kol amoTpémel Aao.
To avticTpogo tov BewpnpaTog dev GYvEL, ..
Mo mv wWwmra  lim (f(x)g(x)) = lim f(x) lim g(x), éyovpe
x—& x—& x—&

lim ( (——) =-1, aArd dev vapyovv ta Oplo.  lim m, lim (— mj
x—>& X X x—=0 X x—0 X

Il Xl

e oyvel opwg 4t1, av vrapyovv ta opla tov Y. tov f + g ot f oto &, 16te
vrdpyet kot 6pro g g kor s f - g ot1o & (Na 600el wg doknon) .

5. (Iowvmta 5, Bewpnpotog ceh.166).

Av lim | f(t)|=| a| dev cvvemdyetar 6Tt limf(t)=a (t0 aviiocTpoo toydel mavia).
t—=¢ t—E

| x| | x]

— =|1| aAr& dev vmhpyel To lim — .
X x—0 X

my lim |x? |=[=1] oAké limx% = -1, lim
x—1 x—1 x—0

Ioyvel dpwg 6T,  lim | f(t) |=0 < limf(t)=0 (-/f(t)| < f(t) < [f(t)| «An) .
t—& t—>&

. , . . X
6. Qc yvooto, av xeR oe oktivia t6te lim Xy,

x—>0 X

. , (o Mmuo m , 0 x
Av opomc 6eR og poipec téte Ilm—— = — oN TOL — = —
KOS holpeg Tote fim == = Tgo (PNONTOV g =)

7. £10 0p1o ovvBeong cvvaptinoemy fog oto X (oer.173) .

H ovvOnkn g(x)#u, xovid oto Xo, 0ev umopel va ayvonbel (BA. oxetikd t0
avTimopadetypa ot oeiida 128 tov odnywwv tov II. 1. 2007-2008). Av éyovpe
«KaAOUC» padntéc 1 podntég pe pabnuatikég avnovyieg, og avaeepfel avtd: Kdmov
ot padntég mpémetl vo dovv kat katt Babdtepo ota Madnpoatkd kot va unv vopitovv
otL elvar mavta Eepd Oewpnuoata yopig amddelln, axpe®OTTOS OOGHEVO, KoL
0OKNGELS Y1a TIG €EETAGELG. ..

8. Ta 6pa lim nux, lim ocvvx, dev vmapyovy (o TPOTN-KOL OPKETN YL TOL
X —>to0 X —>to0

GY. TAOLCL0- OIKOLOAOYNON UTToPEl va YiveEL HEGM TNG YVOGTNG YPOPIKNG TOPAGTUCTG
TOV GLVOPTIGEMV).

H nAnpoedpnon avty Ba amotpéyel moALOVS pabntég va «divouy d1dpopeg TILESH
ota Opla OVTA, 10IMG €. .. AyXDOELS KATAGTAGELS.
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Amodeén™: 'Eoto ot vmdpyet 10 lim nux =p eRU{+w, -00}. Ene1dn -1<nux<1 dgv
X—>+0

pumopel To p va givar +oo 1) -00, dpa peR. ‘Exovpe tOTE KOt

lim nu(x+a) = lim nuu =p ya KB aeR.
X—>+00 u—-+o0

Apa Xl_i)l}iwnp(x +a)=p 1 Xlilg(nuxcvva + ovvxnua) =p yu kabe aeR

Mo o = -1 TpokvTTEL Xlirilwnux =—p, omote p = 0.

Mo a = /2 mpoxkdmtel xl—i)r-ll:loo cuwwx =p=0 kot and TV YVOOTN TPIYOVOUETPIKN
TOVTOTNTO TOV NUX, GVVX KATOANYOLUE 6€ Atomo. To lim cuvx dev vapyel Adyw

X—>+00

T ; .
cmv(x _E) =nux. Opown epyaldpacte Kot GTO -o0.

9. Av f(x) < g(x) xovtd oto EeRU{+m0, -0}, kot
%  limf(x)=+0w t6te lim g(x)=+0.
x—E x—&

% lim g(x) =—o to1¢ lim f(X) =—00.
x—E x—E
H dikaiodoynon pmopet va yivel dtoioOntikd aArd Ko e TO KPLTPLO TOPEUPOANC.

10. Anpoacodiopioty popen: Aépe TV TEPITTMOON TOV OPiOV, TO OMOI0 €yl Evvoia Kal
YL TOV DTOAOYIGUO TOL OEV UTOPEL VO EQPOPUOGTEL KATOL0G YVOGTOS KAVOVAS TOV
oplwv. Mmopel vo vépyel | va unv vedpyel To 6p10 avTo.
[Ma mapdderypa ta Opia

x? -1 u

lim , lim —
x—1 u—0
x—1 |u|

elval ampoodldploTeg HOPPEC KAl VA TO TPDOTO VILdpyeL (ko givon i6o pe 2) , 10
0e0TEPO deV VILAPYEL.

11. ’Exovtag vwoéyn 115 avtictoyes W10t Teg TV 0pimV, GUVIOLOYPUPIKE UTOPOVE
VO YPNCLLOTOOVUE TOVG TOPAKAT® GVUPBOAGHOVE Tov PfonBodv GToV AOYIGHS TmV
oplov (aALd va unv 15 avapépovpe og tpaéelg 6to RU{+oo, -00}) :

(+OO)+(+OO):+CD7 (-OO)+(-OO):-OO’ L:+OO’ —— =%, _:()9 LZO KA.
ot 0 + 0 —

12. T ™V 06T KOOKOTOINGN Kol OVAKANGN amd TNV uviun tov opimv Kot
YEVIKG TOV 810TATOV NG ekOETIKAC cuvaptnong o, pe a > 1 ko1 0 < o < 1, kobdg
Kol TG Aoyaplfukng ocvvaptnong Inx, va yivet ovotaon otovg padntég va
OTOUVIILLOVEDTOVY KDPLOAEKTIKG, TIC YPOPIKES TOVS TOPATTATEIS LECH TOV Oomoiwv O
OVOKOAODV OTN UVAUN TIC  TOAAEG YPNOLUES 1WOOTNTEC TOLG Kol Ol VO TIG
amOUVIHLOVEDGOLV!.
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13. Empepiopog Opiov: cuyvo Aabog, mov mpémel va emonpuaviet:
YPNOLUOTOLEITAL OVCLUGTIKA 1| KPOULVOUEVIKN 101OTNTOY:

Av liné f(x) =a eR, 16te liné f(x)gx) = lirré ag(x)n omoia dev oydel (mhvta), Y.
X—> X—> X—>

x+1

. . x+1 ,
1 = limx =1lim0—— =0, dtomo.
x—0 X x—0 X

[Ipocoyn : av 00 kot vEapyetl To 6pro TG g(X) oto &, TotE 1oYvEL. (doknon)

14. Iotopikd cTovyeia.

Xyetkd pe T0 GLUPOAMGHE TOV amEIPOV, AVAPEPOLILE OTL TO GOUPOAD 0
ypnooromdnke yio mpdtn @opd and tov John Wallis to 1655. To vioBéoe and 1o
avtioToryo Aatvikd cOpporo «© 1o omoio mapictave to 1.000. O Wallis ypnoiponoince
YL TPAOTN Popd Tov cupPocud tov aneipov oto Pifiio Tov «Arithmetica infitorumy»

15. Xpnopeg vwoodeilelg Yo Tic 06KNGELS:
A. Av limm=aeR tote lim f(x)=0.
x—EX—§ x—oE&
. , , , f(x)
[ToA0 ypnoun o€ acknoelg Kat evkora amodeiiun: f(x) =——=(x—-&) Kim.
f(x)

Axoun pmopovpe va Bécovpe g(x)= KA, mov eivar pio yevikn uéBodog

«Eepohdopatocy pag svvaptnong f(x).

B. To xpunpo moapeppfoine ypnowwonoteitor ocvviBme oe OBewpntikd Oépata
(ovvapTnNoloKEG OYECELS KAT) KOl GE OMPOCGOIOPIGTES HOPQOEG M «OVGKOAMY Kol
«mepiepyan Opia, 1O1wg OTAV TEPIEYOVY TOVG TPLYWOVOUETPIKOVS ap1povg MUiTovo Kot
Guvnuitovo.

I'. Xe aocknoeic mov gueaviCovror 6pla ekBeTIKNG, YPNOHO €lval va. avdyovtal o1

nepintwon tov opiov lim a® =0 pe0<a<1.
X—>+00
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I"YXYNEXEIA XYNAPTHXEQN (evotnta 1. 8)

1. Movotovia ko1 Zvvéyeia.

Av ¢ yyoing ¢bivovoa (yv. avéovoa) ota dwactipata (a, B], (B, v) kot cvveyng
010 B, tote M ¢ elvar yv. eBivovoa (yv. av&ovoa) otnv éveon tovg (o, Bl U (B, v) =
(a, v) (0nwg eldape ot oer.3, I1.7, av dev eivar cuveyng oto P dev 1oyvel).

Amodeén™

‘Eoto ¢ yv. ¢Bivovca ota dwotiuata (o, Bl, (B, v). T'a va deiybet Ot givar yv.
oBivovoa oto (a, ), apkel va deybel otL, av B < A <y 16te O(B) > O(A) (Y T1G
dAheg meputtwoelg eivar mpogavig OtL kavomoleitar o opopds). Eoto évag
otafepdg aplOuoc p e B <p <A

[Ma kabe « pe P <k <p <A éope o(x) > o(p) > o(A) kot Adym cvvéyelag oto fB,
Klirég o(x) 2 9(p) 1 o(B)Z @(p) > ¢(X). Apa ¢(B) > @(A) (MdMota apkei povo N anod

0e&ld cvvéyela oto B).

2*, Movotovia ko1 1-1. Av ¢ 1-1 ka1 cvveyng oe ddotpa, tote N @ (AmodeviETAL
oty elvar  yvnoiong povétovn (xpnowwo oty aAAayn petaPAntig  ota
OALOKANpOUOT).

3. lotopikd oroiyeio ato Oewpnuo Bolzano.

O Bernard Bolzano (1781 — 1848) Nrav Toéyog pabnuotikdg epopévos kot
QAMOc0P0c, amd touvg mo Pabvotodyactovg pobnpotikovg g emoyng tov. To
feopnua mov Eépvel To Ovoud TOL amOvVTd o€ KAmowo Pabud oto egpdTHO, TU
KAVOULUE OTIC TEPMTOCELS TOV  &lval addvatov va mpocdlopicovpe Tig pileg pog
eElomwong; Avto to epOTNUO  £€Yve eMTOKTIKO omd to 1824, 6tav o NopPnyoc
padnuatikog  Niels Abel (1802-1829) anédei&e Ot1, dev givar dvvatdv vo Ppebovv
tomot (mov mepiEyovv Ti1¢ 4 mpaeilg Tov R kot v-00téc pilec) mov va divouvv Tic pileg
pog TARpovg tolvovopikig eéicmong 5°° f peyolvtepov Babdpov.

‘Etor 10 mpéPAnpa eotidotnke mo otnv avoalntnon mAnpoeopidv, mov Ha
ootiCovv 6co yivetor mepiocdtepo tOo OBépa twv plov, omdte TEOMKAV TO
EPOTNHLOTOL:

v [Iboeg mpayuotikés pileg Exel n eCiowon;

= Jlov mepimov Ppiokovtal avtés o1 piles mavw otov x- alova Twv

TPAYUOTIKOV aplOuwmv,
v [ldoeg eival Oetikég ka1 TOTES 0PVNTIKES,

Xe gpOTAUOTO TETOLOL TUTOL JIVOVTAL ATAVINGCELS And Oplopéva Bempruata ™G
Bacikng Mabnpoatikig Avdivong, mov £xel €MKPATNGEL VO T’ OTOKOAOVUE
«mapélokd Oewpnuatoy. Metald avtdv, To Tp®@TO HdAMoTa, Vol Kol TO YVOGTO ¢
Oeopnuo tov  Bolzano. Xtnmv mopeio, kot pe oagemmpio TOV TPOGEYYIGTIKO
VTOAOYIONd TV pav moAVTAOK®V eflocewv  (puEBodog diyotdunong KAm),
onuovpyeitan évag véog kAGdoc tov Mabnuatikov, n Aptuntikn Avaivon.

4. Ag éyovpe vtoyn 0tL 1 (awotnpn)) anodelEn tov M. Bolzano (6nwg kat tov Rolle)
ompiletar oto 2° afiopo ™G YPOUUIKNG SATaéNG TOV TPAYHOTIKOV oplOpdv
(supremum) kol Eepevyel and tovg okomovg tov PiPiiov. Ed®d Ba yiver poévo pa
EMOMTIKOYEMUETPIKT SKOOAOYN O™ (TOv dev amoteAel anddelEn yio v Avaivon).
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% To avtiotpopo tov O. Bolzano dev 1cyver: givar dvvatov va vmapyet pilo pog
ovveyohg ovvaptnong oto dtdotmua (o, B), aAld va unv wyvet f(a)f(B) < 0,
Ty 1 ovvaptnon f(d) =A% - 1, he[-2, 2].

Emionuovon: n cuvOnkn f(o)f(P) < 0 eivoar anAd kavy (Kol oyt avayxaio) ywo vo

vapyet pila.

e To onuaviikd oxOA0-TOPIGUO «OOTHPNONG TPOCHLUOLY», AUECHOS UETA TO 6.
Bolzano: avtd 1oyvel povo yia ovveyn oe didotnuo. Kol Oyl oE EVOON
dtaotnuiatev (0nwg PéPata kot to 6. Bolzano) kot pe mepacpuévo tinbog pilav
0TO £6MTEPIKO TOV (avTITapAdety Lo €0KOAO) .

TI'evikevon O. Bolzano.
‘Eoto f ovveyng oto ddotnua (o, B) e omoiag vrdpyovv, oto RU{-w. +wo}, 10
oplo.  oto o kot B kot eivar etepoéonua (akOun Kot dmepa.).
Tote vrdpyet Ee(a, B) pe £(§) =0.
(Yr. Anddeién pe yprom tov Bewpnpatog otdtaéng ota 6pta kot ®. Bolzano)

5. An6 10 Bedpnuo evdopécov Tipov (O.E.T.) mpokdmtel, o¢ pepikn nepintwon-
mopoua, 1o ®. Bolzano (Na d00&i mg doknon).

6. To cvunépacpa tov O.E. T. unopet va 1oydeL Kot ylo pun cuveyn cuvaptnon.

[Mpdaypatt, scopeova pe to Bedpnua tov Darboux (I'dAhog, 1842-1917) n mapdywyog
plog cvvaptnong oe €va ddotnuo moaipvel OAeg TIG TIHES UETAED OLO TIUAV TNG,
onAadn oyvel YU avtnv to O.E.T., evd BéPara dev eivar mdvta cvuveyng cuvdptnon.
Apa 10 ocvumépacuo tov O.E. T, eivar (Lovo) avaykoio GLVETEWL TNG GLVEXELNG.
‘Etol, av dev woyvel to O. E. T n ovvaptnon dev eivar cvveyns. 'Eva anlodotepo
mopddelypo Tov umopovpe va eTidEovpe gival 1o €€Nc: 'Eotm ¢ ocvveyng oto [a, B].
Opilovpe v ovvaptnon (eméktaon e @) X(x) pe Z(x) = o(x), ywo x€ [a, B] ko
2(x) = o(x) yia xe(B, v], 6mov ke(a, B) otabepds pe @(x) # (). Tote n X dev
elvar ovveyng oto  [a, Y] aALG emedn €xet To 1010 GHVOAO TILAOV LE TNV @, LOYVEL TO
O.E.T. yia v X akpipdg AOY® ™G cvvéEYElag s ¢ oto [a, B].

7. Kataguyn ota 6pra: oty nepintwon mov 0éAlovpe va epappdcsovpe 1o Bedpnuo
Bolzano, aAAd ayvoodue to ddotnua [a, B], KabBodc kot Ta Tpéoua TV TIHOV f(a),
f(B): vmoroyilovpe ta Opta TNG CLVEAPTNONG GTO 0 KOl -0,

2007 + Bt2000

.y av f(t) = at +3t+vy pe a> 0, tote lim f(t) =400 , ondtE LWAPYEL A >

t—+o0

0 pe f(A) > 0. Eniong lim f(t) =—o0, omwdte vwdpyer k <0 pe f(k) <O0.
X—>—00
Apa o10 dtaotnua [K, A] woyvetl f(k)f(A) < 0 Kin

8. Metd 1o Bewpnua yioo v ewdva SOGTNUATOS (OTOGINTOTE HOPPNG) HECH
ovveyxovg kot un otabepng ocvvapmnons (téhog oer.194) va avagpepBovv dreg ot
OVVOTEG TEPIMTMOELS HECH TOV YP. TOPUCTAGE®V TNG 6€A.195, and Tig omoieg povo M
televtaio dtacparileton pe To Bedpnua puéylotng Kot erdyotng Tiung (0. M. E. T.)
kat 1o ®.E.T.

9. An6 10 @.M.E.T mpokdmtel 6TL 1 cuvE)ELn 6€ KAEIOTO dLAGTNHO £YEL OC avayKaio
(LOovo) ovvémela v VapPsEn PEYIOTNG KoL EAAYLOTNG TIUNG. AVTO Yot pHéylotn Kot
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e Mo T pmopel vo vmdpyer ko dtav 1 ovvaptnomn dev eivar cvveyng oe
KAeloTo Stdotna N 6TaV 1 cLVApPTNOoN glval cuveyng oe avolktd. [a mapdderypa n
GLVAPTNON

e(x)=x+ 1y 0<x <1kt @(x)=x"yia-1 <x <0 dev eivon cuveync 610 KAeloTd
[-1, 1] aArG €xet péyom Tun 2 kat eddyiom tun 0. Emiong n cvvdptnon X(x) =
nux gtvor ovveyng oto avoiktd (0, 2m) aArd €xel Héylom Kot EAAYIGTN TIUY .

10. Qg ovvénelo Tov ®@.M.E.T. o6& cuvovacpud Kot pe 10 oyOA10, EXOUE TIG EOIKEG
TEPIMTAOGELG:
Av f yv. avéovoa oto dwdotnua [a, B] tote f([a, B]) = [f (o), f(B)], evd av f yv.
oBtvovoa tote f([a, B]) = [f(B)],  (a)] (va yivovv Kot ot GYETIKEG Yp. TAPACTAGELS).
YT MEPWMTOOCELS OALTEG TPOKVTTOLV dueca kot to (OAKA) okpoOTOTO TNG
GLVAPTNOTNG.

11. 210 oyetikd Bedpnua ovvéyeios kar povotoviag tov Pipiiov (cer.196) yo v
avoAuTiky (dnA. pe pebddovg g AvAAvomng) €VPECN TOL  GLVOAOL  TIHAOV
GLVVAPTNONG, 0G £xovpe vIOYN 6t av f cuveyng Kal yvnoimg Lovotovn 6To d10G TN
(a, B), pe a, pe RU{-w0. +o0o}, tdte amodeikvietar ot1 vmapyovv to dpro (6to RU{-0,

too}) A= lim f(x), B= linﬁl f(x) kAm. Z1o Bedpnua avtd dEo onpeimong etval 0t 1
X—>o X—>

EIKOVOL OVOIKTOU OLOGTNOTOG HEGM GLVEXOVS KOl YVNOI®MG LOVOTOVNG GLUVAPTNONG
elval (mdvta) avolktd SLAGTNHO, KATL TOV eV 1oYXDEL OTAV 1| GLVAPTNOT dEV lval Yv.
HOVOTOVT).

12. Q¢ cvvémeila Tov BePNUOTOG GVVEYELOG KO LOVOTOVIOG EXOLE TIC TEPIMTMOCELS:
Av f yv. av&ovosa oto dbdotua [a, B) tote f([a, B)) = [f(a), B), eved av £ yv.
oBivovoa 16t f([a, B)) = ( B, f(a)] kot avédroya yia to (a, B].

13. "o v €0peoN TOL GLVOLOL TILAOV GLVAPTNONG G OPIGUEVIC OE EVON
dtaonuatev (a, B)U(y, 8), woydet

o((0, B) V (v, 8)) = o((a, B)) W o((y, 5)).

oLV pumopel va epapuoletar xopig amddeltn (og mpoeavig)

14. O gpotoelg Katovonong (oei.201-203) givar ToAD evolapEPoOLOES KOl TPETEL
va 00000V OAEC, GTOOLAKA 1| LE TNV EXAVAANYT] TOV KEPaAaiov.

15. Hpopifqpata e0peong cLVEYAOV GLVAPTICEDV

Y10 wpoPAquata avtd XPMNOIHoTolovUE cuvilwg 10 YVOoTO moplopa Ttov .
Bolzano: av pa cuveyng cvvapmnon dev unodeviCeton og éva dtdotnua, tote dratnpet
wpoonHo 6° avtd (avTd 10 TOPIGUA ELVOL XPTCLO TOPAKATM KOL YO0l TV EVPECT] TOV
TPOGHUOV NG Topay®Yov ovvaptnong). Emiong pepikés oopég pmopet va
ypnowonoindei kot to O.E.T. Afvovpe dvo mapadeiypara.

A. Bipriov 7(i1) 0er.200 : Na BpebBohv ot cuveyeic cuvaptioelg pe v wdtTO
£2(x) =x" ya k40e xeR.

(to mpoPAnua avtd pmopel va ypnowpomomBel Pondntikd kot ce mo ocvvheta

TpoPANpOTAL)

Avon
Eivar f (x) = £x, xeR (anAn aryePpikn Ekppaon g f).
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* ’‘Eotow x>0. Enewn f(x) # 0 yuo xe (0, +0) Ba £xovpe (IIépiopa ©. Bolzano)
f(x) = x yio ka0e x > 0 eite f(x) = - x Yo k&be x > 0.
* ’Eotw x <0. Exeon f(x) # 0 yo xe(-o, 0) (ITopiopa ©. Bolzano) Ha éxovpe
f(x) = x yuo ka0e x <0 eite f(x) = - x y1a kéOe x < 0.
= T x =0 éovpe f(x) = 0.
Tehkd €xovpe 4 cvveyeig GLVOPTNGELG:
o f(x)=x,xeR of(x)=-x,xeR o f(x)=|x|,xeR o f(x)=-[x], xeR

B. No Bpebovv ot cuvaptnoelc ¢ mov sivar cuveyeig 1o R kot £xovv tnv W80Tl
¢*(x) = e*p(x) Yo kGOe xeR.

Avon

INo kdbe xeR, 1600dbvaua Exope, e(X)(e(x) -e)=0< e(x) =01 ox)= ¢* (1)

" Avo(x) =0y k60e xeR, t6TE N O €lval cuveyng Kot givar pia amd Tig
{ntovpueveg.

* 'Eoto 01t vmapyel E€R pe (&) # 0, ondte and (1) mpokdmter o(&) = e®. Ou
deiéovpe 611 O(x) = € yuo k4B xeR. 'Eotw 0t vrapyet k# & pe o(x) # e°,
ondte (k) = 0. Xwpig PLAPN éotd K< E&.

Eivar (k) =0<e" < et = 0(§), ondte oo O.E.T yio tov aptOuo
n=¢e" vrapyet A € (x, &) pe e“= @(A). AMG 161 and (1) mpémet
p() = ¢, omdte k = A Gromo. Opow av k > &. Apa ¢(x) = €* yio kGbe xeR.

Emopévag vrdpyovv dvo akpifoc cvvexeic cvovaptioseig, n ¢ = 0 kot ¢(x) = e*,

xeR. (AMhog Tpdmog : 1 6oBeica yphoetar (o(x) - e*/2)* = (*2)*,

Mx)=(p(x) - €'/2) # 0,kAr)

Ievikgvon: 1 tapondve mepinTmon VPEGNG CLVAPTNONG YEVIKEVETAL MG EENG:

‘Eocto ¢, 0 ovveyeic ovvaptioelg oto R (1 6° éva diotnpa A) dote

o(X)(9(x) - 8(x) = 0 yio kB xeR.Av 0(x) #0 v k4B xR, 16TE 16YVEL
¢=0M0¢=0.

(Ynodeien : o(x)(¢(x) - 0(x) = 0 < (9(x)- 0(x)/2)*= (0(x)/2)*, omdte 1 O(X)- O(x)/2

datnpet mpdonpo, 6mmg Ko n 0 KAT)

Xpniowpeg Ynodei&ers yro Tig Acknoeig

1. Av ota dkpa evOg SLOGTNUATOC SLOTIGTOGOVUE OPOCTIEG TIUES, TOTE Bepolie
KOl TO LEGO TOL SLOGTIUATOS AVTOV Kot av TAAL GVUPel To 1610 ywpilovpe T0O
ddoua o€ 3 ica S10CTAUATO KAT.

2. Yuyvé pmopel va cupPel Eva A0polopa LEPIKOV TILAV HL0G CVVAPTNONG VO Elval
{co pe undév, ondte VILApPYoLVY dvo gTEPOOTEG TILES KAT (PA. doknom 28).

3. Kataguyn ota 6pro (BA. mopandve onueioon B.7).

4. H povadwomra g pilog piag cvvaptnong eéacepariletar cuvilmg pe v
povotovia M to 1-1 g svvdptnong.

AvaQEpovLE GTNV GUVEYELD LEPIKEG EPOTNOELS OVTIKEILEVIKOD TOHTOL KoODG Kot
ackfoelg kot Oépata yo Ty emavainyn tov 1°° kepataiov g Avaivong kot Tav
pryodikav. Agv onpaivel 6Tt mpénet va yivoov 6dec. O dddokmv Ba kpivel moleg Oa
mpoteivel 6TOVG pabntég Tov N Ba 6104&el avaroya pe Ttov dtabéoipo ypdvo, To
eninedo TOV HadNTOV TOV Kol TOVG GTOYOVS Tov £xEl PAAEL.
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AYXKHYEIX KAI OEMATA EIIANAAHYHX : OPIA - XYNEXEIA

1. A. Av lim t2f(t) = 2005 , tote imf(2t) =
t—0

t—0
A. 0 B. 2005 I'. +oo A.-00 E. dev vmépyet
o\ o)
B. Av lim =0 161¢ lim(—j =
x-0 £2(x) x—0
A.0 B. +o0 I'. -0 A. Ao

I'. Av limf(t) < limg(t) tote f(x) < g(x) «xovtbdotox» : X - A.
t—>E& t—>¢

2. Av f ovveyng oto ddotnua [a, B] kor m, M 1 eAdyiotn Kot pEYIoTN TIUN TG
avtictolya, T0tE
1) H oyéon [n, M] < f( ([a, B] mpoxdzTel and t0 Bedpnpua
A.Evd. twov  B. Bolzano T'.Méy. ko Ehay. Tiung  A. Aev oyvet

i1 ) H oyéon f(([a, B]) < [1, M] mpokdntel and to Bedpnuo
A.Evd. uodv  B.Bolzano T'.Méy. ka1 Ehay. iung A. AAho

3. H ovvaptnon (L) =522 -60143 + 1, 0 < A < 1, 8ev pumopel va mdpet Ty Tyum
1/2008
A.Zwotd B. AdBoc T. E€aptdrtar amod 1o A

4. Av f ovuveyng oto (a, P) kot A < B 6émov A= lim f(x), B= lim f(x) téte n f elvan
x>’ x—f"

A. yv. av&ovoa B. T'v. pBivovca I'. éx1 povétovn A. Ayvoocto

5. Av ¢ cvveymg oto (a, B) Kat £xel cVVOLO TILAV TO [Y, 8], TOTE M @ glivan:
A. Zvveyng B. Aovveyng I I'v. Movotovn A. “Oyt yv. povotovn

6. Av ¢ optopévn oo (a, B) kot £xel ovvoro Tin®v 1o (Y, 0) U(K, A) tétE N @ givar
A. Zvveyng B. Aovveyng I. I'v. Movotovn A. “Oyt povédtovn

7. Av X(x) opiopévn oto [0, 1] kot woydet Z(0) < Z(x) < 2(1) yuo k40e xe[0, 1] tote
A Z([0, 17) < [£(0), £(1)]  B. £([0, 11) = [£(0), Z(1)]  T.[2(0), £(1)] < ([0, 1])

5 2 X _12.nX
8. Av lim 6x” +ox Bx+y: limg,neN,réts
x—>—o 2xM —yx +2007 x>+ 2.5% 4]

A.n<5 B.n>5 I'.n=5 A.n=3

9. Na Bpebel 0 apBudg pe Tov 0moio UTOpPOVUE VO TPOGEYYIGOVUE TNV TOPAGTOCT

A=—220-2) =2.00001010. (Am.4)

Jtr2-2
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10. ' Eoto n ovvaptmon H(x) =—x++VI1+ x2 .
o) Na deryBel 6t etvan 1-1, B) Na Bpebel m avtictpoen g,
v) Na Bpebei to 6pro g H(x) xot g avtictpoen g 610 +o0 .

11.’Eoto n cuvéptnon (p(y)=\/y2 —-8y+12,y>6.

o) va Bpebodv to GHVOAD TILADV KoL TaL AKPOTATA TG (Vv VITAPYOVV)

B) va deryBet ot eivor 1-1 ko va Avbei n e&icwon ¢ (x) = X,

v) va BpeBovv ta dpra g cuvaptnong f(y) = (p(y)/(p'l(y) oto 0 Ko 6710 +00.

(Am.(y) 90.0., 1)

12.’Eot® n cvvaptnon ¢ pe tomo ¢(t) =2 ﬁ(ﬁ— \/U

10
+Jo

B) Na dei&ete 6t eivar yvnoimg advéovoa Katl va Bpeite Tnv avtictpoen e,
v) Na Bpeite to 6p1o g 6T0 +00.

o) No Vv HETOoYNUATICETE TNV HOPOT|

13. Av zeC xou 1 suvéptnon t pe t(x) = nufzx | yo x > 0 xo

X
t(x) ={(z— 2i)(x3— |z| x2 4 D| v x <0, elvor cuveyng, va deiybel 1L 0 Z avinKeL o€
evbBeia g omolog va Bpebel n e&icwon.
X2 -ox -3

14. A. No Bpebei 0 aeR wote lim ————— =2 . (Am. Agv vapyet)
x=3  x_3

, . . . 3x—-6 . ,
B. Tlow tiun mpémel va éxel n ovvapmon f(x)=————— o010 2 ®ote va givat
2—+/2x
ovveyng oto ddotnpa [0, +oo); (Am. -6)
15. A. Av lim(f3 (x) + 2£ % (x) + £(x) + 2) = 0 va Ppedeito lim f(x). (Am.-2)
x—l x—l1

B.Na Bpebet pia cuvapnon £ cvveyng oto R 1é€toa dote
£+ 2 + tf(t) = 2f(t) + 5t yua kG0e teR.

16. o) Na dciEete 6TL 1 cuvaptnon ¢(X) =x - €~ givar yvnoimg avéovoa,
B) va Bpebovv ot Tiuég Tov AeR yuo Ti¢ omoieg 1 e€icwon xe* =1+ke™ €xet Ao,
v) va Bpedodv To onpeio TOUHG TS Y. TT. TS SLVAPTNONC @ (X) pE ToV X- GEova.

17. Oewpodpe Tovg pryadikovg z(x) = 1+ (1 - x)i, x > 1 ko v cvvaptnon
¥(x) = |z(x)] %, x > 1.
a) Na Bpebel 10 chvoro TiHdV TG X(X).
B) Na oerybet 6tin X givar 1-1 ko va BpebBei n avtictpoen g .
Y) Amd tovg puryadikovg z(x), x = 1, va Bpebel avtdc mov anéyelt Mydtepo amd v
apyn TOV aEOVmV.
8) Na Bpebovv ot pryaducoi ot omoiot éxovv 1kdveg T Kowvd onueio tov T, £
18. Na deifete 611 1 eéiowon ae* + px'*’
povadikn Avon.

+ 1 =0, 6mov a, B Betucol apBuoi €xet
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19. ’Evog tovpiotag 0éAel va mepdcet 1o @apdyyt tng Zopapag (éva amd ta Bovpota
g eHoNg, Unv TuYoOV Kal dev mate!l...). Eekwvd o pépa otig 8 To mpmi and Tov
OpoAd kot gtével 6T 5 to amdyevpa. (tng idwag pépag) otnv Ayia Poopén.

Tnv enavplov emotpépel, Eekivavtag oTig 8 10 mpwi and v Ayia Povpuéin kot
@Tavovtag otig 5 to andyevpa otov Opord. Na deiete 0T, LIAPYEL KATOLO CNUELO
™G 01 dpoUng avThg omd To omoio mMEPAGE TNV 1010 YPOVIKY GTIYUN KOl GTIS OVO
mopeieg Tov.

20. Na amodeiete 6t A. H efiomon x° =2008 éyet povadiky Hetich Avon,
B*. H e&iowon x"' =0, 0 > 0, veN*, &yet povadikn Oetiky Aoon (Osdpnpo vrapéng
v-0011g piCag Betikod apBpov).

21. Na BpeBovv (6Arec) ot ouveyeig cuvaptnoelg y = f(X) mov wKavomotobv v cyéon
4x* - y* =4 yokabe X o€ KOTAAANAO ETLEYPEVO SLEOTNLO.
Tt maploT@voLV YPaEIKE 01 GUVOPTNCELS OVTEG

22. dappaxo yopnyeitoan oe acbevn yuo pdT Popd. 'Eotow f(t) = 8ln(t + 1) - 2t + ¢ n
GLVAPTNGN OV TEPLYPAPEL TN GLYKEVIPMOGT TOV QOPUAKOL GTOV OPYOVIGUO TOL
ac0evovg petd amd ypovo t amd ™ yopnynon tov, 6mov t > 0, ceR otabepd.
a) Na Bpeite T ocvvaptnon f(t).
B) Na ociete O0TL katd TN YPOVIKY OTypn t = 8 vEdpyel akouo emidpAcT TOV
QAPUAKOV GTOV OPYOVIGUO, EVD TPV TN XPOVIKN otiyun t = 10 n enidpacn Ttov oTovV
opyaviopo £xel undeviotel. (Atveton Inll = 2,4).

(ITaveAqvieg €&. 2000)

23*.a) Na anoderyBel 011 KOs moAvmdvLpo mepttTtov Pabpod €xer pio TovAdyloTOV
mpoypatikny pica. B) No deryfei 611 n ovvaptnon h(t) = %7 - 1707t + 1913 &yet

60VOAO TIu®VY T0 R

24.No e£eTAGETE MG TPOS TNV CLVEXELL TNV GLVAPTNOT g UE

vl | 2
g(x)= lim XX x>0
V—>+00 XZV +1
o , (o +B)? o e
25.0) Na dei&ete 011 1 mapdotaon 1= 50 BeR* &yel péyrotn tyun 2. Iote

o+
ocvpPaivel ovtd;
B) Eoto f, g cuvapmoseig opiopévec oto R pe lim ((f(x) + g(x)) =+, EeRU{~+o0, -

x—&

). Na omodsicete ot «) im((£2(x)+g2(x)) = 40 , B) lim M
X% x-e 7 (x) +g7(x)
26. Eoto Z(x) ovvdptnon cvveyns oto R pe mv wiomra
2(0) + X(1)+ X(2) + X(3) =2010.
a) Na egetdoete av eivar duvatov Aot ot aptBpol X(0), Z(1), X(2), Z(3) va eivar
pikpotepot tov 502.5 .
B) Na amodeiete 611 0 apOuog 502,5 eivarl Tiun g ocvvaptnong .
v) Na otid&ete o mapopota dikn cog doknon!.

=0.

27.’Eoto cvvaptnon f ocuveyng oto [a, B] kot k, Ae[a, B]. No amoderybei 411 0
apOuog  (7f(x) + 3f(1))/10 givon Tipn g cvvaptnong f. Me oo emmAéov
(eldyrotn) vtdBeon 1 f Ba maipvel v T VT PoVo o eopd;
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28*.'Eotw ¢ cuvaptnon opiopévn oto R. Av woyvet |o(a + 1) < o yio k6 aeR, va
Bpeite v Ty @(1) ko va dei&ete ot M @ givon cvuveyng oto 1.

Na Bpeite axdun 1o limM .
x—>1x—1

29*. "'Eocto X cvveyng ovvaptnon opiopévn oto dtdotnua [0, 1] pe Z(0) = 2(1).
Noa amoderybel 0Tt

a) n e&icwon X(x) = X(x +%) éyel Ao oto drdotnpa [0, %],

B) n e&icwon X(x) = (x +%) éxel Aon oto daotnpua [0, %] )

30*. No Bpedovv ot cuveyeic oto R cuvaptiioelg f pue tv iotnra f 2(t) = 2tf(t) yio
kaOe teR. (YrodeiEn:oer.13, 15.A/ Amn. 0, 2t, t+]t|, t-|t|)

31.'Eoto a >1 kat ¢ cuvexic R oto dote ¢(x) # oy yio kébe yeR xat (1) = o
o) Na deryet 6t1 T0 6OVOLO TNV TG cvvaptnons o(x)/x , x > 0, elvar vwoovvoro
tov (a, ©), B) Na Bpebei o 6p1o g ¢ oo +o0.

32*.a) Av ¢ ovveyng ovvaptnomn oto & kot e(E)#0 va derybet 611 9(x)#0 Kovtd o670 &.
B) Eoto h cvveyng ocvvéptnon oto R tétota dote h(x)ovvx = 0 yuo kdbe xeR. Na
deyBel 6Tt M h elvor n undevikn cvvdptnon.

33*."Eotm Z(X) ocvvaptnon cvveyns oto R pe v oo Z(x)X(-x) < 0 yia kébe
x #0. Tote £(0) = 0. (Ynodeln: aromog amaywyn)

34* Eoto ¢ cvveynic oto R dote (¢(x) - €9 (o(y) -1- €* ) = 0 yia kabe yeR.
Na anoderydei 0t ¢(y) = €* y1a k6Oe yeR A ¢(x) = 1+ €* yio k40e yeR.
(Yn. ogh. 14, yevikevon)

35*. 'Eoto ¢ ovveyng ovvdptnon oto dwdotnua [o, B] xat 1-1 pe o(a) < ¢(B). Na
amodetyfel 411 Yo k6O o < x < B oydel o(a) < o(x) < @(B). [Torwo eival 10 cHvoro
TILOV TNG ¢; (Yrodeln: aronog anaywyn, ©.E.T.)

36*.'Eoto T ocvveyng cvvdaptnon oto dwdotnua [a, B] pne T(a) = T(B). Na amwoderybei
ot vhpyovv dvo apBuoi k, Ae [a, B] oe amdotact ion pe (P - a)/2 térolor ®ote
T(x) = T(A). (Yn. Bewpovpe 1o péco tov [a, B] Kot po «KaAn» cuvaptnon)

37*'Eoto ¢ ocvveyng cvvaptnon oto R dote lim (pl(x) = lim o(x) =0.
x40 x 1913 xpy00 x 1913

191 . r ,
713 = 0 &yer o TovAdyioTov Adon.

Na derybet 6t1 n e&icmwon @(x) + x
38* 'Eoto f cvveyng kot yvnoimg ebivovsa cuvaptnon oto R kot 1 evbeia

y=oax + B pe a>0.Naarodeiete 6Tt a) lim (f(x)—ox —f) =—o0,
X—>+00

B) n Cr €xer povadikod onpeio Toung pe v gvbeia ovt. -

* %k ok ok
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EAAHNIKH AHMOKPATIA

YTIOYPTEIO ITATAETAY,
AIA BIOY MAGHYHE
KAI ©PHEKEYMATON

Kow.: Ilpoictapevo Emotpovikng &
[Modaywykng Kabodnynong
A/Bog Exn/ong Kpnne.

OEMA: «AIAAKTIKO YAIKO I'" AYKEIOY M. K.: AIA®. AOI'. A" MEPOX»

Xuvadelpot,

To d13aKTIKO 0VTO VAIKOS £ival GLVEYELD TV dVO TPONYOLUEVMOV-

BeAtiopévov- apyeiov ota Madnuoatukd katedBvvong, mov cog £xm 1o oteilet,
Kol avopépetal 6To A™ H€POG ToL H1APOPIKOL AOYIGLOD, HEYPL KOl TA AKPATATO
(evomreg 2.1 - 2.7).To B” pépog Ba mepriapufavet to vtdrotmo HEPOS Tov
OaPopKoy AOYIGLOD.
Kown oyedov eivar 1 memoibnon o6tt 10 oyoAkd Pipiio dev emapkel yu va
Bonbnoetr ovoclactikd tov KaBnynt| mov oJSwdoker otnv I Avkelov ko
amolteitonl €vo COUTANPOUA, TNV CTIYUN UAALGTO TOL OEV LIAPYEL OVTIGTOLYO
BipAio xkaOnynt. Avtd akpiBdg T0 GUUTANPOUN TPOSTAO® E TIG CNUEUDOCELS
aVTEG VO VAOTOMG®, £YovTa Kotd vou kot v ovotaon tov G. Polya, o omoiog
oto mepipnuo Pipiio tov «Ildg va to Abow» ypdoest:

«0 TPWTOS KOVOVAS O1000KOLIAS EIval va YvwpIleTe OVTO TOL TPOKEITOL VO
o10déete. O JevTEPOS KAVOVOS 0100.0KOAIOS €IVl Vo, YvwpileTe Alyo mePLaaoTEPQ.
OO OVTO. TOV TPOKEITOL VO. OLOGLETE ... »

YrevOopilo Ot1 01 onUEIDOELS 0VTEC ameELOVVOVTOL LOVO GTOVS d1OAGKOVTESG TO
naOnua. Evtpdodekteg elvarl kot 01KEG GOG GYETIKEG TOPATNPNOELS Kol GYOAL0
mov Ba umopovcay va evoopatmbovv oe avtég. ‘Eva avtiypagpo tov apyeiov
aVTOV Vo PEiVEL 0TO OYETIKO PAKELD (VAIKO Kol NAEKTPOVIKO) TOV GYOAEiov.
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Hapatnpioscig, Lopninpaceig, Emonpdavoeic kol AcKGELS 670 TPAOTO PEPOS
Tov 2% kepadaiov TG Avdrvong (evotnteg 2.1 - 2.7)

A. OPIEMOX ITAPATQIOY (§2.1 -§2.4)

1. A.H napdywyoc piog cuvaptnong Z(x) oe éva onueio &, &xel dvo ekQploelc-onuacieg
(TOV AVTIGTOLYOVV OTIC AVAYKEG TTOL TNV YEVVNOOY) :

a) v [eowuetpixy, ekepdloviag To CLVTIEAESTH O1levBVVONG NG EPOTTOUEVNG OTNV
YPOQIKY] TOpAcTaoT TNG X 0 po Béom x = &, ko

B) mv Dooikn, exepaloviag tov pvOud petafoing, ONAad TV «TaXLTNTO» TOV
peyéBoug X(x) otn Oéon &.

Iotopukn} vOEN: H mopdywyog kot 1 xpron g, OTmS vdpyel ota cvyypova Piiio kot
Oyl Lovo (optopdg KA. Kol HETO EQAPLOYEG) OV €YEL Kapio GYECT LE TNV IGTOPIKT TNG
eEEMEN, mov givan akpPdg avtiBen.

ZUVOTTIKG UTOPOVUE VO TOVUE OTL, G€ éva dldotnua meptocotépav v 200 etov, and
tov P. Fermat (1601-1665), wg tov Weierstrass (1815 - 1897), mn mapdywyog
akoAoVONoe v &g mopeia:

O Fermat 1 ypnowonoince (axpotato KAm), ot Newton (: KIVnUATIKN TPOGEYYIOT) Kol
Leibniz (: yeoUeTpIKN TPocEyylon) v «avakdivyovy, ot Taylor, Euler, Maclaurin v
avéntvéov, o Lagrange tmv ovopace kol tn yopoktipioe kot téAog ot Cauchy «at
Weierstrass v optoav avatnpd (BA. tepiocotepa 6to GYeTKO ApOpo Tov Evkheion I,
tevyog 67, 2007)

B. Zyetikd pe v npdtaon, 01l kébe mapaywyiciun cuvaptnon eival kot cuveyns, Kaid

glvar vo emonudvoope 0tt, Ot LOVO deV 1GYVEL TO OVTIGTPOPO, HE TO TAPAIEIYLO TOV

BipAiov, aAAd axoun:

a) H cuvéyela etvar avayrkoaio (Ldvo, Oyl tkavi)) cuvOnkn yuo TNV Topoy®YIGIHOTNTO.

B) Av dev givar cuveyng oto &, TdTe dev givar Tapaywyiciun oto &.

v) Yrdpyovv dmelpec GuVOPTNGELS TOV VM givan cuveyeic, dev elvarl Tapoy®yiclues, m.y.
o(x) =a+|x-p|, a, eR, xeR.

d) Ymdépyovv cuvaptnoelg mov givar cuveyeig oto medio opiopov Tovg, aAAd movbeva

nopayoyiowes (m.y. mn mepipnun ocvvaptnon tov K. Weierstrass: «moAOmAokn», TOL

dtvetan p€cm duVaOGEPEQ)

€) Xe mpoPiiuata 6mov {nteiton vo Ppebovv kamoleg mMOPAUETPOL OGTE Vo givar pio

ouUVApPTNON TOPUY®YICIUN, EKUETOAAEVOUOCTE ZTPOTA TNV GCLVEYXEWL KOU UETE TNV

TOPAYOYIGILOTNTO TG GLVAPTNOTC.

2. Egantopévn Ypo@ikig TapacTacS GLUVAPTNONG.

A. To yeoueTpIKd YOPAKTNPIOTIKO TNG YPUPIKNG TAPAoTacTG (Y. T.) LG TOPOy®YIcIUNG
ocuvdptnong eival 1t vdpyet (TAayln) epamtopévn oe KABe onueio TG YPUPIKNG NG
nopdotaonc. Otav ta mAevpikd 6pla Tov Adyov petafoins oto & ( (f(x) - f(§))/(x - &) ),
elvan mpaypatwkol apBpoi aArd Oyt icot, avtd onuaivel 01t 6to onueio (&, f(§)) dyovron
Ovo MNEePATTONEVES TOV Ogv givar avtikeipeves. Av dpmg ta dpla avtd givor ioa, toTE
Kol LOVO, 01 MMEPARTOpEVESG elvar avtikeipeveg Kot opilovv TAEOV TNV EPATTOUEVT] TNG
Y. . 6T0 oNueio avtod.

‘Eva GALo onpeio mov mpémel va emonpuaviet eivar 6T, ylo poe GUVEYN GLVAPTNOT GE
éva S1a0TN A, Ol EPUTTOUEVEG ival dVO E0MV. AVTEG TOV £XOVV GLUVTEAESTY devBuvong
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- 6tav 1 cVVAPTNON Elval TAPAYMOYIGLUN - KOl TEUVOLV TOV Y - AE0VA Kol aLTEG TOV givort
mopdAANAeg oToV Y-a&ova (Katakdpueeg). Avtég 0ev €xovv cuviehestn dlevbuvong — o€
elevbepn yYAoooa €yovv £ oo, dnAadn M mapdymyog eivar ion pe £ oo - kol €yovv
nmoparelpbet and v dwaxtéa VAN. To mapadetypa pe v Jx 610 0 givar kakd va yivel
Yy va eavel 1 onpacio TOV Topandve, TPOKELUEVOD VA YIVEL GOQESTEPO TO BENLN TNG
gpantopévne. Avtd Ba fondnoel Kol mopaKdT® GTNV KOTAVONGCT TOL CNUEIOL KOUTNG
GLVAPTNONC.

B. KoAd givar va vrevBopicovpe kot v oyéon (kiion g f oto §) A = f'(§) = oo,
omov ® M ywvia mov oynuotilel N epomtouévn otn 0éon & pe Tov x- GEova, 0 < » < 180°,
o # 90°. Tlgputdoelg:

0=0=f') =0,f'(¢) >00< ©<90°f'(§) <0< 90°< ®<180°.

Toa o = 90° («ep90° = +oop) €youe  «Amelpo» ocvvteleoTn, dMAadh KotakOpLEN
epamtopévn (ektOG VANG).

I'*. H epamtopévn oty ypaeiky mapdactoon (y. mT.) MG cuvlptnong o€ pa 0éon &,

umopel va xpnoponomBet yio v TpocGEYYIon TOV TIUAV TG GLVAPTNONG QLTS KOVTH

o7o &, 10img 0tav 1 cvuvdptnon ivon ToAOTAOK.

[Ipdypart, av f tapayoyicyun oto Ekary = f'(§)(x - §) + £(§) n e&lomon ¢

EPATTOUEVNG NG 0TO & TOTE limé(f )= (f"E)x—-&)+(E)) =0, omdTe YO0 TIWEG TOV X
X—>

Kovtd 010 § umopovpe va AdPovpe katd tpocéyyion f(x) = £'(E)(x - &) + £ (§).
Mo mopdderypa, av 0éhovpe va Bpodue Tnv 3/8.,5 , Ocwpodue v cvvaptnon f(x) =3/x

Kol TNV epomtopévn g ot 0éom & = 8. 'Etol pmopodpe, yioo x = 8,5 va mapovpe v

npocéyyion 38,5 ~ 31 = (8,5—8)+2:$+2:2,041.
2/s?

Ooco0 apopd mTOAL peydieg M WKPEG TIMES TG aveEapTnTNg UETAPANTNG, 1 TPOGEYYIoN
umopet va yivel, 0nwg Oa dodpe, pe v acvurtotn. H tapatpnon avt {ovtovevet Eva
amd Tovg POAOVS TNG EQPATTOUEVIC KOUTVANG.

A. EvBeia epantopévn oty v. m. pag cvvaptnong f(x).

M gvbela y = ax + B elvar epamtopevn oy y. w. g cvvdptnong f(x), av kot povo
vrdpyet onueio (§, f(§)) g y. m. g f 1étoo wote f(§) = af + B ko a = f'(§). H Aoon
TOL GLOTNUATOS aVTOV (avdioyo pe to {ntoduevo) divel cuvnbwe v amdvinon o€
TOALG (UM TETPLUUEVA) CYETIKA TPOPANLATO [LE EQATTOUEVEG.

3. Ot omot  mapaydylong Umopel va ypnoipomoindovv (o1l OGKNOELS) KOL YO, TOV
VToAOYIG O opilwv:

(1+ h)2008 -1 7, 2008

.. T0 Opto lim oto 1,

h—0
dnhady @'(1) = 2008-12°°7 =2008.

elvar m mwopdywyog g cvvaptnong e(A) =

4. No ypnolpuomolovpe Kot cuvaptioelg pe aveEdptnto petafint ddpopn and 10 X,
waitepa 6TIC TOPAY®YIoELS, T.Y. Vo Ppedel n mapdywyog g cuvapTnong

o(y) = xnu2y - ye*, yeR, om 0éon y = 0, xeR, va Bpebodv o1 moapdymyolr tov
ouvapTNoEOV X(t) = 20’2+ In(t — 20), T(0) = 20°t* + In(t — 2a0), fly) = Zezynu(xy) + Xy3 ,
Q(P) =3P*- 2P*+ xP — y KA.

Avto Ba Ponbnoel Tovg pabntég vo Katavorcovy KaAOTEPL TNV TTapaydylon (Kot Oyl
puévo) Kot 0o Toug TPOETOUACEL DOTE OTIC HETEMEITA MOONUATIKEG TOVG GTOVIEG VoL
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TEPAGOLY OUOANL OTIS UEPIKES TAPUYMYOVS TMV GLVAPTHCEDV OVO 1| TEPLGGOTEPWV
UETAPANTOV.

Ed® mpénetl va emonudvoope 6t ot Kavdveg mapoymyiong epapudlovral kabe opd wg
TPOS TO YPOUUO TOV ONADVEL TNV VELAPTNTH UETOAPANTH TNV  GOYKEKPIUEVH COVOPTHON
(omoTe T AAAO TOPLGTAVOLY GTABEPES), TOL 61N TTEPinT®OT Tov o). PpAiov givon mhvta
— KOK®OG- 10O X (ko gvvoeitat!).

5. Xvovéyewa ¢ Hopaydyov

A. H mapaymyog pog covaptnong ogv givarl advta ouveyns ouvaption.
Y. N Topayyog TG cvvaptong (BA. oy. Piprio oel. 292, dox. 10)

2(x)= xznul, v x # 0 kol 2(0) = 0 efvoun X'(x) = 2xnul- cmvl , Yo X # 0 ko
X X X

2" (0) = 0, n omoia dev elvar cuveyNs (0 HEWOTEOS €xel Opto 0, Evd deV VTLAPYEL Y10 TOV
apopetéo 610 0).
B.Mw mepintomon cvvéyelng g mapaydyov o€ onueio, mov sivar ypopo va Exovpe
voyn: av f ovveyng oto (o, PB) kot moapayoyicyun oto (a, E)U(E, B) ko 1oyveL
liné f'(x) = k € R 101¢ 1 f givon mapayoyiown kot cvveyne oto & (n amddeiln yivetal pe
X—>

™ PonBeta Tov O.M.T. addd pmopet va ypnoiporombel kon o kavovag De L Hospital).

6*. T'to ™V mopdymyo piag cuvdptnong ¢° £va 0ot 1Y 0EL TO BE@PM U EVOLOLUEG OV
Tipev (@edpnua Darboux, PA. ack.42(y)) av kot N Tapdywyos dev eivat Tavto cLVEXNS
GLVAPTNOT).
Mw  ovvémelo Tov BempUATOC OVTOV givarl 0TL, PETAED dVO ETEPOCNUMOV TIUADV NG
Tapay®yov, m mopdymyog undevifetor o’ €va tovAdylotov onpeio. Emiong, av n
mopdywyog o’ éva ddotnuo oev undevietal, tote  dwotnpel mpoOoNUo, SNAadN M
GLVAPTNON Elval yv. LOVOTOVY.
Mo GAAn cvvémela Tov Be@PNUOTOS OVTOV, iVl OTL 1] TAPAYM®YOS UG GLVAPTNONG, OV
dev givat ovveyng, 0ev Tapovclalel «amhécy acvvEyeleg (mov pmopoHv va apBovv), aArd
«OVGLDOEIYN, T.Y. TO OPlLO TOV AdYOL PETAPOANG dEV LVILAPYEL.
7. Av 0 yovia og poipeg t0te (mpd)’ Z%GUVO, (ovvl)' = -&n uo.

(PA. oelida 156 odnyidv I1.1. 2003-2004)

H moapatrpnon avt givar ypnopo va avagepei otovg podntéc: Ba tovg anotpéyet m.y.
oe mpoPAnuata pe puOpd HETABOANG YOVIOV Vo YPNCILOTOI0VV HOIpEG TPV TopaymYi-
Covuv.

8*. [Mopdywyog exBeTikng Kot AoyaptOpIKng.

H cuvéyeio Kot N TapaymylcitdTnTa TV cvaptioeny €', Inx, dev anodeikviovtal 6To
o). PPAio. O avotpdc oplopdg Kot 1 HEAET] TOV CLVOPTHCE®MY QVTOV &lvar Bupa
avotépov Madnuatikov, aAdd Adym TOV EQAPUOYDV TOLG VITAPYOVY GTI GYOMKY| VAN.
[Tavtog 1 emduevn AokNon VTOOEIKVOEL €va TPOTO Yio TNV OTOOEEN OVTOV TMOV
wottev, o omoiog ompiletar oe o wOAD koA ovicdtmra (n omoio TPOKHTTEL
YEOUETPIKA oV 0ploTel 0 AoyaplOuoc pe éva opiopévo TpoOmo, SPOPETIKO amd TOV
Yv®o1d) v onoio BEPata Ba Bempnoovpe edm dedopévn.

Aoknon: Agdopévov 0Tt 1-l< Inx <x-1pe0 <x=#=11oqvovv
X
a) 1+ x <e*< 1+ xe*, xe (-1, 0) u(0, 1)
B) H Inx, x >0 eivar ovveyng oto 1 kain €* ovveyng oto 0,
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) H Inx, x >0 eivon mapaywyioyun oto 1 kain € 610 0,
3) Ot ovvopthoeig Inx, x > 0, €*, xeR eivon mapaywyicipeg kot 1ybovy

(Inx)’ = l, x>0, (e") =¢e",xeR.
X

9. IoyvplolOC: uia epomTousvy TG y. T. UIOG COVAPTHONG UTTOPEL VO, EXEL TEPIOCTOTEPO. TOD
EVOG KOIVA. aUELQ LUE OOTHY.

Eivar aAnOng: o avaAivtikdg opiopds g epantopévng dev emainfedel mévia v yveoon
HOG YEQUETPIKY] EIKOVA TOL EXOVUE Y10 TIG EQATTOUEVNG YVAOOSTOV OAYERPIKOV KLupiwg
KOUTOA®V (). KOKAOV, Tapafoing, EAAEYMG KAT) va £rouv dNAadN HOVASKO KOwd
onpeio pe v KoUmHAT, TO onueio ETAENG.

‘Etolr m.y. m y. m. g ovvaptnon g(t) = nut, teR, éxel om 0éon w/2 epamtopévn v
evbeio y = 1, n omola €yl anepa Kowvd onueio pe v v. m.(mut = 1). Avtd pmopel va
ovpPet Ko ocodMmote KovTad TG BEomg oLV LVILAPYEL EPamTOUEVT, TT.Y. 1| cvvapTnon (BA.
oy. PipAio, 6er.292, aok.10)

X(x) = xznp,l, v x#0 ko Z(0) =0 €xer epantopévn ot Béon 0, v y = 0 n omoia
X

&xel amepa kowvd onpeia (1/xm) kovtd oto 0 pe v y. T g Z.

[Tavtog P tkavy cuvOnkn yoo voo unv €xel N €QATTOUEVT) dEVTEPO KOWVO onueio pe tnv
Y. T. glvan 1 ovvaptnon va glval tapayoyioun pe topdywyo 1-1 (m.y. e kvpt) N KOiAn
ovvaptnon) (BA. doknon 22) .

10. Xyetika pe to pvluod uetafoing: eivar ypnolwo vo vrevOvuicovpe TPOKATOPOAIKE
GTOVG HOONTEG, TOVG TUTOVE TOVG GYETIKOVG He HeYEON oto Tpiymvo, opboymvio, KOO,
TApoAANAETiTEdO, KUKAO, GQAipa, KOAIVOPO, KMOVO, KaB®G Kot 4Tt uropet va amattn et to
muhaydpelo Bedpnuo 0ALE KoL OHOIOTNTO TPLYDVOV.

Erniong oto oyetika mpofAnuata to mpwto Pruc mpémer vao €Ivor N avoypoprn Twv
0e0oUEVY Kol TV (nrovuevav ae Mobnuotikn ylwooa (eCiomaoeig).

ZeTIKA pe To TPOPANUOTO TOYDTNTOG KOl ETLTAYVLVONG, TapOAo Tov dev cuvnBilovtat —
KOK®MG- TOAD 6T0 6Y0AtKd Mabnuatikd, og Exovpe vedyn ta eENG:

‘Eoto éva ktvntd mov kiveitan o€ éva dEova kot X = X(t) 1 0€omn Tov TV ¥POVIKY| GTIYUN
t, v ="v(t) = xX'(t) M ToyLINTA TOV Kot o = at) =v'( t) M emtdyvvon Tov. Atakpivooue Tig
TEPIMTMOELS:

i. H taydmra v > 0 (dniadn n amopdkpouvon x(t), amd v apyn x(0), avéaver) tote:

Av a >0 (dnAadn to pétpo [u(t)| e TaydnTag v AVEaver) N Kivnon givor exitayvvouevy,
evdd av o < 0 (nradn 1o pétpo ¢ TayvTMTOog €lottdvetal) 1M kivinon esivor
emPpadvVOuEV.

ii. Av v < 0 (dnAadn n amopdkpovon Xx(t) ghattdvetor) tote, ov o > 0 N TaydTTA
avédvel, aAdd Adyow v < 0 to pétpo Mg (-v) €lottdOvVETAL, OMA. M Kivnom eivon
emPpadvvopevn, evo av o < 0 1 kivinon eivar emttayvvouev.

Telikd ov ov > 0 Eyoue emitoyvvouevy kivion kat av oo < 0 exifpoovvouevn.

‘Eto, my. omv katakdpuen BoAn cduatog mpog ta dve (apyr To onpeio foAng kot popd
TPOog o dvew) M ToyvTNTA V() Elvon yvnoimg eBivovsa, apov v'(t) = a(t)=— g <0.
Emopévoc: Otav to copa avépyetat, enedn v(t)>0 eivar av < 0, ondte n kivnon eivon
emPpaduvopevn, evd O6tav to oo KotépyeTal, emedn v(t) < 0 Ko M (TPOSNUAGHEVN)
tayvtnTo eOivel, 10 pétpo u(t)] = -v(t) aw&dvelr, oNA. n kivinon eivor emtayvvouevn (ov
>0).
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B. OEQPHMA MEXHX TIMHX TOY A. A. (§2.5-§2.6)

11. Oeopnpa Rolle (Michel Rolle (1652-1719), T'dArog. To Oedpnpa ONUOGIEDTNKE TO
1691 y1o TOAD@VLUKEG CUVAPTNGELS).

11l.a. Ady® TG TOPAYOYIGILOTNTOS TNG CLVAPTNONG OTO €0MTEPIKO TOL (0, B) M
vrdBeom g cuvéyElng TG cuvdptnong oto [a, B] Ba umopovce vo avtikataotadel pe
Vv cvvéyewo poévo ota a, B. [apadosiokd dpme to Bedpnua STLTAOVETAL LE TOV TPOTO
aLTO.

11.B. H ocuvOnkn f(a) = f(B) e€aocparileton moArég popéc otav a, B pileg g 1, 10iwg ot
moAvaovopa.  Ewikdtepa mpokdmrer 611, av  éva mOAVAOVUUO (L€  GLVIEAEGTEC
TPAYUOTIKOVG), £YEL K = 2 d1ad0yIKES (SapopeTikés) Tpaypatikeg pileg pr < p2 <...< pg
TOTE N TOPAYWYSdS TOV €xel TOVAAYIoTOV K-1 drapopetikéc pilec (av vapyel TOAAATAN
pifo téte vt elvar ko pila g mapoymdyov) ot omoieg Ppickovion peTald TOV
Topandve priodv Tov ToAvovopoL (Acknon).

11.y*. H anodei&n tov . Rolle ompiletar oty mapatipnon 61, 1 f g cuveyng oto [a,
B] éxer oAkd péyioto N ehdyioto kol Adyw fa) = f(B), av dev elvar otabepn|, éva and ta
dvo axkpotoata ovtd, sivar oe onueio tov (a, B). Apa (0. Fermat) sivor pilo g
nopaywyov oto (a, B). M’ dAlha Aoyl 10 ocvunépacua tov O. Rolle Ba pmopovoe va
dwtvmwel: «omdpyel onueio tov (a, B) 6mov pndeviletoan M TOPAYWOYOS KOl TO OTOi0
glvat ouyypovmg BEom oAKoD akpdTOTOVY

11.8. Olkeg o1 vmoBéoelg Tov O. Rolle eivar eviehdg amapaitnteg, yu va oyvEL TO
ovuméPacud Tov. AvTO avadEIKVOETAL pHE KataAAnAo moapadeiypota. ‘Etol, my. 1
GUVEYELD OTA AKPA OEV UTOPEL VO TAPAAELPOEL: TT. . 1| GLVAPTNON

o) =, av x (0, 1) kar ¢(0) = (1) = 2009,
elvar optopévn oto ddotua [0, 1], mapaymyioun oto (0, 1), 6xt cvveyng ota onueio 0,
1 ko woyver o(0) = (1).
Av viipye Ee (0, 1) pe ¢'(§) = 0 161 382 =01 &= 0¢ (0, 1), dromo (o10 0 dev
napayoyiletat).

11.e. To avtiotpopo tov O. Rolle yevikd dev 1oyvet. 'Etotl ot vmobéceig tov . Rolle givan
IKQVES AAAGL OYL avoyKoTeS Y10, VO, IGYVEL TO GUUTEPACUA TOV. Ag dOVUE OVLO TEPIMTMCELG
* Av 1 sivan f ovvegng oto [a, P], mapaywyiciun oto (o, P) wor pundeviCetar m
Tapdywyog o ecTEPIKS TOV (0, B), TOTE deVv 1oVt (mavta) f(a) = £ (B).
Tétowo avtimapddetypo pag mapéyet T.y. n cvvaptnon o(y) = ij xel-1, 2].

»  Emiong, umopei vo pnodevifeton n mapdywyog pag svvaptmong f oe ecmtepikd tov
(a, B) kor mapdro mov eivar cvveyng oto [a, P] kot woyver f(a) = f(B), va unv
napaywyiletal oto (a, B).

Av16 cvpPaivet wy. pe v cuvaptnon

() =2 - (- 1)* ywo x>0 ko (x) = 2- (x + 1)* yia y < 0, 10 Sdotnua [-2, 2].
Eivar ovveyng oto dwotnua [-2, 2] pe Z(-2) = £(2) = 1. H mapdywyoc undevifeton
oto onueio 1 (ko -1) dpwg dev mapaywyiletot oto O .
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11.071. [16popa tov O. Rolle.
Av n f' dev undeviletar oto (a, B) tote 1 felvon 1-1 (Aoxknon). (Ziyovpa givor Ko
YV. HOVOTOVY, aAAG avTd TO Bedpnua dev vapyel 6to oy. PiPAio (PA. mapakdTm wop.

29 (B)).

11.C. I'evikevon O. Rolle : Av f cuvdptnon ntapaywyicun oto (o, B) kot

lim f(x) = lim f(x) =k € R U{-00, +o }, 1618 vRdpYel E€(a, B) pe £(§) = 0.
x—=p”

x—0"
(Yn.Av keR, 0étovpe f(a) = lim f(x), f(B) = lim f(x) ondte n f &ivor cuveyng oto
x—a" x—p"

[a, B] KA. Av k=100, 181 Be@povpe v cuvaptnon ¢(x) = ™ a<x< B e

o(a) = o(B) = 0 KA, evd av k= -o0, v I(x) = '™ pe Z(a) = Z(P) =0, o <x < B KAn)
Avvatotnteg Tov O. Rolle:

1) E€aocpalrilet pila yio o cuvaptnon (mov givor mopdywyog pog GAANG) oe Bewpntikd
Kot un 0épata.
11) EEacpaiilet pileg yia v mopdy®yo piog cuvapTnong ot onoieg Bpiokovrot peta&y
TV pLdOV TG GLVAPTNONG AVTYG.
ii1) Mropel va ypnowponombet e poPAnpata mov {nteitar va deybel 6T1 pa
ovvapTNoM £xeL To TOAL 2, 3,... pileg (amoxieiovtag va el 3, 4,...aviicTorya).

12. Ocopnpo Méong Tipns tov A. A (] Oedpnuo Lagrange (1736-1813)
12.0. Extog and v yvoot) yeouetpikn epunveia, 1o @.M.T. €xel kor guoikn epunveia

- onpaocia : vrdpyet (ecwtepkn) Béon & dmov o puBudS petafoing Tov peyéboug y = f(t)
elvon toog pe v wéon tun tov peyéBovg y = f(y) oto dbotua [a, B], oniadn n

TapAy®yog «dev Egxva» v péomn TN g wmﬂé ™V omoia «TpoNAOeR).
—a
Av1d @aivetatl ko otnVv 3 g 6eAidag 248.
B*. Xyetid ue tyv ovouacio « Méan tyun».
f(B) —f(0)

210 evOgYOUEVO epOTNUA, OV OYeTICETAL O AdYOC UE TOV ZTATIOTIKO OpPIopd

™G MEONG TUNG - YEYOVOS TOov Ba O1IKAOAOYOVCE KOl JLPOPETIKE TNV OVOUAGIO TOL
Bewpnuatoc - 1oyvel 6t Ag Bewpnoovpe v f mapaywyiown oto ddotnua [a, P
(oT1G €QappOYEC aVTO elval oyeddV mAvTa dEOOUEVO).
Xopiloope 10 ddomua [a, B] oe v woounkn dwctiuata, tAdtovg Ay = (B-a)/v. Av
emAéEoovpe toyxaio onueio & , k« = 1, 2,...,v 10V SWoTNUATOV OVTOV (OO GTO
olokAnpoupa Riemann), 1dte T0 p1o TG (éoHS TIUNG TV aVTIoTOIY WY TIUWY THS [/
(1 KAMoewv), mTov UmopoVUE Vo AEUE KAT EMEKTACY HéGH TN THS TOPAYDOYOD GTO
odotnua. [a, B] , copporkd ', givar ico pe tov mapamdved Adyo, dniadn

\

D fE)

lim k=1 _ f(B)—f(a) A F: P (é)
V>0 v B—a

(BA. oxetikd apBpo oto meplodikd Evkheidn I, tedyog 67, 2007)




A T.M.- Z. 2. M. - T Avkeiov : Aragopikdg Aoyiopog A’ 8

12.y. Mia AN cvvémeto Tov . M. T. yia o ocvvaptnon f oto dibomua [a, B] elvar
f(B)—f(a)
B—a

(a, B), MA. pe £((o, B)).

0TL, 0 ap1Oudg U = OVIIKEL 6TO GUVOAO TIL®V TNG cvvaptnong f ' oto

12.6. To ®.M.T. eivonr yevikevon tov O. Rolle, apov 6tav f(a) = f (B) mpoxdnTel ToO
ocvunépacua tov . Rolle .
Avtiotpopa: pe Bdon to ©. Rolle arodeikvietar to ©.M.T.

, x€ [a, B]

f(p)—f
[Ipdypatt, apkel va Bewpricovpe v cvvaptnon g(x) = f(x) ——(B é (@) X
—a

(va 01dayBel, mg doknon).
12.3. Evdwgépovta sivar ta mopicpata kot étav f(a) # £ (B). Etot
» Avf(a) <f(B) («n f avépyeton oto [a, B]») tO6TE LVIApyeL E€(a, B) e £'(E) >0
" Avf(a)>f () («nf katépyeton oto [a, B]») 1ot VRAPYEL E€(a, PB) pe £/(E) <0
(&xovv gpappoyn o TOAAEG ACKNGELS)

13. To ©.M.T &ivar 10 Bacikdtepo Bedpnua ToL d10POPIKOL AoYIGHov. Me Bdor avtod
amodEIKVVETAL TO oTovdaio Bedpnpa TG povotoviag kot dAAa onpavtikd Bewpnuata.
‘Etol 0Ma ta emdpeva Bewpnpota Tov amoppEovV amd avTod KANPOVouoDY TI DTOBETEIS
tov O. M. T.: ovveyng oe didotnuo. kai mopoywyioiun oto eowtepixo tov. Ilpoeavag o
evogyduevn vdheon 1 cuvapTnon va elval Tapaywyiciun o Eva ot KOAOTTEL (e
TO TOPATAV®) TIG VITOOEGELS AVTES.

14. I'evikevoelg tov O.M.T:
A. Av f napayoyiown oto (a, B) kot ta 6pra A= lim f(x), B= lim f(x) eivor
* x—f"

X—o

B2A .
— 0

wpaypatikot apdpoi, tdte vapyet Ee(a, B) pe
(amodelEn 6mwg ot yevikevon tov O. Rolle).
B. Osopnuo Méong tiung tov Cauchy (BA. doxknon 24).

15. To ©.M.T. xpnoiuedeL KOl GTNV TAPAYWYH OVIGOTHTWV:

<f'().

e Avnf'eivor, my. yv. avéovoa oto [a, B], tote () < —f(Bé — (o)
-

B -t o

B _a pey.
16. A. Mo AoKNON-ANUUO GYETIKT UE TO TOPIGHA TNG oeMdac 251 elvat:

¢ =7y ovKat uoévo (¢ =7 ko @(x) = 7(x)).

H doxnon avt €xet epappoyn o€ TpofAnpato €HPECHG GUVAPTICEDV GE
«OAMOKANPpOTIKES €E10DGEID, (PA. OYETIKA: S1OAKTIKO VAIKO OLOKANPOUOTO GEA. ) KO
KOaAO va emonuaviel avtd oTovg padnTéc.
B.To fedpnua g oer.251 katl 1dlaitepa T0 TOPIGLA YPTCIULOTOOVVTAL GE TPOPA AT
evpeong ovvaptnong. Xpnotpo LeBodoAoyikd givat vo ETIGNUAVOLILE OKOUN E0G OTL

e Avnf’eivar cuveyng oto [a, B] tote 'y <
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XQ'(x) + 9(x) = (x0(x)),  (x'(x) - 9(x)) / x> = (@(x)/x)".
Eniong 011 0 molomhaciacpds e [¢'(x) + ¢ (x)] pe e* diver v napdyoyo (e*@(x))’,

evd M Swipeon g [@'(x) - e(x)] pe e* diver v (e(x)/e”)".

17. H gpappoyn g cer.252 sivar a&toonpeim kot yevikevetar og eENG: va Bpebovv ot
ocuvaptnoelg pe v wdtnrto f'(x) = M(x) (Bepelmong dapopikn e€liocwon) .

f'(x) - Mx) =0 < e™f'(x)-Ae™f(x)=0 7§ (e™f(x)' =0 K.

(o e AEYETOL 0AOKANPTIKOS TOPayovTas Kol Eival PN o10g o€ TOAAE OEpaTa
OAOKANPOOTG)

18.a. To Bedpnua g oeridag 251 pmopovpe va to KoAoVUE «Bedpnia TG LOVOTOVING»
To avrtiotpopo tov Oewpriuatog Oo datvmwbel (TpoPavdg) pe dedopévo OTL M
ouvapTNoN E€lval ouveEYNS O0T0 A Kol TOpAy®YioIUn o010 €0mTEPIKO TOv. Idwaitepn
EMIGNUOVOT GTO GYOAMO NG 6eA.254 oV ocLVVOdEVEL TO BedPMUO KoL OVOPEPETOL GTO
avtiotpod tov. Exto¢ amd to aviimapddetypo Tov 6YoAiov avtol, UTOpOVUE Vi
dMCOVUE Kal TNV cuvaptnon ¢(®) = ® + Nue, M omoia eivar yv. avovoa 6to R, aAld n
mopdywydg g undevifetan og dnepa onueia ( (2x+1)m, keZ) (eni mAéov otig Béoelg K,
KeZ £xel onueio KAUTNG).

B. Zyetikd ag Eyovpe axkdun vroOY” Kot To €ENG:

‘Eocto X cvveyng cvuvapmnon 6’ €éva didotnuo A Kol Tapoy®yiGIUn 6T0 E0MTEPIKO TOL.
Av n Z glvar  avéovoa oto A t6te E'()) = 0 v k4Be y € e06(A) Ko avTIGTPOP®S
(amdoeen pe Paon Bedpnua drdtang ota 6pla kot 1o @.M.T). Av BéBota n X eivar yv.
av&ovca 610 A, 10Te KoL TAAM X'(y) = 0 yio kKaOe xeec(A) (ko emi TAEov dev LIAPYEL
vrodtdotnuo Tov A dmov N X eivor otabepn), Onradn to onueio undeviopod g X' elvart
oe drakekpiuéveg Béoelc, memepacpévon TAnbovg N un).

I'. AKPOTATA (§2.7)
19. Xtov opiopod Tov TomKoV akpoTaToL (). PPAio) :

«Aéue 6T n ovvaptmon f, pe medio opopov 10 chvoro A, TaPoLGLALEL GTO Xo TOTIKO
puéytoto (avtiotoryo Tomko eLAyIoTO) 0TV VITAPYEL & > 0 TETO10 BOTE
f(x) < f(x0) (avtiotoya f(x) > f(X0)) yia kabe xe AN(Xo- 0, Xo+ d)».

a) H o AN(Xg - 8, X+ 0) umaivel yio KOAOYEL TNV TEPITTMOON TOT. AKPOTUTOL GE AKPO
SoTNUATOS (OVEEAPTNTMG TNG GUVEYELNG).

‘Etor .y av A =[1, 4] ko woyvel f(x) < f(1) yuo k60e xe AN(1-2, 1+2) =[1, 3), tote n
nmopovctdletl oto 1 Tomikd péyioro.

B) Av 10 X9 elval ecmTePKO onpeio daoTHHOTOS, TOTE, EMEWDT LLAPYEL TAvTa € > 0 pe
(X0- & X0+ €) CA, Ba &rovpe A N (Xo- 08, X0+ 0) =(X0-0, X0+ 0) c Axhn

(to medio OPIGHOV TV GLVOPTNCE®V LOG Eval TAVTA SIACTNHA 1] EVEOCT SUCTNUAT®OV)
Ag onuewmBei 011 o otabepr) cvvdptnon 6 Eva ddotnua £xel oe kaBe onueio TomiKod
Kol OAKO EAAYLOTO KOt HEYLIOTO (Kot avTioTpopa).
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20. XZyetikd pe  To TOMIKG OKPOTOTA, YPNOWO &lvar va emionuaivovps (e omid
ypoaonuota, aAAd Kot o€ KaOe gvkaipion OTOV KAVOLUE TNV HEAETN HIOG GLVAPTNONG) OTL
Yo (ol GUVAPTNOT OPIGUEVT G éva dldoTnoL:

e Kk&Be oAkd péyloto (eAdyloto) eival kot Tomikd péyloto (avtiotorya, eAAY1GTO) Kot
elvar peyoddtepo (Likpdtepo) N 6o amd ta tomikd péyiota (eAdyiota avtiotorya), oV
vrdpyovv. Kdbe opwmg tomikd péyioto (eAdyioto) dev eivar Kot OAMKO pEYLOTO
(ehdyioto avtiotorya).

e 'Eva tomkd péyroto (eldyioto) pumopel va elval pukpotepo (peyordtepo) amd €va
Tomikd eAAyLoTO (UEYLoTO, OVTioTOLYO)

Ta odikd axpotaro pag ocvvexoOc GuVApPTNONG, OPICUEVNG GE aVOIKTO dtbdoTtnua gival
TpoTdtEPO  va  mPocodlopilovial HEG® TOL  GLVOAOL TIHAOV TNG  CLVAPTNONG
YPNOLOTOIMVTOS TO Bedpnua cuvEyelng Kal povotoviag, eite gpyalouevol aAyeBpikd
(opopéveg popéc elval mpoTindTEPO aVTd). AV 11 CLVAPTNOY Elval GVVEXNG GE KAEIOTO
ddonua tote akolovBove 10 oyOAMo TG oeAidag 264,

21. To peyardtepo amd to TOMIKA UEYIOTO HIOG CLVEXOVS GLVAPTNONG G £VOL AVOIKTO
dtaotnpo dev elvar (0Akd) péyioto. Opota, t0 pkpdTEPO MG TOL TOTIKE EAAYICTO LOG
(ovveyobg) cuvlptnong ¢’ éva avolktd ddotnua dgv givot (0AKd) eAdyLoTO.

[Ma mapadetypo n covapInon

Z‘.()()Zl av0<y<1L,Z(=ygoavI<y<2 ko Z()()Zi avy > 2.
X X

‘Exer tomud péyioto oto 2 ico pe 2 adhd dev €xer ohkd. Emiong €xel tomukd eAdyioto
yw x =1 ico pe 1 addd dev givar oAkd. Avtd copfaivouv emedn n Z €xel GHVOLO TIUOV
10 (0, +©). Av Oumg poe ovvaptnon ival cuveyng o€ kAeloto JUGTNUO, TOTE TO
UEYOADTEPO (aVTIOTOO HKPOTEPO) OO TO TOMIKA UEYLOTO (EAdyloTO) €lval UEYIGTO
(eMdy10T0), emedN TOTE Giyovpa £xEl LEYIGTO KOt EAAYLOTO.

22. Oeopnpa Tov Fermat (Pierre de Fermat (1601-1665), ['dALog).

To Bedpnuo tov Fermat eivon £va moAd omovdaio Bedpnuo g Avdivong, yati piyvel

éva, £0T® apLOPO, PMG GTO «GKOTAOL TOV TOTIK®V akpotdtev. Kot Aéue apvdpd, yu

ToVG €ENG AOYOVGS, TOV TTPETEL VOL EXLCT|LAVOVUE 1O104TEPOL.

o) Ava@eépetal LOVO o€ ECOTEPIKA onpeia Kot oyt dkpo S10GTIHATOC,

B) Apopd névo o onueia mov 1 cuvdptnon ivat Tapaymyioun,

y) olvel i avaykaio pdvo cuvOnkn ya v dmapén axpotatov. H cuvOnkn f '(xg) = 0

glvor  avaykoia, oy1 tkovy yio TOTIKO akpotato (€0M QOIVETOL 1) aVAYKT €VOC OKOUN

OYETIKOV Bempnatog eEAGPAMONG AKPOTATWV).

ILy. 1 ovvapmon  o(x) = x>, xe(-0, +0), &t ¢'(0) = 0, 0e (-0, +o0), Tov dev ivar

0éon tom. akpdTOTOV.

[Swaitepn Tpocoyn mpémetl va d00el ot 6YdAa ToVv BewppaTog (oeh. 261).

% Av 10 tomkd axpdtato eivar oe Gkpo Tov Swwotnuatog [a, P] kot n f eivon
Topaywyiciun ¢’ avtd, tote: av mwy. o 0éon 1. peyiotov woydvel f'(a) < 0, evod av o
0éon 1. ehayiotov t6te f' (00) > 0. AvdAoya kot ywoo o B. (emaAnBevovror Kot
YEOUETPIKA).

(amdoeln: epyaldpacte dnwc oty amddeEn tov O.Fermat).
H mopatmpnon avtr] odnyel og éva 1pomo anoddeiéng tov O.Darboux (BA. dox. 40 (v))
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23. To Bedpnpa g oehidag 262 eival foAkd Voo TO KOAOVUE WG «KPITHPIO OKPOTATDVY
Kot va yivelr  amddeiEn tov (i) § Tov (i) yapwv ackfoemg (kavovikd avtd eivor to 1°
KPITAPLO 0KPOTAT®V, 0AAG TOo 2° Kkpunplo ®¢ yvmotd &yel mapaAeipbdei). Idwaitepn
Bapdtta Oouwg mpémer va d00el kot oto pépog (iil) Tov OewpNUOTOG KOl VA
VROYPAUUIGTEL 0o Tovg padntéc oto Pipiio tove. Eivar ypnoipudtatn npdtaon.

Ag onuewBel 011, 0TS dlaTLTOVETOL TO BEDPNUA AVTO, TO TOTMIKO HEYIGTO KO EAAYLOTO
elval kKot olMkd 010 (a, B). I'evikd BEPara Ba elvarl Tomikd, apod pmopel vo vVITAPYEL Kot
GAAO SLACTNO OTO TESIO OPIGLOV TNG GLVAPTNONG, OTOTE EVOEXETOL VO Elval GAAO OAIKS
N Vo UMV LTapYEL OMKO aKPATATO.

24. No emonpavlei 6ti n avicdmrta Inx <x - 1, x > 0, pe 10o6TTO Pdévo yio x = 1, g
epappoyns 2 (oek. 266) umopel va ypnoiponoleitol ot aoknNoels (O Yvwotd avtd
oYVEL Y10 OAeC TIG €@approyég tov PifAiov kot va vrevBopiotel otovg padntéc). And

avtnv B€tovtag 0mov X 10 1/X mpokvmret ko 1 - % <lInx, x>0, ( pue 10oTTO POHVO
v x = 1). Emiong edxoho TpokdRTEL KO 1] ¥PHOIUN ovicoTavtotta € > 1+ X, xeR (Yo
1 + x <0 glvar Tpo@avng). Avtéc TIG aviGoTIKEG OYEELS, Lall pe v alyeppikn 6 + %2
2, 0> 0, eivor ToAd ypnopo va tic EEpouvv ot padntég (mapd o KOGTOS Vo amodeifovy Tig

1
1 -— <Inx, e" > 1+x, av1igypnouonotjcouv!).
X

25. Xyetwkd pe v doknon 6 ceAd.270 (mapovcidlel evolapépov). Kaivtepa vo unv
aKoAovOnoovpe TV VILOSEIEN Tov Piiiov. H mapaydyion divel

f'(x) =2(x - a)(x - P )(x - )Q(x), 6mOV

QX)) =x-PEx-+Ex-a)x-7)+x-a)x-p),a<f<y.

"Etol pavepd n /(x) éxet tig pileg a, B, vy kot 10 tpidvupo Q(x), Aoy

Q@) =(a-P)a-7)>0, QB) =B - )P -v) <0 Qy)=(y-a)y-p)> 0, &er (O.
Bolzano) dvo pileg, ava o ota dtaotuata (a, B), (B, v) (akpipog, Adym Tpiovdpov,
Y®pig povotovia).

Apa n f'(x) akpag 5 pilec. Oco apopd to Tpoécnpo g f'(X) eTidyvovpe Eva mivako pe
T1c 5 pileg g kot pe dvo YPOAUES, OOV GTNV U0 VITAPYEL TO TPOCTLO TOV TAPAYOVTOL
2(x - a)(x - B)(x - B (ebkoA0) Ko TNV GAAN TO TPpdo o Tov Q(X) (pe Pdomn ta yvwoTd
Y. TO TPOCUO TPLOVOUUOL) KOl £TGL €0KOAO GLVAYOLUE OTL TNV HOVOTOVIOL KOl TO
akpotata ™ f(x) (ota a, B, v T. eAdyiota ko otig pileg tov Q(X) T. péyrota). Ilpopavag
T Tomkd eAdylota givot kKo olkd (f(x)>0=f(a)=f(B)=1f(y)) kot ica pe 0, evd T TOMIKA

péyiota dev gival oAkd, a@ol Adyw lim f(X) =+ dev £yet oAk péyioto.
X—>t00

26. loyvplopds: Av uia ovvaptnon mopovololel T.Y. TOTIKO EAGYIOTO 0TO ¢, TOTE Eival
(mavta) yv. pbivovoo. apiotepa kovra tov & kat yv. avlovoa deid kovd, Tov &:

Agv gtvon adnOnc. I1.y. po un cvveyng etvor n cvvaptnon Dirichlet

o(a) =0, av a pntég Kar ¢o(a) = 1, av o dppnroc.
Avt mapovcraletl Tom. grdyioto oto 0 (ko oe kdbe pnTd) aAAd ocodnmote kovid oto 0,
dgfld Ko aplotepd, vmdpyovv pnrtoi kot dppntot, dpa TwéG 0, 1 omdte dev eivan
HovOTOV).

¢ M ovoveyng : n ovvaptnon o(x) = |xn ul |, yio x # 0 kot @(0) =0
X
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€xel oMk (ko tomikd) ehdyioto oto x = 0, aALd dev givar povdtovn-av&ovoa de&id
Kkovtd cto 0.
[Tpdypatt*: 'Ecto € > 0 ko (0, €) pa de&d mepioyn tov 0. Yrapyet (dtoncOntucd, aArd
avotnpd epappdleton to Bempnua (alopa) Apyuon-EvodEov) veN* pue 2ve +n >l ,

€

, 1 1
omote 0<X; =—— <X, = <eg.
2vii+ 21 2VvL+ T

Etvar o(x1) = 0(x2) =0 ko @(t) =0t :L’ keZ. Etot o1 apiBpuoi
KT

1
Qv+2)n’ 2v+Dn

woyvouv ¢(x;) =0 < @(x) kar ¢(x) > 0= (x2) .
Apan ¢ o1o (0, €) dev ivar ovte yv. avbEovca ovte PHivovsa.

etvon dradoykég pilec e (x), omote av 0 <x;<x<xp;<¢

Ioyder duwg: av por GuvapTNoN TAPOLGSLAlEL pueuovauévo tomkd erdyioto (LEY1GTO0) G
éva otdotnua (a, B), éotm oto Ee(a, B), (ONA. dev éxetl GAAo T. akpoTato oto (a, B)), ToTE,
oto dwotnua (a, &] eivar yv. eBivovca (avéovoa) eved oto [E, B) eivar yv. avéovoa
(pBivovoa) (LepOU®UEVE OKPOTATA EXOVUE TT.). OTIG TOAVMVVUKEG, PNTEG GUVAPTICELS).

2nueiowon: enedn 0 < o(X) < X[ N y. T NG @ ToAavTeEHETAL NUITOVOEW DG HETAED TOV Y-
d&ova kot g | X |. Na yivel o Tpdyetpn y. T. Y10 Vo KATOPPLPTEL KATWOS 1 GYETIKN
(1oyvp1 YeoueTpKN) TAGYT).

27. loyvpiopog: Av uia ooveyns avvaptnon gival yvhoiwg Lovotovy, T0Te 0EV EXEL TOTIKA.
0KpPOTOTO.

Avtd oyvel 6e avoikto Ndotnua (amddelln amin), dev oyvel 6 KAEWGTO (avTimapd-
detypa e0KoA0).

28. loyvpiopds: Mia ovveyng ovvdptnon oe évo. diaotnuae [a, p) apémel va Eyel atn Oéon
0. TOTIIKO EAGYIOTO 1 TOTIKO UEYIOTO.

Agv givar aAnOng: n ovvaptnon Z(x) = xnul v x # 0 kot £(0) = 0, eivar cvuveyng oto
X

odomua [0, 1/2m).

Av giye tom. akpdtato oto 0, émpeme «xovid oto 0» (ko de&1d Tov) va givar Betikn M
OPVNTIKY.

‘Eoto 0 <& < 1/2n (ocoonmote pkpdg) kot (0, €) pa 6e&id meproyn tov 0.

Yrdpyelt veN* e

T 1 , 3n i 1
2vi +— > —, omdte kou K= 2vm+ > > k=2vn+5> -,
€ €

Etvan 1 , 1 € (0, &) kot Z(l) . <0 K(XlZ(l)Z 1 >0

K A K K A A
AnAadn, ocodnmote kovtd (kor 0eid) tov undevog m ocvvdptnon X €xel Oetkéc Kot
apvnTikég THEC. Apa dev umopel va mapovstalet ton. akpdtato 6to 0.

29. Ioyvplopds: Av uia ooveYns oovepTnan OEV ExeEl TOTIKG OKPOTATA, TOTE EIVOL YVNOIWS
Hovorovn.
a) Av glval ovveyng o€ €voon SOGTNUATOV, 0EV aANBeVEL 0 1oYLPIoUOS OVTAC, T.Y. M

cuvaptnom O(x) :l, x € (-0, 0)U(0, +0).
X
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B) Av givar cuveyng o avoktd didotnpa (o, B) tote aAnbevet.

AmooeiEn™

‘Eotw 611 dev givar yv. povotovn. Tote vmdpyovv , A, p, o0 < kK < A < p < B yio Tovg
omoiovg dev oyvel O(k) < (A) < o(n), ovte (k) > O(A) > @(n). Eotm 011 dev givar dvo
and tovg ¢(k), e(A), e(u), icot peta&y tovg. Tote o (L) eite ivar o peyalvtepog, gite
etvar o pkpotepog Tv (L), (k), e(1). Eoto 6t 0 o(A) ivon o peyadvtepog, omA.

@) < @A) kar () < () (kdvete éva oyNua). Av @(k) < o(k) (dpota av (k) > @(u))
tote, Bempovue éva o(n) < < e(A), ondte Kot O(k) <N < e(A). Apa and to Bedpnuo
Evd. Tywov vrdpyet pe(r, p) kot e (i, &) pen=o0(p) = (&), pea<p <g<p.

Opowa gpyalopaocte av @(A) eivar o pikpdtepog tov ¢(k), (L), o(n). H ¢, g cuveyng
670 [p, &], éxet pa péytotn T M xou piar eEAdyiotn m Kot ioyvert m < @(x) < M.

Av ot tiég tov M, m rav ota p, & 10te AdY® o(p) = (&) n ¢ Ba 'tav otabepn, dTomo
(apov Ba giye TOTE T. akpoOTOTA). Apal pio oo TIG TIEG M, m glval og ecmTEPIKO onueio
ToV [p, ], Gpa exel £xel Tomkd akpdTaTo, ATOTO.

Opota okentoHpaoTe 0V dVO ad ToLG O(K), P(A), (W), oot petagd tovg. Apa n ¢ eivon
yv. povotovn (ovclooTikd dei&ape Kot 0Tl av [ GLVAPTNGN €ival GUVEXNG GE SLAGTN LA
Kol 0ev givor yv. povotovn, tote dev eivon 1-1, oniadnq av eivon 1-1 118 €lvar yv.
povotovn)

30*. Ioyvpiopds: Av f ovvexns oe avoikto O100THUO KO EXEL LOVOOIKO TOTIKO OKPOTOTO,
t0te givar odiko; AnBedet (mapaieimovpe v anddeEn).
Otav 1 f dev elvar cuveyne, 0ev 1oyVEL, T.Y.

1
f(t) = (t- 1)* yt >0 kou f(t) = T o t<0.
‘Exel tomkd eldyioto oto 1, mov dev eivar olkd. Emiong dev 1oyvetl dtav n cuvdptnon

elvalr ovveyng oe évoon OSaotnuatov  (avtimapddetypo: ond TV TponyovUevn
ovvaptnon eapovpe 1o 0).

31. Xpnopeg Yodeigels Yo TIG 0OKNGELS LE HOVOTOVIM — GKPOTATO.

1. To Bedpnua ™ povotoviag, eKTdg amd TNV €0PECN TNG LOVOTOVING LL0G GLUVAPTNONG
YPNOLOTOLEITAL: GTNV EVPECT] TOV OKPOTATMOV, GTNV EVPECT] TOV TPOGTLLOV GLVAPTNGNG,
KAOMG TNV TOPAYOYT AVICOTHTOV.

2. Eléyyoope v mopeion 0peong g Tapay®Yov oG cuvaptmong 2-3 eopéc Kat av
glvat duvatdv pe dAPOPETIKOVG TPOTOLG.

3. I'pdeovpe Vv Tapdymyo ¢ £vo KAAopHo (av omoteleiton amd TOALL KAAGUOT) LE
TOPAVOUOGTH OETIKO.

4. IIptv TpoympfcOoVE GTNV EVPEST TV PLLAOV TOL OPBUNTH TS TOPAYDOYOV, £0TM A(X),
TPOGEYOVE UNTOS TO TPOGN UG TOV TPOKVTTEL APEGA 1] EVKOAQ.

5. X¢ mepintmon mov dev pumopel va Avbel adyefpikd n e&icoon A(x) = 0 (1 n avicwon
A(x) > 0), e&etdlovpe punmog €xer mpoeavn piCa (1 pileg) Kol ot GLVEYEW TNV
povotovia ¢ avtiotoymg cvvaptnong f(yx) = A(X) kot To TpOo o TNG.

6. To mpdonuo pag cvvdptnong Ppioketoar ToALEG popéc pe Ty PonBeta g povotoviag
NG Kol TN YVOOoN Mo N TEPLGGOTEPOV PV TNG.
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7. & aokNoelg Tov TOmov «va Bpebodv ot a, B dote N GuVAPTNON VL EYEL AKPOTOTO GE
doopéveg Béoelg K, A» petd v gbpeon tov o, B (cuvnBwg tpénel va) eralnbedovue av
Tpayunatt £xel akpotata 6Tl 0Ecelg avTéc (aTd 6T TEPinT®o™ Tov ot a, B Exovv Ppebel
povo amd pndevicpd g mapaydyov (6. Fermat), cuovOnkn mov g yvwotd eivor povo
avaykoio Kot oyt tkavn)

32. Xpniowueg Yroociceg ywo tig EEiomosic.

I. Tw v drapén pifag cvvapmong n v €dpeon tov TANBovg plldv eficmong,
epappdlovpe 1o 0. Bolzano (1 Rolle) ko yia v povadikdtnta eEetaloovpe av ivon 1-1
N ovvnbog v povotovia g Ounwmg, moArég @opéc av €xel mponynbel n povotovia
péAiov etvarl mpotipdtePo va Ppovpe v eikdva KAbe dlooTAIATOG TOL TEdiOV 0pLGHOD
¢ ouvvdptnong oto omoio eivor yv. povotovn (He to Bedpnua povotoviag Kot
GUVEXELG) KO VoL EAEYEOVE GE TOLEG EIKOVEG OIVIIKEL TO UNOEV.

II. Av dwmiotwBel 1t 1 ovvaptnon o(x) €xer (oAkd) ehdyoto Oetikd M pPéyioto
apynTko 16tE (TpoPavaq) 1 e&iocwon ¢(y) = 0 dev €xel Avon).

II. Zmmv Avdivon otav n e&icoon o(x) = 0 elvor molvovopkn, v EKepacn «n
eElomon €xel povadikn pila p» v Bewpovpe cuvOME 1GOdVVOUN HE TNV EKPPACT] «M
eElowon @(x) = 0 dev &xel aAAn pila Jdiapopeticy amd v p». Anradn, av N p givar
molhamAn pila, m.x. TOALATAOTNTAG A > 2, TdAL TNV Bewpodpe o¢ povadikn pila (evd g
YVooto and v AlyeBpa Exovue A o TAN00o¢g pileg ioeg pe p). Avtd yivetar o ‘evog
ywti dev vdpyel N évvola TG TOAAATAOTNTOG GTNV GYOAKNH VAN, 0@’ €TéPOL Yaptv
amTAOTNTOG KOl £VIOiaG EKQPOoNG oTa OXETIKA BEpata e Avaivong.

33. Xpiiopor M£00d0r Am0d€1EnNg AViGOTAVTOTHTOV.

1. Me Khaowkd AlyePpukd tpdmo .
Ynoyn kat ot xpnotpdtotes ovicotavtdntes: 0+1/0 >2 pe >0, o’+p*>2ap i
Ievikd v AlyeBpa dev mpémet vo TNV mapaperAovpe xaptv g Avdivong (Awwdokovtog
Avélvon ypnoo givan @ «va Eyovue amo to. 0e€1d. uag v Alyefpa koi amo T’ apiotepd ™
Tewuetpio, eva atovg Miyadikois 1o avtiotpopoy).
Na toviCovpe PBéBota ) dbvaun e Avadivong otn povotovio, aKpoOTOTO, AVIGOTNTEC,
K.6. oAAG Omov eivar gvkolo vo AvBel adyePpwcd éva Bépa (my. oOvoro TH®V,
povotovia, aviGoTavTOTNTEG KAT) Vo TO TPOTIHOVHE (OGS OlELKOADVEL GLYVE, OV
ypedlovion T10TE TMOPAYOYIGES) OAAA KOU Yol YEVIKOTEPOUG AOYOULS WOOMUOTIKNG
KOAMEPYELNG.

2. Mg v Ponfeta tov ®.M.T. tov A.A.

3. Me Movortovia.

4. Mg axpotato.

5. Me v PBonbeia tov oyoriov tng oeridag 274 (epamtopévn kAT (TAVM) 0o TNV .
T. (oG Kupmg (koiing) cvvaptnong).
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AXKHXEIYX KAI IPOBAHMATA EINIANAAHYHX
(ITapayoyog - O. M. T.- Akpotata)

A. Mapayomyog

1. A. Av f noapaywyiown oto 2 t6te (f(2))' =1f(2) X - A

B. i.H napdyoyoc t¢ cuvaptong ¢(t) = e’ sivarion pe A3e*> B.e® T.0 A. 3e.
ii. H mopaymyoc g ovvaptnong ¢(x) = e' eivation pe A.te™! B.e* T.e' A.0
I'. H napdyoyoc Tg suvaptnone o(y) =2y + xe®" eivar ion pe
A. 6 +e™ B.2yp+2xe™ T 6yt 2xe” AL 2y + 2e*Y

A. Mia mroAvovopikn cvovaptnon eival 7°° pabupod. H tétaptn napdywyog tng eival Babpov
A0 Bl T2 A3 B.4 TS5

' 1
E. (OLX In (x)x = (a)'Ina + o* (Ina)’ = a*lna + a*—, a.> 0, xR, - A
o

1. Ava >0, XeR,(OLX _X)X =  A.xa'-1 B.(Ina)o* T.a*-1 A.(Ina)o*-1

2.'Eoto f pia cvvaptnon opiouévn 6° éva avoiktd ddotnua A. No anoderybel 011 n f eivon
Topayoyicun oto €A, av kot Ldvo av VTEPYEL Plo GLVAPTNOT ¢ GLVEXNS 0TO & TETOLN DOTE

f(x) - f(§) = o(x)(x - &) xovtd oto &. [Towa n oyéon tov ¢(§) kat f'(§);
(IMapatipnon tov K. Kapabeodwpn (1873-1950)).

3.’Eotw 1 suvapton f(z) = z*, zeC. Na amoderyfei 611 : a) |z| < 1 < | f(g) | <1,
B) Avz=x+iy xa g(x) = Re(f(z)) = g(y), h(x) = Im(f(2)) = h(y) tote
g'(x) =h'(y), g'(y) =-h'(x), x,yeR.
4.'Eocto ¢ ovveyng oto EeR. Na deiybei 6t 1 evbeio y = ax + B eivor epamtopévn oty v. 7.
. —(0X +
™ ¢ oto onueio (&, ¢(&)) av kat uoévo av 1oyvetl lim o)~ (ax+P) =0.
x—§ x—§
5.’Ecto 1 cuvaptnon 2(x) = ax’ + Bx + v, o # 0 ¢ omoiag 1 Ypapikh TS TapaoTacn TEUVEL

Tov x-aova oe dvo onueia. Na Bpebel n waviy kot avaykaio cuvonkn (petald tov a, B, )
MOOTE 01 EPAUTTOUEVEG GTNV YPAPIKT TNG TAPAOTACT 6TO onpeia avTd va givol KabeTes.

6. Eoto 1 napoafori ¢(x) = x> kar A(a, ¢(a)), B(B, ¢(B)) dvo dapopetikd onueia mg. Na
deiete OTL vmapyel povadwkd onueio, ot (&, ©(§)), t™c mapafoAng oto omoio 1
epantopévn givar mopdAAnin otnv AB kot 011 1oyvel 2& = a + .

7.’ Eotw 1 mapaPorn y° = 4px kat pio xopdf g pe (otadepd) ovviekeothy dievbvvong A # 0.
Na deiy0¢ei t1 o) To péco g xyopdng avnkel oe otabepn gvbeia (g),

B) n epantopévn oto onueio mov N gvbeia (&) avty TERVEL TNV TOpafoin elvar mapdAAnin
oTNV 0pd1 avTY|.

8. A. YrnoOétovpue 611 vdpyel po Tapaywyiciun cvvaptnon y= f(x), xeR, mov wavomoiel
mv oyéon x* — xy + y’ = 3. Na Bpebei 0 eéiowon tng epantopévng oty y. m. ¢ f 670
onueio (-1, 1).

(Am.3x-4y+7=0)
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B. H gpantopévn otnv v. n. tg ovvaptnong f(x) = a*, a > 0, a # 1, oto onueio M(§, ¢(§))
Tépvel Tov x-dEova oto onueio A. Na deiybel 611 1 mpofoin tov AM otov X -déova €xel
otafepd pnkog. (Am.1/|lnal)

9. 'Eoto 10 moAvdvopo Qx) = x - a)x - B)H)X -7 ), a < B <y ko P(x) éva mohvdvopo
P(x) K A 1)
= + +
Qx) x-o x-f x-y
Pl . _ PGB _ PO

#a, p, deyyBel ot Q' ()Q'(P)Q'(B) #0 5 = —— A= , L= .
X #a, B,y va deryBei 611 Q'(a)Q'(B)Q'(P) Kot OTL K Q') QP) 1 )

Babpod pucpotepov tov 3. Av vmdpyouvv x, A, LR dote yo

10.0) 'Ecto 10 molvdvopo P(x) = a + B(x - &) + v(x - &) * + 8(x - £)°, xeR,6mov a, B, v, S<R.
P'E) P
2 6
B) va Bpedovv ot a, P, v, SeR dote - 2%+ x+3 =0+ B(x- 1) +y(x- 1)+ (- 1)°, xeR
Y) va Tpocdilopiotovv ot a, B, v, 6, € eER dote
W20 -3 A S =a+B (- D) +y(- D+ 8- D)+ e - D', xeR.

Noa deiybei 611 o0 =P(E), B=P'(§), vy =

11. Avtiio yepiler Aadt o de€ounvny oe oynua (avesTpappuévov) Kovov pe pudud 4n
It/min. H aktiva Bdong tov kdvov eivor ion pe to vVyog tov. No Ppebel o pvbuodg pe tov
omoio av&dvetal To VYOS Tov A0dLOD otV deEaunvi TNV XPOVIKN GTIYUN TOV TO VYOC TOL
gtvor 10cm. (Oykog kdvov V=np’v/3, An. 40cm/min)

12. No Bpebei (ovvaptnoet tov o) 1 €vbeio n omoia eivol epamTdpevn oIV Y. . NG
ocuvapmnong o(x) = o', a >1 kot digpyeton and v apyn tov a&dvev. No Bpedei kat to

onueio emoeng.

13*. A.’Ecto ¢ cuvdptnon opiopévn 6’ éva dtaotnua (o, B) kot cuveyng oto § €(a, f) ®ote
n o) va givor Tapayoyion oto & Av ¢(§) # 0, t6te 1 ¢ eivan mopayoyiown oto &.
Agi&ete 6tL ko 0tav ¢(§) =0, n ¢ eival mapaywyiown oto & pe ¢'(§) = 0.

B. ‘Eoto X cvvexic ovvaptnon pe X(x) # 0 yua kibe xeR. Av i ovvaptnon f(x) = Z*(x)
gival mapayoyiociun oto R va deiybel 611 11 cvvdptnon X(x) eivor mopaywyioun oto R kot
f'(x)

, XeR.
2%(x)

oyvel X'(x) =

B. ©. M. T. - Movotovia
14. A. Av X mapaywyiowun oto R, to1e 0 aptBpdg X(2010) - £(2009) €X'(R) X — A
B. Av ¢ ovveyng oto [a, B] kot mopaywyiown oto (a, B) kot vrapyet E€(a, B) ne
¢'(§) =0, t6te 9(a) = @(P).
A. Xwo1d B. AdBoc T'. Zwotd av ¢ cvveyng ota a, P.

I'. Av ¢ yv. adb&ovoa 1o (0, B] kat oto (B, v) tote givar yv. av&ovca oto (o, y) - A

A. Av n ¢'(y) elval cuveyng kot 0gv undevietal oe éva didotnua, Téte N @ gival
A.yv. avéovoa B. yv. pBivovca I'. av&ovoa A. pBivovsa E. I'v. povotovn

1
E.Av o'(x) =1 () + x+ — -2 yua k@B x> 0, 161¢ M ovvaptnon f(x) - o(x), x > 0, elvon
X

A.yv. avéovoa B. yv. pBivovca TI'. av&ovoa A. pbivovca
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15. 0) Av X,y €R 1018 10y0€l | oLVX —OVVY | <X -V .
B) Na Bpebei to 6pto  lim | cuvx —ouvy 1+ x2 |. (Am.0)
X—>+00
16. A. Na anodeitete 6111 eéiomon o +a +2 =20’ — 300> &xet T0 TOAD Svo
mpaypotikés piles.

B.Av0<B<a< g,réra oybet a + epP < B + eopa..

17. 0) 'Eot® h cuvdptnon pe ocvveyn mopdymyo oto dtdotnua [a, B]. Na anodeiybel o1t
vapyovv Tpayuatikol apbpol m, M @ote

m(x —y) <h(x)—h(y) <M((x —y)ywo kbe a <y <x <.
B) o v mponyovuevn cvvaptnon h, av a = 0 kot h(0) = 0 va deiybei 6T1 VEGpyoVV
mpaypotikoi m, M pe mx < h(x) < Mx v kébe xe [0, B].

1 1
v) No amodeyybei 011 7+ —< /51 <7+ —.
7,2 7

18.'Ecto ¢ cvveyng cuvdptnon oto dtdotnpa [a, B] kot tapaywyiciun oto (o, B) pe
o(a) = ¢(B) = 0. Na armoderybei otL:

) MNa kaBe yeR vrdpyel (o, P) ne ¢'(8) = vo(&)

B) Yrdapyovv i, A €(a, B), 2k <a + P <2A, pe ¢'(x) +o'(A)=0.

) Yrapyoov p, v, p €(a, B) pe ¢'(n) + ¢'(v) +¢'(p) = 0.

19. 'Eoto X cvveyng ovvaptnomn oto dtdotnua (o, B) Kol wopay@yiciun oto SluGTHHOTO
(0, &), (&, B), 6mov Ee(a, B).Av woyvel X'(x) = 0 yo kaBe xe(a, &)U(E, P) t0te n X eivor
otabepn oto (a, B).

1
20. Agdopévov 01t 1 ——<Inx <x—1 yia x > 0 (ue 166tTEC Pdvo pe x=1) vo eEeTdoeTe MG
X

x+1

X
TPOG TNV HoVoTovia Tig ovvaptnoel;  a(x) =(l + l) , 0(x) = (1 + l) , x>0.
X X

21. a) Av veN¥*, aeR, va deyfei 6ti vmapyet Ee (v, v+1) pe (v + 1) —v* = &',
B) Na W0gi ) s&iowon 2006X+ 2007* = 2005* + 2008,

22.0) 'Ecto X cuvdptnon nopayoyiciun ¢’ éva ddotnpa A pe X'(yx) > 0 yuo k608e xeA. Avn
avtiotpoon ¢ X, éotm T, eivarl mapaywyioiun, va anodeiydel ott

Te)= Z'zx)

B) Na Bpebei to ovvoro TIHdV TG cvvaptnong Z(y) = Nuy, x€(0, m/2) ko pe dedopévo 6TL 1M

L o
\/1—)(2

23*. A.’Eoto pwo ouvéptnon X mopayoyioun o’ éva dtdotnua (o, B) tng onolag n
mopaywyog eivar 1-1. Na deiybel 011  epantopévn oe Kébe onpeio TG YpAPIKNG TNG
TopaAcTacng £xel povo éva koo onueio pe avtrv. Tt copnepaivete av pio epantopévn
GTNV Y. T. LOG TOPAYOYIGLUNG CVVAPTNONG G €va S1AGTNHO £XEL VO KOV ONUElD LE VTNV,
B. Na dgifete 011 kG0e epantopévn oTnv y. . TG svvaptnong Z(x) = x + x| xeR éyel
HOVO €va Koo onpeio Le avtnyv.

, ¥y = Z(X), xeA.

avtioTpoen g, {otw T, ivor mapaywyicwun va dsyydei 611 T'(y) =
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24*, 'Eoto o ocvvdptnon T mapayoyiowun oto dtdotnuo [0, ) kot yvnoiog avéovoa.
Tote oyvovv, a) vadpyet & > 0 pe T (&) > 0, B) av n mapdywyog g T sivar yvnoiog

av&ovoa va deiybei 61t lim T(x) = +00.
X—>+0

25.’Eoto f, g cuvaptioelg mopaymyicipeg oto dtactnua (o, B) kot cvveyeic oto [a, B] pe

f(p)—f f'
2'() # 0, x<(a, B). Tote ) g(o) # g(B), B) vndpye &e(a, B) ue gEE;_gEZ; - gg

(T'evikevon tov ®.M.T.: Cauchy).

26*.'Eoto X mopaywyioun cvuvdptnon oto R, un otabepn, pe v wddtnta
Y(x+y)=Z(x) 2(y) v kébe x,y €R.
o) No amodstyfei 6Tt T'(x) = AX(X), xeR, 6mov A = £'(0), B) Ioydet (x) =™, xeR, A #0.

I'. AKPOTATA

27. . AV () =’ + By + 7y, a#0, ay <0, téteE N @ Exel
A. éva povo 1. akpdétato B. 2 akpifdg T. akpdtata A. To moAv 2 1. akpdtaTa

ii. To peyoaAvtepo amd T TOMIKA WEYIOTA WUIOG GLVEXODG GUVAPTINGONG G’ £€Va OVOLKTO
dtbotnpa eivar mavta (oAkd) péyioTo.

A.Xwotdé B. AdBoc¢ TI'. Zootd av vadapyetl péyioro.
iii. To pikpdtepo 0mMd TO TOMKA EAGYIOTO WUIOG GLVEXOVDG cuvdptnong ¢’ évo KAELGTO
dtdotnua givar mavta (oAko) erdyioto. A.Zootd6 B. AdBog

iv. Av Z'(0) = 17" - DXy - 2)*°(x - 3)*°*® 161€ N GVVaApPTNON T xEL AKPHTOTO GTIC
Béoelg A0,1 B.0,1,23 T.0,2 A.0,2,3

V.AVE' () = (1 - 1)'(r - 2)"" (- 3)"7, veN*, koun Z'(y) éxet 80 pHovo TomKé aKpoOTaTo
10t ov eilvar: A. dptiog B. mepittdg I'. modhamidoio tov 3

vi. No e€etaotel n povotovia tng cvvaptnone f(x) = o - x, 0 <a < 1, xeR.
No. pobuoioynbei (ue dpioto ta 10 popia), n mwapoxdtw amavinon polntn (o€
moveAAVieg £EETACEL).

«Eyope f'(x) = a’lna - 1, f(x) =0 < o’lna =1 < o =L<:> X ZIH(LJ,
Ina Ina

fx)>0 <= x> ln(L ,fx) <0< x<In L . Apa n f elvar yvnoiog avéovca
Ina Ina

oTO dldoTNnua (ln(Lj , +00) Kot yvnoing ¢divovsa 6to (-0 , ln(LJ I».
Ina Ina

28. Av 10 onpeio (x, y) Kwveitat otov kKbkho x*+y> =9, va Ppebel 1 péytot kot 1 ehdyioTn

3 2
X"+ X
Xaxy'

T g napdotaong P = 3 Xy“. (Am. 16, -16)

29. Av a, B, yeR ko n eéicoon t2- 2at + 3p =0 &yet pryadikég pileg, vo deiybei 611 M
gElomon x° +ax+ Px +y =0 &yet axppdg pio pio.

30. No Bpedei onueio M ¢ mapaPoric y> = 40x 10 omoio anéyet Mydtepo omd T0 onpeio
Y(x, 0), 6mov k > 2a > 0. Znv cvvéyela va derybel 0TL  epantopévn ¢ mapafoing cto M
givan kGBetn otV gubeia IM.
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31. Na amoderyfeil 6ti: o) n e€lcwon 1 + 2x + 2Inx = 0 €xel povadikn Avomn, £éctw 0.
B) n epamtopévn otV v. T. TG cvvaptnongy = -1/x, x > 0, otn B¢on 0, givar epantopévn
Kol otV . T. TGy = ¢, kat va Bpebel o onpeio emapng (cvvapticet tov 0).

32*.i) Av 1 y. T. TG cuvaptnon e(x) = o’ + Py + v, o # 0, Tépver Tov x- GEova Kot 16YDEL
o(x) > 0 yia kGOe xR, va deiydel 6t P> = 4ay.
ii) Na BpefBovv ot Betucoi apBpoi a, p dote n pé€ylomn TIU] TG GLVAPTNONG

ox + , . . . .
VY= —B va givar 1 kot n eddyom —2. o woteg TIHES €YEL TOL AKPOTATO OVTA;

x2 +2x+3
(ATC.(4, 2)5 19 _2)

33. ¥’ éva aumélt, oty mEPLoYn TV Apyavav, 1 mopayouevn tocdtnta otopuilov T(E) (oe

3 aE?
eK0TOVTAdeg KIAG) divetar amd v oyéon T(E)=ZE2 e omov E o apiBuog tov

OTOCYOAOVUEVOV EPYOTOV KOl O TOPAUETPOC, gs o < 2, eaptdpevn and S1apopovg

wapdyovteg (.. modtnTa €6dpovg, Mravon kAm). Na fpebet :

o) uéxpt mdéool gpydreg mpémel va €pyalovtol 6TV KAAAEPYELL OOTE VO EYOLE AVENGT) TOV
TopayOUEVOL TPOTOVTOC,

B) péxpt mécol epydreg mpémel va epydloviol MGTE 1 TAPAYOUEVT TOGOTNTO VO avEaveL pe
avéovta pvouo,

Y) M HEYIGTN TOCOTNTO TOPAYOUEVOV GTOPLALDYV, £€0T® X(a). ['a mowa Tiun tov o n Z(a)
yivetal péylotn; (Am.(y) 1/6, 8100 Kg)

34.0) No deyfei 011 e€icwon 2x° + x = o, o > 0, éxel povadiky ADoN 1 0moia oVIKEL GTO
ddotnpa (0, a).

B) Eote 1 mapaPorn y = x* kot 1o onueio A(a, 0), a > 0. Na deiybei 611 o’ dha o onpeio
OV AVIKOVV GTNV TapaPoriy avth vEdpyst £va akpiPoc, éotm E(k, k%), pe v ehdyiom
anootacn and to A. y) Na deiybel 611 n gpantonévn oty mapopforn oto onueio E eivan
Ka0etn otnv gvbeia EA. (1o (y) yevikebetor yio (o 0TolodNTOTE TOPAY®YIGIUN GLUVAPTNON,
0TV VTAPYEL 1| ELAYLOTN OTOGTOCT)).

35.’Ecto a > 1. a) Na g&etaotel ¢ Tpog v povotovio. Kot To 0KpOTATA 1) GLVAPTNON
x)=a+a"",0<t< 1,

B) Na Seygei 6Tt o'+ o >2/o,0<t< 1.

nuzx 9 oLV X -
v) Na Avbei n e&icoon (Zj + (Z) =3, xe[0, E]. (Am. n/4)

36*. Av a, b > 0 kat woyvel a* + 2b* < 3 ywa kGO xeR, va deyybei 611 ab” = 1 kat otnV
ovvéyewn OtL a=b=1.

37*. 'Eoto o, B €C, oote |oz + B| = 1 ywo kdBe zeC pe |z| = 1. Téte woydovv

a)la+ z-B| =17y kabe zeC pelz| =1,
B) la)' +[B]"=1 ywwkébe v=12,....

38*."Ecto m gvbeio y = X ka1 1 cvvaptnon v = o, a > 1. Na aroderydei 611
a) Av 1 gvbBeia gival epantopévn oTNV YpaeiKn TapAcTac NG GLVAPTNONG,

1/e

t0te 00= ¢ = . No Bpebei to onueio emaeng. (Am. (e, e))

/e . . . , , Ve _. .
B) Ava> e /e tore 1 evbeio y = X dev éxet kowd onueio, evd av 1< o < e’ © 1o1e €xet

akplfdg dvo Kova onpeia e TNV YPOPIKN TAPACTACT TNEG GLVAPTNOTG AVTHC.
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39*, 'Eocto o, B, K, AeR pe a < B, K, A Betikol apBupoi kot ocvvaptnon X()) OurAd
napayoyiowun oto R tétowa dote (k + A)X(y) < kX(a) + AZ(P) v kébe xeR.
Na amoderybei 611 : o) Z(a) = Z(B), B) X' (a) =Z' (B),

v) Yrapyel E€(a, B) tétotog dote T''(§) = 0.

40*.'Ecto ¢ pio cvveyng ovvaptnon oto dtdotnua [o, B] kot tapoaymyiciun oto (a, B) pe
o <e(x) L By kabe xela, B] kar o' (x) #1  yia kaBe xe(a, B). Tote 1oyvoLV
o) vapyet povadikdg Eela, Bl ne (&) = &, PB) ot e£lod@oelg GLVX = X, GLV(CLVX) = X £Y0VV

T
Lovadikn Kot Kown Avon oto didotnpa (0,—).

2

41.AEcto ¢(t) cvvaptnon mopoyoyioun oto ddotnua (0, +oo) pe o(t) > 0 kot
@*(t) + to'(t) < o(t) yia kGOe t > 0. No omoderydei 61t 01 GVVAPTHGELG

t
(t) =@, g(t)= ((p(t))t , t >0 givar yvnolog @Bivovoec.

B. No omodeiyfei 611 1 e&iomon x* ' +(x +1) ¥ = (x +2)*, x>0, éxet povadikh Avon v x=3.

42.Ectm ¢ cuvaptnomn tapay®yioiun oto R pe t1g 1d160mreg o(x) # X Kot

200x) = 2 + o(x) - X - ()1 via kéBe xeR kar ¢(0) =\/;. Na amoderybel ot
o(x) - X
o) H epantopévn oty y. w. ¢ ¢ oto onueio pe tetunuévn 0 oymuortiler pe tov x-déova
yovia pikpdtepn tov 60° kar peyoardtepn tov 45°.
B) Hy. . tng ¢ dev €xetl Kowva onpeia pe tnv d1xotopo e o kot v yoviag tTov a&dvav.
v) H svvapmon y(x) = (¢(x) - x)* - €*, xeR eivar otabepy kat ion pe 1.
d) Na Bpebei o TOmOg TG cLVAPTNONGS ¢.

43. Tpewg moreg A, B, I' Bpiokovtarl Katd pAKOG €vOC OVTOKIVNTOOPOUOV LE OMOGTAGELS
AB =200 km, BI'= 400 km (xou AI'= 600 km). 'Eva avtokivnto Kivoouevo cuveymg Eekivd
and v mOAN A, mepvdel and v wOAN B petd and 3 opeg kot pBavel otnv moAn I’ og 6
opeg. Na anodei&ete OTL LIAPYOLY OVO TOVALYLGTOV YPOVIKEG CTIYUEG TOV SLAPEPOVY KOTA 3
MPESC, £€TOL MOTE TO OVTOKIVNTO TN Wio YPOVIKN GTIYUn €ixe dmAdoila tayvtnTo an’ 6,TL TNV
GAAN (m ovvaptnon mov ekPPAlet to S1AOTNUA GLVOPTNGEL TOL YPOVOL Elval CUVEXNG Kol
Topay®yioiun). (AZEII 2009)

44*.'Ectm X cvuvapnon toapayoyiciun oto dwdctnue [ao, B].

o) Av 1o X(a) eivon 1 péyrotn (erdytotn) T g X t6te X' (o) < 0 (avtiotorya X'(a) > 0 ),
eve av X(P) eivar n péyiotn (ehdytotn) tiun tote '(P) = 0 (avtiotorya Z'(B) < 0),.

B) Eoto Z'(B) < 0 < Z'(a). Na deiyfei 611 n péytotn Tiun g T dev pumopei va gival 6to o 1
oto P kot 6t vaapyel Ee(a, B) ue X'(§) = 0.

v) Av Z'(a) <n < Z'(B) tote vdpyet Ae(a, B) pe '(A) =1 (@edpnua Darboux).

45*. o) 'Ecto cvvipmnon y = ¢(A) opiopévn oto ddotnua (0, +oo) pe tnv 1010t ta, O0TAV Ol

Tnég g aveEdpmmtng petaPintic A Ppiokovior oe yewoperpikn mpdodo (pe Adyo

omolodnTote BeTIKO), Ol AVTIIoTOXEC TIUEG TOV ¥ va Ppiokovial o€ aplOuntiky Tpdodo Kot

o(1) = 0. No amodeiyfei 611 o(apf) = o(a) + o(B) yio ka0e a, f > 0.

B) T'o o tétolo cvvaptnomn ¢ deiEete 0TI, av N @ gival mapayoyioun oto 1 téte givor

o'(M)
A

napayoyiowun oto (0, +oo) kat woyvel ¢'(A) = ,A>0. -

* * *
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4. Xyo6mo oeh. 74

Ewkn emonpovon kot vwoypappion tov Tpdtov oyoAiov g oed. 74, 1o omoio &ival
xpNodToTo: Bondd oy anddeln avicoTAVTOTITOV Kol GTOV VTOAOYIGUE ERPAdDOV.

Noa toviotel otovg padntég 6t umopodv va 1O YPNOIULOTOOVV OTIS OCKNOELS, YMPIC
anddelEn. H andoeién tov kadd givar va doBeil o¢ doknon:

s Av T(x) xvpt o1o (0, B) kat e (a, B) tote T(x) > T(E) + (x - §)T'(E), xe (a, P)
“» Av L(x) xoiAn oto (a, B) kat Ee(a, B) tote L(X) < L(§) +(x — §)L'(§)), x€ (0, B),
pe 16dtnTEG LOVO Y1 X = &,

» AMO YEOUETPIKO YOPAKTINPIOTIKO UG KLUPTAG  (KOIAng ) ovvaptnong: po
omowadnTote Yopdn g AB Ppioketor mdve (kdtw) amd TV v. T. pe axpa ta A, B.
(BA. doxnon 23(PB))

5. X710 Ocopnpa g oel. 274.

To avtioTpo@d TOL Ogv 1O0YVEL, OM®G avaEépeTonl Kol 610 oxOAMo tov PifAiov. Eivai
eVTEA®G 6010 pE To Bedpnpo povotoviag. Avtd mov toyvel Kot €dd gival ot av f kupt)
oto ddotnua (o, B) ko dSutAd wapoywyioun, tote £''(x) > 0 yio kabe xe(a, B).

To ovyvo LaBog TtV padntov, «yia va eivar n f kopty apémet [ 7(x)>0...» givar KaAd gvBhH¢
€€ apyns va to emonudavovpe. En’ evkaipio mpémet va €xovpe vwoOyn 0Tl PE TO « mpémel
Vo, 1oyvel...» eKepaletol o avoykoaio cuvOnkn (kot Oxt ikavn). No toviotel 1 onuociao
TOL OVTN Kol 6€ GAAEG mepTAOGELS oTo. Mabnpatikd, ®ote vo ypnoilonoteitoar 6060 10
dvvatdV A1yotepo kal owoTd.

6. i) Xtov opiopod Tov onueiov KapmNg, cerida 275.

O opiopdg tov PiPAiov daTvT®OVETAL Y10 VO KAADWYEL KOL TNV TEPIMTOOT TN KATAKOPLONG
epantopévng mov vdpyet oto Pipiio. Epocov dumc £xet maparerpbei and tnv e€etactéa
VAN M KOTOKOPLOT| EQATTOUEVT] KOl TOAD TEPIGGOTEPO £POCOV 10YVEL N «vTOOBeCoN A», M
epantopévn oto onueio A(Xo, f(Xo)) eivar povo mAdyro ( oplovtia), dnradn n f eivar
mopoywyiclun oto Xxo. Etolr dgv mpémer va AdPoope vmoyn v efaipeon g
Topay®ylotpotntog e f oto onueio xo, ONAadn o opiopdg Tpémel vo SuTvThel TeEMKA
pe v f ropaywyiowun cto (a, B).

ii) Emonpaivoope téAog 0Tt ta onueio kaumng eivor povo o€ ecmTtePIKd onueio TV
AaoTNUATOV TOV TEGIOL OPIGHOV, EVOD TO TOTIKA okpdTOTe UTopel va givar Kot 6g dipa.

iili) Me dedopévo Ot éva onueio (x, f(x)) elvar onpelo kapmig pag cvvéptnong,
eéumakovetan (amd tov opiopd) o0t M f mapaywyiletar o €va avolKTd OLAGTNUO TOV
nepteyel 10 K kot n ' dwotnpel dopopetikd €idog povotoviag exatépwbev tov K 610
dwotnua avtd. Kt avédroyo dev cvpfaivel otny mepintmon axpodtotov ce Béom &: dev
owatnpeitar n povotovia g f exoatépwbev oV &, OMMOC £xovpe NOM EMONUAVEL OTI
TopoTnpNoes tov A uéEpovug.

iv) Noa emonpdévoope kot v ovyvi yxpnon ot xadnuepivy (o1 ek@ploewv mTov
TEPLEYOVV TIG AEEEIG «onuelo KOUTNG», T.Y. AEEL KATOL0G: «O YAMOG LoV NTav £va onueio
KOUTNS yio v {on Lov» KA.
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v) H povadikétnta tov onueiov KOUmNg pog ocuvaptmong o’ €va ddotnua, cuyva
eEaopariletal amd v (Yviolo) povotovia tng d€0TEPTG TOPAYDYOV TNG GLVAPTNONG OTO
ddotnua avtd. Mo €101kN TEPIMTOON £XOVE GTN TEPITTMOOT TOAVM®VLUIKNG CLVAPTNONG
ov apkel N Tpitn Tapdywydg e vo unv unodeviletal 6to dtdotnua avto ().

7. Zyetikd pe 1o Oc@pnpo s ogh. 275.

a) YroBétel v cuvaptnomn SuAd tapaywyiciun ce €va dtdotnua (o, B) mwov mepPEYEL To
X0, 0ALG apkel va givon Tapaywyiown oto (a, B) kot dumAd mopaywyicun (Lo6vo) 610 Xo.
To Bevpnua exepdlel po avaykoio (LOvo) cvvOnkn v va eivor to onueio (Xo, f(xo))
onpeio kopmng. Ovolaotikd ival éva mopiopa tov 6. Fermat, apov otnv mepintoon avtn
n ' eival ovveyng oto xo ko aAAAlel povotovia, omdte £xel akpOTaTO 6T BE0M X KAT.

B) To avtiotpopo TOoV Bewpnpatog dev woyvel: kabe pila g dedTEPNS TAPAYDYOV OEV
etvar Béon onueiov koumng, kot avoroyio pe to 6tL k4be pilo ™S TPAOTNG TAPAYDYOV
oev eivar Béom tom. akpotatov. Amarteitor kot m oAAayn ™G povotoviag g f
ekatépmbev Tov Xo (Bedpnua g oei. 276). 'Etot ot pilec g 0ebtepng mapaydyov gival
ol poveg mlavés Béoelg onueiov koumns, Aappdavovtog veoéyn kot v «wmdbeon Ax»
(SrapopeTikd €yope Kol to onueion TOv deV VEAPYEL M OEVTEPT TOAPAY®YOS G TMOOVE
onueio KOUTNG).

8. XyeTikd pe To Oevpnpa g ogh. 276.

1) Mag diver a ixavy ocovOnkn onpeiov kopmig. To avtictpo@d Tov dev 1oYVEL, aKoun
Kot pe v f dmhd mapaywyiown oto (o, B). Avtd copPaiver yioti av n £’ elvon .y, yv.
avEovoa aploTeEPd KOVTA TOL X, 0ev cvvemdyetar ot n f ' elvon Betiky), pmopel o¢
YVOGTO Kot v undeviletat.

i1) Ztn Béom Xp M ovvApTNO™ Yo Log TapayyileTal, Om®MG £YOVLE EMONUAVEL KOl GTOV
oplopd tov onpeio kaunng. BéPata yevikd n cuvaptnon Ba propovce va punv £yl TPAOT
TOPAY®YO GTO Xp, OALA VO £XEL KATAKOPLON £QATTOUEVT (ATELPO TOPAYWYO).

111) To Bedpnua avtd cvvovaletarl otV TPAEN KE TO TPONYOVUEVO: EVTOTILOVTOL TPMTA Ol
pileg tng devtepng mapaydyov (mBava 6. K.) Kol otV cvvéyxelo to mpoébonuo g f "
ekatépwbev kdbe piog.

1v) H vnd0eon oto Bedpnpua, va vaapyet epantopévn oto A(Xo , f(x0)), elvon amapaitnn,
£€0Tm KoL ov givatl cuveyng kot oALALEL KuPTOTNTO EKATEPWOEV TOV Xo:

xz,x<0

\/;,XZO

H cvvéptmon X(x) = { etvan cuveyng oto ddotnua (-oo, +oo) Ko €xel

(%) 2,x<0
X) = 9
—1/4x\/;,x>0

ekatépmwBev Tov 0, aArd dev €xel epantopévn otn Béon 0. 'Etot dev €xer onueio kaumng
ot Béon 0.

aAAd dev eivar mapaymyiown oto 0. AAialer kvptotTa

9. Ioyvpiouog: éva aonueio koumng (k, f(x)) e f eivor mavra axpotazto yio v f
Avto oydet pe v tpodmdbeom 6t N £ elvar cuveyng oto onueio k. Apa dedopévng g
«moBeong A» avtd eivon ainbéc.
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10. Ioyvpioudg: Evo tomIKo aKpoToTo 08V UTOPEL Va. EIVaL KOl GHUELO KOUTHG.

Enontikd @aiveron aAndng. Ag dodpe av eivar mpaypotikd aindng. Av to axpdtoto gival
0€ AKPO SOGTAUATOC, TOTE TPOPOVMG deV umopel va eivar onueio kaunng. 'Eoto topa 6Tt
N 0éom Tov ToMKOV aKPOTATOV £ival o€ ecmTEPIKO onueio E€(a, B) kKot cvuyyxpoOVMS elvar
0éon onueiov kapmng. Ag TépovUE Kol TNV @ OAG Tapaywyiciun oto (o, B).

Adyw axpotdtov £xope ¢'(§) = 0. Eotw o10 (K, &) xupt Kot 610 (&, A) KOiAn,

o<k <&<A<B. Tote eme1dn @' cvveyne oto &, n ¢’ eivar yv. avEovoa 610 (K, §], omoTE
o'(x) < 9'(8) = 0 ya xe(k, &), evd ¢'(X) < ¢'(§) = 0 v (&, A). Apan ¢ ' Snpei
wpdonpo o10 (K, §) U(E, L) ondte n @ dev €xel akpotato ot BEon &, dtomo. [Mapatnpeiote
0Tl omd Vv vwobeon «¢@ OwmAd moapaywyiowun oto (a, B)», yxpnowwomomdnke povo 1
ovvéyea g ¢ oto &.

11.Ep®tnon cvuvadéripov: Ztnv doknon 5, 6er.279, avaeépetol oG ot OPIGUOD TNG

f 10 (-2, 2), 10 omoio Spwg dev ypnoonoteitan oty anddeln. Ilowog givar o péLog ToL

eKel;

» Hy=1f(x) an6 v doopévn oxéon divetat mg Avon tng ekicwong y*-2y+x*-3 = 0. ‘Etot
v va vapyovv yeR mpémetl kot apkel n dtakpivovsa va givarl pn apvnTiky, 1GOOVVOLLOL
xe[-2, 2]. Av x = -2, 2 10t y=1, evd av xe(-2, 2) vmdpyovv yeR (kor eivar
GLVAPTNCT TOV X).

Avt n doknon pumopel vo coumAnpwBel pe €va evolapépov epatnua: va Ppebodv ot

(ovveyelg tovddyotov) ocvvaptnoels f(x), xe(-2, 2) (M [-2, 2]) mov €xovv avty 1N

wiotta (v (f(x) - 1)* = 4 - x%, Sotfpnon Tposhpov KAL)

B. §2.9 KANONEX DE L’ HOSPITAL

lotopixo oroyyeio: O T'dhlog Mabnpatikég De L’ Hospital (1661-1704) Atav  poadntig
tov Johann Bernoulli kot €yet exkppactel n vroyia 41t pdAAov 6° avTdv va opeilovTal ot
Koavoveg avtol. [Tadviwg ot kavoveg doTLTOONKAY TPOTO YEOUETPIKA Kot Ol ovGTNPA,
evd M owotnpn Satdiwon kot arddeEn Tovg ytve modd apydtepa, Tov 19° aidva.

12. O1 «avoveg De L’ Hospital (D - L) eivar mpotpudtepo va dwwoaybodv mpwv Tig
ACOUTTOTEG, MOTE VO VILAPYEL LEYAAVTEPT] EVYEPELA GTNV OVTILETOTIOT] SOVGKOAW®V OPimV.

13. A. Zta Bsopnuata 1 kot 2 ivor emPePAnuévo va emonudvoope ™y avatypn tpnoy
Olov tov vrobBécewv TV Beopnudtov, WdAwg pmopel vo odnynbodue ce AGON Ko
mopado&a. BéPara, mpv am’ OAa mpémel va eAEyyovpe av Ta 0pto Tov BEAovue va Bpovpe
gyovv évvola. Xta  Bsopniuato ovtd  vrotiBetor Ott ot ocvvaptioelg f, g eivon
TOPOYOYICIUES KOVTA 6TO Xo pE ' (X) # 0, aAld oto X (0TOV X9€R) pmopel kar va punv
napayoyilovtal 1 va unv opilovtat Kav.

B. Idwitepa emonpaivovpe 10 copmépacua twv kovovov D - L : av vadpyet to 6plo
lim f'(x)/g'(x), T6te vwapyer kar to 6po lim f(x)/g(x) (ko givor ica) Kot Oyt TO
x—§ x—¢

avticTpoQo.
Av dev vrdpyet To 6pto lim £'(x)/g'(x), 0 kavovag dev Aéet timota: to 6pto lim f(x)/g(x)
x—E& x—>E&

umopel va vmapyer N Oxl, e€aptator omd TG oLYKEKPEVES ocvvaptnoels. o tov
VTOAOYIGILO TOV YPNGHLOTOLOVUE AAAES YVOGTEG LeBOSOVS 1 TO KpLtiplo TapeUPOAnG.
Mo mopaderypa :



A. 1. M.- X. 2. M. - T Avkeiov : Atapopikdg Aoyiopoc B’ 6

Av f(x) = xznul v x #0 wor g(x) =x, xeR, 16te (ue K. I1.) lim f(x) = lim g(x) =0.
X x—0 x—0

To 6pro lim () = lim(anul—csvv lj dev vrapyet (o pewwtéog £xel 0pro 0 -pe K. I1.-,
xﬁOg(X) x—0 X X

EVD 0 0QALPETOG 00MYEL GTO OPLO TOV GLVX GTO +0 1] -0, TOL OTMS EXOVUE AVAPEPEL OTIG
GUUTANPOCELS TOV OpimV- cvvéxswg dev vapyEL).

To 6po Opwg  lim —= fx) = lim xnu— =0, oniadn vrapyet.
x—0g(x)  x—0

=  Apa 10 aviiotpoeo tov kavova D-L dev woydet: dnA. av lim f(x) = lim g(x) =0 «at
X—> x—0

: (%) f'(x)
LTTAPYEL TO lim 88\/ GUVST[U.’YST(M, 0Tl UTC(prSL to lim ——=
x—0 g(x) x-0 g'(x)

f'(x) , , , . f(x) ,
* Av 10 6pro lim ——= dev vrdpyet, 6o pmopovoe 1o Opto lim ——= Kot va unv vépyet:
x—>0 g'(x) x—x, g(X)
my. av f(x) = x%, g(x) = x°, ote lim f(x) = lim g(x) = 0 kot T0 pto
x—0 x—0
P _ i 2"2

.2 .
= lim — dev vmapyet.
x—0 3Xx

lim
x—-0g'(X) x-03x

2
Agv vrépyet Opmc kot to 6pto  lim ——= fx) = lim X = liml ( BA. ko aoknoeg 9, 17.B).
m%Og(X) m+0X3 x—0 X

I'. No emonudvoope (Yo aroouyn Aabav) Ot dev oyvel (thvta)

lim m= lim ) , my. avi(x)=1, g(x) =%, x0=1 dev 1oyvet.
x-x, g'(X)  xox,\ g(x)

A. Ot xovoveg D - L pmopovv va gpnoipomoinfovv moArhég eopéc dtadoyikd oe éva Oplo,
av BéPato 0dnyovv oe amlovotepa Opla, Ko pe TNV mpodmdheom Ot 1oyhovv OAEG Ol
voBécels TV BePNUATOV KOl TPOTAVT®MV OTL TO TEAEVLTOIO OPLO VIAPYEL (TEMEPAGUEVO N
dmelpo). Lnv dwadikacia avty, cuvnbwg, eival cuyvd dvo Adon:

i) Na unv mpooeybel 6t éxovpe ampocsdiopiotn popen (0/0 M oo/to) kot 6P va

2
. - 10 . 2x-—-
epappootel kavovag D-L .y, lim xT-7x+10 — lim =% !

= lim 2 =1 (cwotd 6pro -3/2)
x—2 X2-—2X x=22X—2 x-2
To AdBoc avtd pmopodpue va 1o aroeiHyovpe av Kébe popd mov epapuolovpe kavova D —
L ypaoope to €1d0g TG anpocddplotng LOpeNG Tavem and to iGov.

ii) Na &yovpe oonynbel pe 11 mapaywyicelg o€ TOAVTAOKO KAAGUO TOL O OTOYONTEVEL
Kol vo UV TpocEEOVLE OTL évag uépog (mapdyovtag N kKAAcua) £xel «abmo» dplo, dNAaodT|
0p1o mov mpoacdopiletal yopic kavoveg D-L. 'E1ol acyorlovpacte pe 10 GALO UEPOG TOV
etvar n kaBawto (avnypévn) ampocsotOpIoTy LOPOT.

) et
.y lim e’ ~1+In(l-x) = lim —1=X — lim
x—0 EQX —X x>0 1 _1 *0 nuzx I-x

GUV2X

eX(l—X)—l_m)vzx

(e O<[x|<1)
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amOpOVAVOVTOG TO deTEPO KAGopa (ouv’x/(1-x)) PBAémope dueco OTL &xel 6pro 1, omdte
pével o GALO KAACUO OGQPUAMG OTAOVOTEPO, Yo Vo ypnotpomondel xavovag D - L
(tehikd 6pro -1/2).

14. T va wépovv ot padntéc pa 1€a yio v amddelén tov kovovev D - L propodpue va
dawoovpe ™ e&Mg anAn mepintwon Tov kavova 1 wg doknon:
Av f, g mapaywyicipeg oto ddotua (a, B), g(x) # 0 kovtd oto E€(a, B) Kot

f(§) = g(&) = 0 pe g'(§) # 0 16te woyver lim =) = &
x-Eg(x) g9

15. EwWwn emonuavon tev oxoMov g oeiidag 283, yia T GAAEG OmMPOCOIOPIOTES
HOPPES KOt TNV 1oYD TOV KOVOVOV KOl Y10 T0 TAEVPIKE Op1aL.
Eniong va onpeidoovpe 0Tt ToAAEG GALES ampocdtdploteg HopQég .y, 0(+e0), +oo - oo, 0°,

+
o, 1%, pmopodv va 0dnynoodv oTIc HoPPEC % 1 I—OO KOl VO OVTILETOTIGTOVV UE TO
T o0

Beopnuata 1, 2. Avtd yivetaw ocvvinBwg HEGH OTOWYEIWO®OV OAYERPIKOV TPpaewv 1
O10TATOV, T.Y.

f(x)g(x) = %, f(x) - g(x) = f(x) [l—%} f(X)g(X) — o8If(x) o

(ne Tovg KaTdAANAOVS TEPLOPIGLOVG)

x+1
.y av  lim (1 +—j , TOTE §Yovpe TV ompocdioptotn popen 17 aAld Adyw

XF>+00 X

X

1\ (x+1)ln[1+fj
(1 + —j =e 0dNYOVHOOTE GTNV OTPOCIHOPLOTN LOPPT| (+90)0, aArd

X
) ln(l + 1)

lim (x+1) ln(l+—j = lim —*/ onAadn teMkd oty popen 0/0 kol pe epappoyn

X>+400 X X400 1

x+1

tov 1°°

x+1
Kavova Bpiokovpe 6pto ico pe 1 kot tedwkd lim | 14+ — =e.
XF>+00 X

, . X , , , ,
16. To 6pwo lim X Sev vopponotgital va vroAoyiotel pe v fonbeta tov kavova D- L
x—0 X

aQOV Yo TNV EQAPLOYT TOV OTALTEITAL 1| TAPAYOYIGILOTNTO TNG GLVAPTNONG NUX, N oToia
anodeiyOnke pe v Ponbeta tov opiov avtod (BA. cel. 225) (kuKMKOG GLALOYIGUOC). AV
OU®OC M TAPAYOYISILOTNTO TNG MUX O0ev omnplybel ot0 Oplo awtd, TOTE QLTO eivan
MoOnuatikd vopipa Kat avto yivetor og pepikd Bipiio avatepov Madnpatikodv, 6mov 10
Nux oev opiletat [e TOV YVOOTO GTOLYELMON TPOTO.

17. Na emonpavOel téhog 6Tt Tovg kKavoves De L’ Hospital tovg ypnoiponotovpe povo e
opta pe ampocdloploteg popeég 0/0 1 too/+o Kot oo TPONYOLUEVMG EXOVUE SOKIUACEL
YVOOTEG 1010TNTEG OpilmV 1 adyePfpikd TEYVAGULOTO TOV OEV OTOLTOVV TOPAYMOYICELS KOt
BéPata av odnyobv oe amiovotepa Opta. Télog OTL dev mpémel va EEYVALE TO KpITHpLO
apeufolng, 10img o ddaKoAa Opia, OTOY UOAIGTO. TEPIEYOVY NUITOVO 1] COVHUITOVO.
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. §2.9 AXYMIITQTEX

18. T e€vanpeTovv o1 ACVUTTMOTES;

A. Xpnowebouv oty xapacn g YPAQIKNG TAPAGTAONS HL0G CLVAPTNONG, POV OVTN
KTEPLYOAPAKDOVETALY UETAED OVTAOV.

B. Mg 11¢ mAdyteg 1 oplldvTieg OGOUTTOTEG UTOPOVUE VO BPOovpE KATA TPOCEYYIoN TNV
T H0G ocvvaptnong, 6tav pdAitoto o an’ gvbeiag VToAOYIGUOG TG €lvol OVGKOAOG 1)
enimovoc.

‘Etor m.y. av o ovvdptnon €xel acOHUTTOTN ot0 +oo TNV gvbeia y = 3x-1, 1018 Y100
peybieg Tipég Tov X pmopovpe vo mépovpe f(x) = 3x - 1.

19. Ztov oplopd NG ACVUTTOTNG OV £YEL GLVIEAESTN OlevBvvong (UN KaTaKOpLENG):
nptv 600el 0 opiopdg, ag mapatnpndet 6t n daeopd f(x) - Ax + B) M (Ax + P)- f(x)))
eKQpalel TV KatakOpLEN amodctacT otn 0éon x twv cvvaptioenv f(x), y =Ax + . O
opLaKOg UNOEVIGUOG TNG, GLVEMAYETAL KOl TOV UNOEVICUO NG avtiotoyng (kdBetng)
andoTAoNG TG Y. T, and TNV gvbeia mov exkEpdlel v yeoueTpikn €ikova OTL 1 gvbeia
«Anolalel 660 BEAOVLE KOVTA» TNV Y. TT. TG GLVAPTNOTG.

20. H opilovtia acHuntwt eivar €01k nepintoon (A = 0) g acvuntomg v = Ay + B

v omoia to PipAio Aéelt mAdywa av A # 0.

Ag onuelwbel 6T, av n gubeia ¢y = Ay + B elval aoOUTTOTN TNG CLVEAPTNONG @ GTO +0o0,

T0TE N YPOQIKN TOPAGTOCT) TNG OLVAPTNONG «TINV  GLVOOELEL GTO  ATELPO,

omAadn lim @(y) =+ av A > 0 kot — o av A < 0 Ko avdroyo yio ACOUTTMOTN GTO -%0.
X—>+0

(0(0) = (@(/ )y kKA). Av A =0 1018 XETOO(P(X) =p.

AnAadn, avaykaio GVONKN Yoo Vo VTAPYEL TAGYLO QAGVUMTOTN GTO +oo (— o) Yo pio
ovvaptnon eival 1o 6p1d ™G 010 +o (avTicToryo — ©) va ivor dmelpo. Agv gival tkaviy M
ocuvOnkn: .y 1 ovvaptnon f(x) = e* éyel O6plo +oo, 610 +oo, aANG dev Exel TAGYLL
aocoumteTn oto to (eved my. M f(x) = x + 1/x, €xel xar amepo O6plo Kol mAAyLL
aoVUTTOTN). AvAAoyn  ovvONKn 1oYLEL KoL Ylo TNV TEPIMTOON TNG KOTAKOPLONG
acountomg (£ opiopov). Ev 1éhel, av 10 6OVOAO TGOV oG cuvaptnong ival dtdotnua
N évoon domnudtov pe dKpo TPOyHatikoLg apldpods TOTE 1) GLVAPTNON OV £YEL
OCVOUTTOTEG.

21. Zyetikd pe to Oedpnpa g cgi. 280.

A. M kaAn doknon ota Opla eival va detyBel 10 tpdTO PEPOS TOV BepMpLoTOg (TO

B= lim (f(x)—Ax), Tpopavéc, v )y (f(x)—xx)l KA )
X—>+00 X X

B. Na toviotel 0Tt Ko 00 000 Optla TPEMEL VoL VIEAPYOLV Kot vaL elval Tpaypatikol aptpol.
(vmdpyetl 1o 6pro, katd to oy. PiPAio, onupaivel 6t elvor TpaypaTikdg aplOpndc 1 Amelpo)

. , . f(x) . . . ,
- YT[O(pXSl TEPITTTMOOMN lim —= e R «at T OLVOPTNCN VA UNV €xEl TE)\.OL’YlOL OOVUTTTOTN
X—+o X

GTO 100:
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.x. N ovvaptnon f(x) = x+ovvx €xet lim 1) =1=A (ypno. To K.II.)

X—>+0o X

AAG lim (f(x) —Ax) = lim ovvx, 10 omoio dev vdpyet ( : dStoucONTIKE Amd TV Y. . Ko
X—>+0 X—>+0

avotpd BA. oer. 9, B apyeiov, «Zuvaptioelg 0pla, cuveEyeloy, oAl Be@p®OVTOG KOl TIG
akolovbieg a, =2vr, B,=2vr+n/2, veN*, mov divouv dtapopeTiKd dplo 6TO GLVX).

I'. A6 to Bedpnpa 0VTO TPOKVITEL KO 1| UOVOOIIKOTHTA ULOG [UH KATAKOPOPHS ACVUTTOTNG
(0710 +0 1) 0TO -90) HL0G CVVAPTNONG, TOV OPEIAETAL GTNV LOVASIKOTNTA TV opimVv A, B.

A. Zyetikd pe tovg TOTOVG TOov BewpNuatog Yo Ta A, B: ag emonuaviel ot1, av éva
TOVAAYIOTOV OO TO OPlaL OEV EIVOIL TPAYUOTIKOG 1) OEV VILAPYEL, TOTE 1| CLVAPTNON JEV EYEL
aoVUTTOTN (GTO 00, AVTIGTOLYO GTO -00) TOV VO, TEUVEL TOV Y- AEOVOL.

E. Eniong wa aAAn aoonueiom mapatnpnon eivat: Av pia covéptnon €xet opilovtia
acOUnTOT (7.%. 0TO +00) TOTE LT €lval Ko 1] LOVAOIKT TNG TAAYL0 OCVUTTMOTY GTO +00
(apnvetor og doknon: Yx. kat’ avaykn A =0) .

22. Tw v gbpeon tov mAGylov 1 opllOVIIOV  OCVUTTOTOV £ival TOAAEG QOpPEG
TPOTILOTEPO VA UNV EPAPUOLOVUE OUEGHOS TOVG YVAOGTOVS TOTOVS Y10 TO A Ko TO B: iomg
L0 «TPOGEKTIKY] LATLE» OGS OTOKAADYEL TNV AGOUTTOTY, COUOOVA [LE TOV OPLGUO.

2
Av m.y. éxovpe v cvvaptnon f(x) =3x -1 —————, 101€ €0KOAA SLATIGTOVOLUE OTL
2¢* +3Inx
N f €éxel aocOUTTOTN 6TO +0 , TO OPATO YpouUIKO UEPOS THS f, ONAAON TNV gvbeia y = 3x -1.
Avtd pmopel va yiver kor oe pntég cvvaptioelg (pe dapopd Pabudv apBunt kot
x> —2x% +x+2

x> -1
TOTE €KTEADVTOG TNV Olaipeom Ppiokovpe mnAiko X - 2 KOl E0KOAN TPOKVMTEL MG
ACOUTTOTN MY = X - 2.

napavopactn 1), 6mov to mnAiko divel v acOUTTOTN, T.Y. OV Z(X) =

b

23. Zyetikd pe 1o oydMo ¢ oeridag 281: ag dobel kat pe TV popen YKot ®g doknomn):

e H povadun moAvmvopiky cuvaptnon mov £xel TAdyla 1 oplovIie AcOUTTMOTN lval M
npotoPfdduia-gubeia, e omoiog acHumto givon 1 1d1a.

e Ot povodikég pntéc cCLVAPTNOELS TOL EXOLV TAAYLEG 1 OpllOVTIEG OGVUTTMTEG Eival
00eg Exovv fabuo apiBunty wikpotepo 1 ico tov Lobuod Tov TOPAVOUATTH AVEHUEVOD
kata I (mov avtiotolyel 6to mAiko g dlaipeong). Otav woydel 1 wdHTO £Y0VUE
TAAYLL, EVO OTIG AAAEC TEPTTMOCELS OPLLOVTIO AGVUTTMOTY.

e Eni nhéov o1 pileg Tov mapavopaoT g pnIng GLVAPTNONG, AV LITAPYOVYV, dIVOLV TIG
KATOKOPLOES AcVUTTMTES ([Le TNV TpoimdOeom 0Tt dev eivar ko pileg Tov apBunty).

24. T'a o ovvaptnon (0pIGHéEVN 6€ OLAGTNUA 1) EVOOT] OL0GTNUAT®V):

Kataxopopes acOuntmteg avalntooue:

@ X100 GKpo TOV SacTNUATOV TOV TESIOV OPIGHOV NG 6T OToio 1) GLVAPTNON JOgV
opiletar,
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¢ Xto onueia Tov mediov opiopov O6mov M cuvvdptnon Ogv elval cvveync. Xto onueia
GLVEYELNG TPOPOVAOS TO Oplo elvorl mpaypoTikdg Kot Oyl amelpo kot dev divovv
KATOKOPLPES acVUTTMTES. ETol o1 cuveyeilg ocvuvaptioelg oe KAEGTO d1doTNO 1 OTO
R dev éxovv Kataxdpveeg acHUTTOTES.

Mn katoxopvpes, ONAAON mAayiee 1 opilovries OGVUTTMOTEG, £YeL €vvolo va avalnToOue
povo 6tav m ovvaptnon eival optopéEVN KOVTH 6TO +00 1) 6TO -0, dNAGON GE OLOGTIULOTA
™mg popeng (a, +0), (-0, B) avtictorya.

Ag onuelmBel 0TL o cuvapTNoT Umopel vo €xel TOAAEG KATAKOPLPES OGVUTTOTEG, OALA
U KOTOKOPLPES TO TOAD dVO (GTO +00 1 6TO -0 ) .

25. Mg v BonbBeia tng Bempiog TOV AGHUTTOTOV UTOPOVUE VO OVTILETOTIGOVUE
€VKOoAOTEPO pia opiopévn Katnyopio TpofAnpdtov ota Opta. o mapddstypa :

X—>+00

Na BpeBovv ot A, peR dote lim (\/1 +x2 + \/x +x% —Ax — uj =0. Ovclootika {ntovpe

TNV UN KOTAKOPLON ACVUTTOTH Y = AX + 1L TNG GLVAPTNONG O(X)= \/l +x2 + \/x +x2 o710
+o0 KA (Am. A=2, u=1/2)

26. Ioyvpiouos: H aocdurtwty s y. . U10G GOVAPTHONG UTOPEL VA EYEL KOIVA GHUELO UE

ovTHY.

Avto eivar aAnBég, ommwg kol yuo v eeantopévn (BAéme A’ puépog), €0TmM KoL AV HOg

napaevedel, cLVNOIGUEVOL GTIG OTTAES AAYEPPIKEG KOUTOAEC.

‘Etot .. 1 ouvaptnon ¢(X) = e nux, £l aoOUTTOTN 6TO +0 ToV X - GEova, 0 omoiog xet

adrepa kowva onueio pe mv y. . (Mux = 0).

‘Eva aALo mapddetypa etvar n () = +M, av x#0 kot Z(0) = 0,  omoia ivar cuveyng
X

KO £YEL TNV Y =} ACVUTTOT GTO +00 KO -00 , 1] 0ol OP®G €L AMEPO KOVA onueia pe

avtiv. Opota, pia kotakdpLen acOUTTOT unopel va £xet (To moAd éva) Kovo onueio pe

TNV ¥. TT. TNG CLVAPTNONG, T.X. N cvvapTnon O(x) = % Y x < 0 ko () =1/y yia ¢ > 0, €xet

acopmtotn v ¥ = 0.

" AV Oum¢ o cuVEXNG GLVAPTNOT £XEL TEMEPACUEVO TANO0G KOVDV onueimv pe pio
TAdylo 1) optlovTia acOUTTOTN NG (6TO +00 1) 6TO -0), TOTE «TEMKA» OEV £XOVV KOWE
onueia kot pAALoTo 11 ACVUTTOT PpilokeTal «TEMKE» €57 OAOKANPOV «TTAVO» M
«KATO» amd TNV Y. T. TG cvvaptnons. BAéne oyetikd v doknon 30 oto T€AOG.

A. §2.10 TPA®IKH ITAPAXTAXH LYNAPTHXIHX

27. O kbprog 6komdS Tov Alopoptkod Aoylopov elval 1 HEAETN TOV GLVAPTIGEOV LECH
TOV TOPOYOY®V Kol M X&pain kabdg Kot 1 epunveio TOV YPOEIK®OV TOVG TOPUCTACEWMV.
Tov omovdaio avTd ocKomd dev TPEMEL YAPLY TOV EEETAGEMV VO TOV ayvoncovpe. I't’ avtod
aveEdptnrta av Oa tiBevtal oxetikd Oépata otic e€etdoelc, mpEmet va yYivel pe emUELELN
TANPNG LEAETN Kal GYESIOCT) TOV YPAPIKAOV TAPACTAGEDV TOVANYIGTOV 2 CLVAPTIGEDV
péca otnyv TéEN (ko petd, av ival dvvatdv, va ypnoiponoindel Kol kdmworo TpdypapLa
H.Y. yia v xaAdtepn epnepdvion mg). [dwaitepa emonpaivovpe oyeTikd TIg AGKNGELS TOV
BipAriov: 4 0er.277, 5 oeh. 278 «atl v doknon 1 cerida 298.

28. O1 epomoelg katavonong (oei. 295-298) mapovstalovv apketd evolaQEPOV Kal dev
npénel va Anopovnotv. Emiong va €xovpe voyn 0Tt TpoTepatdTnTa TPETEL VAL £XOVV Ol
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aoKNOELS TOL PIAiov Kot petd ot dikég pac. Metd v oAoKANp®GT ToL KePaiaiov 2 Kot
TNV GYETIKN EXAVAAN YT TOV, TOL TPEMEL VoL 0KOAOVONoEL, KpiveTon emiPePAnuévn n
otegaywyn emavoAnTTIKOL dimPov 1 Tpimpov dloyOVIGUATOG.

E. AAAA OEMATA

29. Ep®tnomn cuvadérgov:

"Ilo1og eivor 0 kaAvtepog Tpomog yio. vo. 000ei 1 doknon 1, oelioo 298 s korevOovons I’
Avkeiov kabwg ko n aoknon 14, oeAioo 53 ¢ I'evikng moudeiog atovg nabntés, wote vo,
VIVEL KOTOVONTH OO OVTOVS ) EDPECH THS TAPOAYWYOD; "

Amndvinon
A. Aoknon 1, cgrida 298 g katevOvvong.

H andvinon otig epooelg avtéc (Kol 6T OVTIGTPOPESG TOVS, ONA. OO TNV TOPAY®YO
GTNV GLVAPTNOT) YiveTar cuVNB®G e GVVOLAGUO TV TapakdTO 4 KprTnpioy.

1. Epantopévn.

BAémovpe av umopovpe va @EPOVUE EPATTOUEVT GE £Va CNUELD TNG YPOPIKNG TAPACTAONS
(y. m.) ¢ @ mov onuaivel 6L N @' opileTar 6to onueio avTo.

‘Etol BAémovpe 611 povo oty v. m. ¢ (B) oto 0 dev pmopovpe va pépovpe (LOVAITKN)
gpantopévn, apa n () oev etvan mapaywyicun oto 0, dnA. dev opiletar n ¢'(0).

Av 1 gpantopévn og éva onpelo & etvar opilovtia (mapdAAnin ctov y-a&ova) tote M ¢’
undevietar oto &, onAaon n @' Tépvel Tov y-agova oto &. AxOun kard givar va xovpe
VTOYN OTL GTO SIACTN O GTA G UELR TOV 07010V 1| EQATTOUEVT] oynuatilel oela yovia pe
Tov x-GEova, ¢ gival yv. avovoa, eved av oynuatifel appieia yovia givai yv. pBivovsa.

2. MovoTovia Kol TpocPo Tapaydyov.

Avn ¢ glvan yv. avéovoa (ko Tapayoyioun: kprtnpo 1) tote ¢ > 0 (avtd dev to £)EL
t0 B1PAio - amodekvieTol TAVIOG EVKOAN e BACT TOV OPICUO TNE TAPAYDYOL KO TO
Bempnua g dataéng ota dpla- Kat ivatl KoAd va To EEPoVV ot LoBNTEG- Kot TO EEQYOVLE
oaeOntikd, pdiota og T€T010V €100VG oK oS cuvnBéotepa 16YvEL TO >0 (08 KATOL0
odotnua Tavta)). Avaroya av ¢ givai yv. pBivovca, ¢'<0.

3. Ev0sia.

Av éva Tufua g ¢ ivan evbeia (og éva dtaotnua) dni. o(y) = ay + P tote @' = a.. Avtd
ovpupaiver otig y. . (B), (0). 'evikd av n @ givar toAvovoukt v Babpod, n tapdywyog
etvar v-1 Babpov.

4. Kvptotnta kou povotovia mapaydyov.
Av ¢ glvan kuptn (KoiAn) T0tEe M @' €lvan yv. avéovoa (pOivovoa) kot «aviicTpoPy.

Me Bdon ta mapomdve Exovpe:

(o) [Mopatnpovpe 6t M ¢ oto 0 £xel oprlovtio epamtopévn, dpa n @' undeviletor oto 0,
dpa tépvet tov x-a&ova oto O. Adym tng povotoviag g ¢, aptotepd Tov 0 n @' Ba elvar
apynTikn kot 0e€1d Tov 0 Betikn| (onv xepotepn mepintmon Ba undeviletor Kot KATOL
aAAo¥). Ao avtd Pyaivel pavepd n amdvinon (E) kot 0yt n (Z). (emkovpikd: n ¢ gival
Kuptn, dpan @' yv. avéovoa yio va amokielsBel n (Z))
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(B) oto 0 dev opiletar n mapdywyos, evd 6e€id Tov N @ eivarl otabepn Kot BeTikn (KAion
a>0) kot apiotepd Tov 0 givar otabepdg apvntikog apBuog (kpurnprol, 3). Pavepn
andvinon n (A).

(v) I'a 10 (7) (n mo evolaeépovca TepinTtwon):

H ¢ eivar povotovn og 4 dSaotipata, éoto (-, al, [a, 0], [0, 0], [0, +©), (a<0, 6>0) evid
otic Béoeig a, 0, 0 éxetl 1. akpotata) dpa @'(a) = ¢'(0)= @'(0)=0, NA. n ¢’ Té€UveEL TOV -
d&ova og 3 onueia (Kot araviator apécsms (B) addd ag movpe 6tL vanpye Kot GAAN pe 3
onueio Topng).

[Tapatnpovpe €dd 61t ota dStactipata [a, 0], [0, 8] aArdlel kot KVPTOTNTO TOL CNUAIVEL
(xovopikd) 6T1 arlralel povotovia n ¢'. 'Etot £yovpe:

210 O1dotnpa (-0, o) n @ givat yv. Bivovca dpa n @ apvnrikny péypt mov pndevileton
670 a.

210 dtdotnua (o, 0) n @ etvar yv. avéovoa dpa 1 ¢ OeTikn evd AOY® 0ALAYNC KLPTOTNTOG
(amd kvptn, KoiAn) N @' av&avetl kKo petd eBivel (omodte N @'éxel péyroto petao a, 0) ,
napapévovsa BeTiky, uéyxpt va undeviotet to 0.

Y10 dtdotnua [0, B) n ¢ ivor yv. eBivovca dpa n ¢ apvntikn, evd AOY® 0AAAYNG
KupTOTNTOG (amd KoiAn 6 KVPTN KOiAN) N @ EOivel ko petd avédvel (omodTE N P'ExEl
eldyioto petady 0, 0), Tapapévovco apvnTiKY, LExpL va undevictei to 0 .

Y10 dtdotnua [0, +o0) n @ eivar yv. avEovoa apa n @' eival Betkn.

Ddavepn NOM anavinon n (B).

(0) IIpopavag (kprmpro 3) n @' eivar otabepn (ko Betikn aeov £xet Betikn kKAion) (A).
[Ma kaAvtepn doknon o€ tétota Bépata propovpe va punv kottdéovpe T (A),(B), (I),
(A), (E) aAAé va mpoomadncovpe va xapdEOVIE TPAOTA TIG Y. T. TOV TAPAYDYWDV TOV
(a),(B),(7), (d) ko petd va eléyEovpie.

Eniong xaAn oxetikn doknon eivot and v y. T. g @' va yapdoope v y. m. ™S ¢ (PA.
doknon 4, ceh. 277).

B. Aoknon 14, cerioa 53 T'evikng [Hodeioc.
Edd pmopovpe va ypnoipomomcovpe povo ta mapardve kpripa 1, 2, 3.

(1) H ¢ €xe1 dvo op1lovtieg epantopueves, apa n @' téuvetl Tov x-dEova e dvo onueia. Amo
avtd Ko povo PByaivel og amavinon n (B). Av vampye Kot GAAN pe dvo Kowvd onueio Oa
eEetalape To KpTplo 2 TG HOVoTOVioG KA.

(2) Ze dvo onueia (Yyoviakd onueia) dev LIAPYEL EPATTOUEVT], Gpa GE OLO oMuEin dgV
opiletau n ¢'. Apa @avepn andvinomn n ().

(3) Zto 0 vmdpyer opilovTia epamTopévn, apa n @' Téuvel tov x-d&ova oto onueio O. Emi
mAéov N ¢ aptotepd tov 0 givar pBivovoa kot 0eEld avéovaa, dpa n @' elvar apiotepd Tov
0 apvntwn ko 6e€1d Betikn. Apa andvinon ().

(4) Aev mpoxvmtel povo €€ avaykng n andvinon (y), aAAd kot amd to Ot M ¢ £xel 3
op1lovtieg epamtopueves, dpan @' téuvel og 3 onpeia Tov x-a&ova.
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30. Aoknon Awdaktikig (AXEIT 2009)

‘Eoto 611 618dokete Mabnuatikd katebBovong ot I'” Avkeiov. Metd v anddein g
TPOTAONG «KAOE TOpaywyioLun cOVAPTHGN GTO X EIVOL GOVEYHS 0TO Xp» YIVETOL GTNV TAEN O
TOPAKAT® SLAA0YOG:

KoOnyntyg: Ioyver to avtictpo@o; Aniadn, ov plo cvuvaptnon &ivalr cuveyng oe €va
onueio, elvon ka1 Topaymyiciun e avtod 1o onueio;

MoOntng A: O

KoOnyntng: ozi;

MoOntng A: Tati, ov n ovveptnon eivar ooveyng, to opio ¢ [ (x) otav 10 x teivel aTo X

f(x)-f
eivar f (x9) ka1 apa to opro lim M
X=X, X=X

eivar ompoaoiopioty uopey. Emouévag dev

DIAPYEL OVTO TO OPIO.
KoaOnyntye (amevOovouevog atnv vworoirn toén). Loupwveite,

f(x)—-f
Mabnric B: Emeid to opio lim Fx) = 1(xp)

XX, X=Xy

eival ompoaolopiaty UoOpPPy, VLo, GAAES

OVVAPTHOELS UTOPEL VO DTTGPYEL KO Y10 GAAES Oxl. 17 a0TO pion 6vveYng aovapTyon dev eivol
TOVTOTE TOPOYWYIoLUN.

Metd ™ ovinmmon tov pontov pe tov kabnynt| n taén owydotnke. AAAot podntéc
ocvpe®VNoaV Le To ponT A kot iAot pe to padnt) B.

o) Evtormiote T1g 600 MO onuovTiKEG TOPAVONGELS OV QaiveTal va £xovv Onpovpyndet
oTNV TAEN Kl OVOPEPETE TAG OVAOVOVTAL OVTEG OO TO d1dAOYO.

B) Iog Ba avtipetonilate OWaxkTiKd TO TPOPANUA TOL dNUoOVPYNONKE GOCTE Vva
BonBnoete tovg pabntéc va Eemepacovy TIg TOPOAVONGELS TOVC;
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AXKHZEIX KAI GEMATA EITANAAHYHX AIA®. AOT'IZMOY (B° MEPOX)
Kvptotnta - Acopntotes - de L’ Hospital
1. I. Av o ocvvaptnon eivat kvptn oto R, 101 mdvtote dev €yet Tom. akpoTaTOL X - A

II. Av pwa suvéptnon eivar yv. avéovoa 6° Eva H10GTNA, TOTE TAVTOTE OEV £XEL ONUELN
koaumng £ - A

III. "Eva kpioipo onpeio piog svvaptnong uropel va givat 0éon onpeiov kapmmeg X - A
IV. Av ma cuvaptnon etval kopt 610 R 161¢€ €161 ThvTO OvticTpoen X A

V.Ta onpeia kopmg Bpiokoviatl mavto oe BE6E1G E6MTEPIKOV ONUEI®V JLOUGTNUATOV, EVHD
To akpOTATO Umopel va efvar ko o€ axpa. X A

VL AvE" (%) =x(x - D* (x - 2)° (x - 3)*, 1616 1 suvaptnon T éxet onpeio Kapng oTic
O0éceic A0,1 B.O,1,2 T.0,1,2,3 AO0,1,2,3 E.0,2

VII. Av 1 cuvéptnon X eivor Sitmhd Tapayoyiciun kot kuptr oto R t01€ 1001 TAvTOL
A.Z"(x) > 0y kédBe xeR B. Z''(x) = 0 ywo k6B ye R T'. dyvooto 10 mpdonpo e X'.

VIIIL. H gpantopévn ¢’ éva onpeio tng y.m. pog Koidng cvvéptnong oto R pmopet va €xet
ovo kowd onueia pe avtmy X A

2.1. To 6pro lim X
x—>+0 MUX

A. dev vmapyer B. doev éxet évvolwa I'. givarico 0 A. givat ico pe +oo .

II. Av  lim X(x) =+ 10te N X 0eV £XEl TAAYLIEG ACVUTTMOTES X A
X400

III. Av n ovvaptnon Z(x) eivan cvveyng oto (0, o) kar lim Z(x) =p eR 10ten X €yet

X400
TAVTO LOVOOLKY] N KOTAKOPLON OCOLUTTOT. X A
IV. M cvveyng cvuvéptnon oto R dev €xel KaTakOPLOESG UGV UTTOTES. X A

V. Av pio cuvapmnon €xet EAAYIOTO Kot PLEYIGTO, TOTE OeV €xEl achuntowte = A

X2 — 20 +4
2

gvbeia y=2101¢ A.a =2 B.a=-2 T.a=4 A .a=-4

VI. Av n cuvéptnon o(y) = €YEL LOVOOLIKT] KATOKOPLOT OGOUTTOTN TNV

VIIL. O BaBuodg tov aptBunt) piog pnmge cvuvaptnong lvat v, eved Tov mopavopast p (v, 1
eN*). Av n ouvdptnon £xet Thdyia (0xt opllovtia) AcOUTTOTN, TOTE 1GYVEL
A.v=p Bv-p=1 T.v—p=2 A v<p—+l1
VIIL 'Evag padntg éypaye oto mivaka : Av n cuvdptnon f elvar moapaywyiowun oto §

0
O
ToTE Woyvel lim f)=1©) lim e _ ') .
x>f x—§ x—E&
1) Eival cwoto avtd 1 Aabog;
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i1) Av damotdvete AaOn, oe mola onueia eival ovtd Ko pe moleg emi mAEov voBEécelg
1o gival cwoto. Eival avtég o1 vmobéoeic mepirtéc i Oyt yia 10 TeEAKO eEayOuevo;

3. Na pekemnBovv ot cuvaptoelg pe tomovg f(X) =%V9—x2 , g(x) = %\/xz -9 Kol va

YIVEL M YPOPIKN TOVG TOPAGTACT 6TO 1010 cvotnua asdvov. Tt oynuata eivat ot Ypapikég
TOVG TOPOCTAGELS;

4. No amoderyfetl 6t1 . ovvaptnon ¢(x) = In|(x-1)(x-2)(x-3)(x-4)| eivor koikn ce K4Oe Eva
and To OlCTNHATH TOL TEHIOL OPIGHOV TNG KOl OTNV CLVEYEW OTL GTNV Y. T. TNG @
vdpyovv 3 akpPodg onpeio ota omoio N epantopévn eivol TopdAAnin ctov x-dEova.

5.'Eoto 1 ovuvaptnon o) =A%+ xA*+ yA? + zA2 +1, 6mov x, y, z Beticoi aptBpo.
a) Na peretn0el wg mpog tnv povotovia kot va Bpedei To chvoro TiHDV NG,
B) Na amoderyBel o1t eivor Kupth) Kot dev €xetl mpaypotikég piles.

6. Eoto L > 0 kot 1) suvaptnon ¢(x) = x + An(x* + %), xeR.

a) Na BpeBov ta akpdtaTa Kot To GNUEiD KOUTNG TG ¢.

B) Na Bpebel n tiun tov A yio tnv omoia 1 EPATTOUEVT) GTNV Y. T. TNG @ G~ VA
TOVAGYIGTOV Omd TO oNUEiN KOUTNG TNG, OEPYETOL OO TNV OPYN TOV 0EOVMV.

(Am. A=+/e/2)

7. Na Bpebolv ot aképatot K, A Yo TOLG 0TOTOVE M V. T. TNG GLVAPTNONG

3 2
Ky’ Ay —y =2
() = % ;C X
X

OgV €YEl KOTAKOPLPES ACVLUTTMTES. [l TIG TIHEG OVTEG TOV K, A

Vo, €EETACETE AV £YEL TAAYIEG OCVUTTMOTEG. (Am.x=1,A=2)

8. Na Bpebolv o1 achuntmTEG TNG CLVAPTNONG Y = E\/xz —a? (Tupo vrepPoing), 6ToOL
o

a, B Betucol apBuoi. Na amoderybel 61 | andotaon evog onueiov M(x, A), Kk > a, TG V. 7.
NG TPOMNYOVUEVNG GLVAPTNONG OO TNV AGHUTTOTN e BETIKO cLVTEAEST dlevBuVoNG
umopel va yiver 660 pukpr BEAovpe.

9."Ecto o(x) =1+ nux, v() = x> x€R.
o) Na deiyBel 6Tt lim () = +o0.
pa

—>+00

B) Agdopévov 611 10 6pro lim cvvy dev vapyel, var deryBel 6TL dev VTAPYEL KO TO PO
x—>+o0

lim w v) Noa Bpebei to 6pro lim M
x>+ ' (1) x>+ Y(X)

10. Ecto f napaywyioiun cvuvdptnon oto cdvoro A = R-{+ J5 }pe f'(x) = !
5

a) Na egetdoete ¢ TPog TNV KLPTOTNTA TV GLVAPTNGT O,
B) Av f(0) = 2 va derybet 611 0 ap1Budc a = 201(1) dev eivon axéparog.

2

11.’Ecto o1 cuvaptoeic o(x) =%x3 - %xz +x, y(x) = éx“ + %x

2 X2, omov AcR
otabepd.

a) Na BpebBohv ot Tipég Tov A yia Tig omoieg ) cuvdptnon ¢ ivol yvnoing avéovcsa 6to R,
B) Na dei&ete 6t av m @ €xel dvo Tomikd axpoTata, TOTE N Y dev EYEL onueia KoOUmg,
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v) Na dei&ete Ot1, av 1 y €xel éva TOLAAYIGTOV ONUEID KOUTNG, TOTE 1| @ OV €YEL TOTIKA
akpotata, aArd Exel Eva onueio kKapumg!.

12.A. Na armoderybel 611 1 cuvaptnon x(t) =%/t3 +t2 41— ?{/t3 —2t2 +5 €xet oprlovTin
acf)pknt(om 010 +oo TV gvbeia x = 1 Ko oV cvvéyela va Ppebel Katd Tpocséyyion n Tun
x(107).

B. Ectm ¢ 0umhd mopaywyiciun oto R svvaptnon pe o(x) # 0 yia kébe xR kot n
ovvaptnon Y(X) tétota mote Y(X)o'(x) = 2¢0(x) y1a kdbe xeR. Na amoderybel 611, av n y.m.
™me ¢ €xel onueio kapmng 1o A(E, ¢(§)) 10te N eQamTopévn otV . T. TG Y()Y) 010 onueio
B(&, 7(§)) etvar mapdAinin otnv gubeio y - 2x + 5 = 0. (A" 1995)

ax + 3
>

13.’Ecto a, B €R, a > 0 kot ) cuvéptnon pe tHmo y = ;
+ X

o) Na Bpebel n avaykaio Kol tkavhy cuVOKN OGTE 1 GLVAPTNON VA £YEL GNUELD KOUTNG
ot 0éom -1,

B) Ma dedopévn tnv cuvOnKkn mov Ppnkate Tponyovuévms, va deiEete 0Tt OAa ta onueia
KOG TG ovvaptnong Ppiockovrotl mtéve otny evbeia ax - 4y = 3a. (Am. a+p=0)

14. A)'Eocto Z xvupt1| cuvaptnon oto dtdotnua [a, B] pe X(a) = Z(B). Na deiybei 611 X
€xel LovadIKO TOTKO eAAYLOTO KOOMDS Kot (0AKO) néyloto ico pe X(a).

B) 'Eocto 1 svuvaptnon I(t) = t* — 26+ 67+ 1, teR.

1) Na Bpebei to ochvoro Tindv g,

11) va 0etyBel 611 vIapyovv apBuoi p, B, p <0, 0 > 0, vote Z(p) = Z(0) = 2008.

ii1) Na deiyBel 6T T €xel péytoto oto ddotnua [p, 0 ] ico pe 2008.

15.’Ecto ¢ cuvéptnon nopaywyicun oto dtdotnua (0, +o0) kot §, o pryadikoi pe
(=e"+ip(a), ® = P+ o(B), 6mov 0 < a < . AV 01 dS1OVUGUATIKEG OKTIVEG TV ULYOOIK®V
¢, o givar mapaiinieg va detybel 6t vdpyet Ee(a, B) pe ¢'(§) = o(§).

16. A.'Ecto ¢, Y cuvaptioelg Kuptég Kat yv. avéovoeg 610 R pe Oetikég Tipnéc.
Na amoderydel 6T1 01 suvapticelg @-y, e givar yv. adv&ovoeg kot kKupTéc.
B. Na anoderyfel 611 1 v. m. ka0e KoiAng cvvaptnong oto dractnua (0, +o0) Exel e v vy.

. TNG svvApPTNoNG P(Y) = K +& , %> 0,L>0, keR, 10 moAv dvo kowd onpeia.
X

1
17. ANa Bpebodv ta 6pra A= lim (1+2x)X, B= lim xa*,0<a <1,
X—>+00 X—>+00
_ X
lim SO0 ZOWEBO 6 A= fim S E= lim x™
x—0 X2 X—>—00 X—Z x—0

, , ;1 . . . X +nux
B. Apo¥ npdta derybel o1t £xet €vvola o Opro  lim il
X—>+0 X — NUX

r:

otV cvvéyeta va Ppedet.

(Am. 1)

I'. Na BpeBovv ta 6pra  lim b1 , lim ;—% (Am. 0,1/3)
x>0\ nux  xJ x50 nMZX X
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18.'Ecto X cvvaptnon opiopévn oto R pe Beticéc Tipnég wate  svvaptnon o(y) = InZ(y),
xeR va givor duthd napayoyiown . Av (¢/(x)) >+ ¢''(x) > 0 yio kG xe R va deyybel 6Tt
1N ovvaptnon X eival Surhd Topoy®yIicUn Kot KupTn.

19.’Ecto f(x) cvuvdptnon opiopévn oto dtdotnua (a, B) pe f (x) > 0 yuo kdbe x(a, B).
Av 1 ovvdptnon g(x) = Inf(x) eivor yv. ad&ovoa kot kuptn va derybel 0Tt

a)n f(x)elvar yv. avéovoa kot Tapaywyiciun,

B) woyver g'(x) >0, xe(a, B),

v)n f(x) eitvor xoptn.

20*.'Eocto f, g ovvapmoelc ocuveyeig 6to R té€to1ec dote f(X) - g(x) = x - 4 yio kabe xeR
Kot 6t evbeio y = 3x-7 gival acOpuntot) ™ y. m. ¢ f kabodg 10 x teivel 010 +00 |
) . 3 2
o) Na Bpeite ta 6pro  lim &X), lim g0+ x+2nu X
x—=t0 X x—+0 xf(x)-3x" +1

B) Na amodeiEete 6t M evbeia y = 2x-3 eivor acHUnTOTN TNG V.7 TG € KABMDG TO X TEIvEL
0TO +0 . (A" 2000)

21*. o) Na amodeifete Ot kbBe gvbein Tov emmEdoL pumopel va £xel T0 TOAD dVO KOWd
onueio pe v y. T. pog Kuptg (Koiing) cvuvépnong o’ éva 190G TN .

B) Tt cvumepaivete av Tpia onueia g YPAPIKNG TOPAGTOONS HLOG KUPTHG GLVAPTNONG
eival ovvevOelokd;

v) Na deiete 01 Tplan d10QOPETIKA oNpeia TG Y. T. TG cuvapTNoNG O(t) = \/lth

ATOTELOVV KOPLOES TPLYDVOU.

22*, A.’Ecto Z xvptn cvvaptnon oto R kot & mpaypatikodg apBudg pe X'(E) = Z (§) = 0.
Noa amoderyBei 6t n T €xer eldyioto ico pe 0.

B.’Ecto ¢ outAd mapoyoyicyun 6to cuvaptnon n omoia mapovctdlel 6to & tomikd

akpotato ico pe 0 kot woyder @' (x) > 4(0" () - o(x) Yo kdbe xeR. Na amoderybel 611

i) 1 ovvaptnon Z(x) = e o(x), xR eivar kuptn, ii) woyder e(x) = 0 yia kade xeR .

23*."Eoto Z xupt cuvaptnon 6to dtdotnpa (k, A) kot k < a < B <A. Na oetyfel 611

(X) ()

o) 1 cvvéptnon A(y) = elvat yv. av&ovoa oto drdstnua (a, B,

B) woyder Z(a) +% (x-a) = Z(y) v kb x € [a, B], pe 106TNTO POVO YL X = A M
—a

x = B. ITowa 1 yeopetpkn epunveio tng oxEoMg VNG, AATVTOGTE OVAAOYT Y10 KOIAN

2(a)+Z(P) S Z(OH_BJ.
2 2

24*.’Eoto a, B, a < B, pileg g TpdTNG TOPAYDOYOL P0G TOAVMOVUULKNG GLVAPTNONG

P(x) pe P""(x) # 0 y1a k60e x e (a, B). No amoderybei otu:

1) n P"(x) elvar yv. povétovn oto (a, B),

i1) n P(x) €yt povadikd onpeio kapang oto dtdotnpa (a, B),

ii1) Av oto onueio avtd 1 P(x) éxet oplovtia epantopévn, tote n P(x) eivat yvnoimg

povotovn oo (a, P).

ocvvdptnon. v) loyvet
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25* 'Eoto ¢ koiln ovvaptnon oto dtdotnua [a, B].Tote 1oyvovv
atp ,
@) (0 + @@+ -1 =20 (— ) nowade xeo, .

ot
B) Na derybei 6Tt M eldyyiotn TYn TS svvlpTong X(y) = 20-9() 010 otdotnua (a,. ]

Ko M péytom g T(y) = w oto odotnua [a, B) etvor ioec.
X

v) Na derybet 6t () > X(0(B)~0() * (@)~ oe(P) v Kabe ye(a, B).

B-a

X

26. 0)Na eEetaotel og mpog v povotovia 1 cuvdpInon e(x) = * l,a>1,x>0.

B) Na amodeiybei dtiny. T tngy = o’ , a > 1, £xet kowvd onueio pe v gvbeio y = x av
Kot povo ava<e

V) Ava=c ¢ (21,4446) vo deyybei 6TLN y = X EQOMTETAL OTNV V. . TNC Y = o 670 oNueio
(e, €) xou dgv €xel dAlo Kolvo onpeio pe avtnv. Iowa elvon oty mepintwon avt n B€on
G Y = X ®G TPOG TNV Y. T. TNG OVTIGTPOPNG TG Y = o ;

0)Avi<a<e e va deyBei dTiny=x téuvermvy = a*, X > 0, oe dvo akpiPadg onueia
(1, ¥), (A, &) pe k <e < 1/Ina <A . Na Bpebel otn cvvéyela mdca Kovd onueio £xel oV

TEPINTOOT CLTA N Y. T TNCY = & pE rnv Y. . TNG AVTIGTPOPN TNG.
) Tr ovpPaivel oty epintwon o > e

27*. a) Na deiybei 611 n e€icwon o =x, 0 < a < 1, £xel povadikn pila, €oTm p, N onoio
avnkel 6to otdotnua (0, 1).

B) Na peretndei og mpog ta. axpdTato n cuvéptnon o(x) = xa*(Ina)® -1, x >0, 0 < a < 1.
NAVO<e®<a<1vadeydeidtin y.m. gy =a" pe v 7. 1. aviictpoen g (log.x)
éyouv £va, povadiko kowd onpeio 1o (p, p ) pe e'< p<l. Mdhota, av o = e (20,066)
16TE M €V0&io y = X €QAMTETOL GTNV V. T. TNC Y = o, KAOMC KOl TNG AVTIGTPOPTC TNG OTO
onueio (1/e, 1/e).

3) No Bpebein Bdon g y. m. Mgy = €™ pe NV y. T. TG AVTIGTPOPHG TNG.

28*. o) Na derybei 611 n e€icwon o =x , 0 < a < 1, éxel povadikn pila, £oto p, N onoia

avnkel 6to otdotnua (0, 1).

B) Av0 <o <e* va derydei 6Tt alna)® < 1.

v) Na deryfei 0t 1 ekiooon xo*(Ina)” =1, pe 0 < a < e éyet akptpdg dvo pilec A. 1 pe
0<A<p <pu<l (pdAota p<-1/lna<p)

x
0) No e€etaotel mg mpog v povotovia 1 cuvaptnon e(x) = o - lnx ,
no

x>0,0<a<e”.

g)Av 0<a<e® 1oteny. m. Mgy =a" xartg ovrictpoen g (logx=Inx/Ina) &xovv
tpio akpPdC Kowvd onueio Le TETUNUEVES Y, P, O UE
0<y<i<p<p<d<lkuma =3 a° =y, o =p.

29*.'Eoto f napaywyiciun cuvaptnon oto didotnua (0, +oo) pe lim f'(y) =+ .
x> +ow
Na anoderyBet 0t1: o) Av o> 0 to1e lim (f(x + a)ff(x))Z +oo |
x> +oo
(5\/ X+2 _ 5\/;)

B) woyver lim =400,

x>+
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30*."Eocto X napoyoyiciun cvuvaptnon oto ddotpuo (1, +o) pe | Z'(y) |< 1 Yo KGOe
X

x> 1. Na deybei 6t lim (Z(X + &) — 2(x))= 0.
x—>+00

31*."Eocto X cvveyng ocvvaptnon 6to otdotnua [a, B) Kot mopaymyiciun oto (o, )

pe lim Y'(x) = x €R. Na deiybei 611 | T givar mopaywyicyun oto a kat oyvel X' (a) = K.
x—ao

o
32*.’Ecto 1 ovvdptnon f(x) =(x+lj ,0<x<1,a>l.
X

1. Amoodegi&ete 011 M svvaptnon f(Xx) eivar kvpth oto ddotnua (0, 1).
LFOO+ ()

11. Amoodei&te 611 yia Oha ta X, ye(0, 1) kot a >1 1oydet f(x ; yj

2
11l. Amodei&te 6t, avx >0,y >0, 0> 1, x +y =1 1018 10YVeL:
1" 1" 5
(x + —j Hy+—| 2 . (AZEII 2009)
X y 2(1—1

33*. A.’Eoto X cvveyng cvuvaptnomn 6to dtdotnpa (o, +o0) 1 omoio £xel 0GOUNTMTY GTO
+o0 TV guBeia y = Ay + w. Av p n peyarovtepn pifa g e&icmong Z(y) = Ay + p va deryBel
OTL M Y. . TNG X OEV TEUVEL TNV OGOUNTMOTY 6TO dtacTnua (p, +o0) ko gite elvon €€’
oLoKAMpov TAve amd avtnVv gite €€’ 0AokANpOL KAT® and avtv. Zvppaivet To 1410 kot av
n e&lomon X(x) = Ay + p oev €xet pileg oto ddotnua (o, +o0);

B. Na e€etdoete av vrdpyet Stdotnpo g Lopens (B, +o0) 6Tov 1 ACHUTTOTN GTO +00 TNG

ovvaptnong X(y) = nkx €YEL LE TNV V. TT. KOWVA onueia.
X

34*, A. Na deiyfel oty tpia onueia A(a, o(a)), B(B, ¢(B)), I'(y, o(y)) e ypaeikng
TOPACTACNG G GLVAPTNONG @, €lvol cuvevBelakd, av Kol LOVO av 1oYVEL

(o - P)o(y) + (B - Io(w) + (v - )o(B) = 0.
B. Av pia cuvéptnon ¢ sivar kvpt (avtictotya koidn) ¢’ éva dbdotnua A, tote KdEOe
evfeia Tov emmESOL £xEL TO TOAD SVO KOWVA GNUELD LE TNV YPOAPIKY| TAPAGTACT TNG ¢ .
I'. Av A, B, I eivan o1 yovieg evog tprydvov ABI kat ioydet
(A-Bmnul' + (B - I')nuA + (I' - AnuB = 0 t61€ 10 Tpiy®dVO 0WTO €ival 1600KEAEG I
1GOTAEV PO.
A.’Eoto AeR*. a) va e€etaotel g mpog v kupTtdTNTA 1| GLVEAPTNON P(X) = ™, xeR.
B) va Bpebovv ta onpeio TopUNg TS YPUPIKNG TOPACTACTS TG CLVAPTNONG
f(x)=( - x)ek + (x - l)e“ - 2¢™ | xeR, pe tov x—a&ova. (BA. kot oyetikd dpBpo ot0
nePlodkd «», T. 4°, 2007).
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Téooeprg lotopikég Kapmvreg™

1. Kio660£101G TOV AloKAE0Vg

a) H kioc0e1dM¢g Tov AtokAéovg opiletor o¢ 7y. T. Tov onueiov M: €6Tm KOKAOG SLAUETPOL
OA = a kot B tuyov onueio g epantopévng tov oto A. Av 1 OB téuvel tov kdklo 610
I', 10 M opileton and v 106t MB = OT'.

Av M(X, y) 10t€ amodevietal 0Tt

x3=y2(a-x),0Sx<a,y>O

B) Na BpeBovv o1 cuveyeig cuvaptnoelg y = f(X) amd tig omoiec amoteleiton n KOUTOAN 1
ekicoon x° =y (a - X), 0 < x < 0, 6mov a HeTikh oTadepd

v) No peietnOel ko va mapactadel ypapikd n pun apvntiky and ovTtég TIG GLVOPTNOELS.
v ocvvéyela va Bpedel M e&lowon g gpantopuévng 6TV Y. T. TNG GLVAPTNCT OVTNG
ot 0éon (o/2, a/2).

A

lotopika ororyeio MB = OI"

Me v BonBeta ¢ x1000£15006 0
ArokAng (mepimov 180 . X )
«EAoe» T0 «ANAMO TPOPAN LAY, M
ONAadn to «mpOPANUO TOV I
OmAGLOGHOD TOV KOBOVY.

H xioc60£10Mg givar kot o

YEOUETPIKOG TOTOG TNG TPOPOANG )
™G KOPLPNG piog TapaBoing

TOVO GTIG OLAPOPES EPATTOUEVEG

™G («mod1KN» TapafOANg WG TPOG

TV KOPLPN TNE) (doknomn).

v

(BA. 10 oyetikd apOpo Kioooerdng tov Arokiéovs oto math-her.gr - ApOpa)

Aocknon

3
No ueretn0ei n ovvéptnon (p(X):dXi , 0<x<a.
a- X



A.T.M.- Z.Z. M. - T’ Avkeiov : Atapopikdg Aoyiopodg B’ 21

2. Alvoogong kapmvin (J. Bernoulli 1691)

X X

‘Eoto n ovvdptmon AX) = % el te © ,XxeR, a>0.

M(x, f(x)) Tuoxov onueio ™G YPOPIKNAG TG TAPAGTOONS
kat H n wpofoin tov M ctov x- dEova. Ioyvovv:
a) Hf eivar xoptn.

B) To uqkog ¢ mpoPoAng tov tunpatoc MH wéve otnv
kédBetn g Cr ot0o M (dnAadq v kdéBetn otV
epantopévn g Cr oto M) givarl otabepd.

v) To euPaddv tov piktoypdupov yopioo OAMH eivan
avdioyo g kAiong ™¢ f oto x, 6mov O 1 apyn TOV
a&ovov kot A to onueio toung g Cr pe tov y- a&ova.
(apnvetor ®g Aoknon)

lotopixao. otoryeia

Mo Aemti aAvcida kpépetor and dvo onueia e, o€ Vyog o > 0 and &va opildvTio
eninedo vd Vv emidpaon tov Papovg ¢. [Mown eivor n e&icwon ™G KOUTOANG TOL
oymuortilet;

O Tlaliloiog (1564-1642) micteve Ot givar mapafolrr, aAdd o J. Bernoulli to 1691
anédelle O0tL elvan plo koapumdAn pe e€icowon y = A(X). Avtd eivor éva «mtoAd dvvatd»
TOPASELYLO LEAETNG KO EKOPOCTG HL0G TPOYUOATIKNG KOTACTACNG TOV KOGHOoL Tov {olpe
pe v Ponbeta tov dropoptkod Aoyiopov. Aev puropel Opmg va 01daybel oTovg padntéc 1
TAPNG amodelln ywotl amottel otoryeio and 11§ dropopikéc eElomoelc. H xopmdin avtm
ovopdotnke oadvooecidons (Catenary) wor €xer, ektog tov (B), (y), moilés dAdeg
EVOLAPEPOVTES 1O1OTNTEG.

(BA. 10 oyetikd apBpo Alvoocions — Eixovoo, oto math-her.gr - ApOpa)
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3. H «<Maywoo» f| «versiera» tng Maria Agnesi (1718-1799)

‘Eocto xoxAog kévipov (0, a), a > 0 kot axtivag R = o kat n epantopévn tov 610 onueio
(0, 2a)). Oewpope TLYOV onueio T g epantopévng kol v gvbeio OX 1 omoia téuvel Tov
KOKAO 010 onueio A. H mapdAinin and to A mpog tov AZova TV X Kot 1| TopAAANAN oo
10 X mpog tov dova TV y téuvovtal 6to M(X, y). Na anoderyfei 611 kabBdg t0 T Kiveiton
TOV® TNV EQPATTOUEV] O YEMUETPIKOG TOTMOG TOL onueiov M eivar po  KaumdOAn pe
80’
x% +4a%
Noa peretn0ei n kapmdAn oo, 0tav o = 1, Kot va yivel n ypaeikn g napdoTtooT).

eElooon  y=

s - _‘h'h\._.x
3 f"‘l / \\.\" "
T P
- | I -
— A / -
— - P -

Iotopika ororyeio

H Moapioa Avié(i qrav 1o npo®to and to 21 (!) mwoudd poag €dmopng Kot Hope®UEVNG
otkoyévelag Tov Mildvov kat o Tatépag nrav kadnynme Madnuatikov. To mo onuavtikd
™¢ €pyo €xel Titho Analytical Institutions ka1 mpokdiece aicOnon otnv 10TE AKAINUATKT
kowvotnta. Eifvar éva épyo mhve oT1ov S1000ptkd Kol OAOKANPOTIKO AOYoHd, Kot
anoteAovoe pio. obvheon tov podnuatikov tov Ntekdpt, tov Nedtovo Kol Tov
Adipnvitg. H Agnesi eivor yvootq and v KapmOAn pe to 6vopa «Witch of Agnes»
(nayooa g Agnesi). To dvopa «pdayioco» tposékvye o¢ eENg: Ovopdotnke versiera amod
10 Aatvikod pnpoa vertere mov onpaiver avarodoyvpilm. Ouwg n AéEn versiera amotelel
oOVTUNO™M TNS 1TAMKNG AEENG avversiera Tov onpaivel «n ovlvyog Tov dafdérovy. Otav to
Kellevo petappdotnke oto ayyAlkd 1 AEEN versiera UmepdeHTNKE L TNV avversiera Kot
UETAPPACTNKE OC «Udylooon!.

4. Tpyrotopog tov C. Maclaurin (1698 - 1746) I.'I

No pehetnOel kon vo mapactadet ypagkd n covépmon y = f(x) pne T |
U1 OPVNTIKEG TILES YL TNV OTTOia 1oYVEL I': “~:{-"'

2 _ 2 . _ .2 ."“x_ g
V(1 +x) =x°(3 - x), -1< x < 3 (yevikd y*(a - X) = X*(x+3a)). —

lotopika ororyeio .
H xoapmoin avt) ypnowonomdnke and tov C. Maclaurin to 1742 ‘
Yo v tpryotouncon pog yovieg (og yvootdv éva amd to tpio apyoio «dAivton
npofAnuata Tov Mabnuatikov).

Av Bempnicovpe v mpoPoin tng eotiog pag mapafoing mdveo otnv devbetovoa e,
T0T€ 0 Y. T. T®V TPOPOADOV TOL onueiov aVTOH TAVED OTIS SAPOPES EPATTOUEVES TNG
mapafoAng sival pa zpryotopog tov Maclaurin (doxnon). —

* * * *
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